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บทท่ี 1 
บทน ำ 

1.1 ควำมเป็นมำและเหตผุลควำมจ ำเป็นของกำรวิเครำะห์ 

 ตามนโยบายของรัฐบาล ได้ก าหนดให้หน่วยงานของรัฐด าเนินการสนับสนุนพัฒนาและบูรณาการข้อมูลที่
เกี่ยวข้องส าหรับการจัดท าตัวชี้วัดของแผนภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ เพ่ือประโยชน์ในการติดตาม ประเมินผล 
การด าเนินการตามยุทธศาสตร์ชาติแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ และแผนอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้อง นโยบายต่าง ๆ  
ตามแนวทางการพัฒนาประเทศ ส านักงานสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ บริบทหาวิทยาลัยใน
กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหาร
กิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. 2546 หมวด 3 การบริหารราชการเพ่ือให้เกิดผลสัมฤทธิ์ต่อภารกิจของรัฐ มาตรา 9  
การบริหารราชการเพ่ือให้เกิดผลสัมฤทธิ์ต่อภารกิจของรัฐ ในส่วนราชการปฏิบัติดังต่อไปนี้ ก่อนจะด าเนินการตาม
ภารกิจใด ส่วนราชการต้องจัดท าแผนปฏิบัติราชการไว้เป็นการล่วงหน้า การก าหนดแผนปฏิบัติราชการของส่วน
ราชการ ต้องมีรายละเอียดของขั้นตอนระยะเวลาและงบประมาณที่จะต้องใช้ในการด าเนินการของแต่ละขั้นตอน 
เป้าหมายของภารกิจ ผลสัมฤทธิ์ของภารกิจ และตัวชี้วัดความส าเร็จของภารกิจ ส่วนราช การต้องจัดให้มี 
การติดตามและประเมินผลการปฏิบัติตามแผนปฏิบัติราชการตามหลักเกณฑ์และวิธีการที่ส่วนราชการก าหนดขึ้น 
ซึ่งต้องสอดคล้องกับมาตรฐานที่ ก.พ.ร. ก าหนด ในกรณีที่การปฏิบัติภารกิจ หรือการปฏิบัติตามแผนปฏิบัติราชการ
เกิดผลกระทบต่อประชาชน ให้เป็นหน้าที่ของส่วนราชการที่จะต้องด าเนินการแก้ไขหรือบรรเทาผลกระทบนั้น หรือ
เปลี่ยนแผนปฏิบัติราชการให้เหมาะสม มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลได้ก าหนดให้หน่วยงานจัดท ารายงานผล 
มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรี ได้ก าหนดนโยบายและยุทธศาสตร์ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล
ธัญบุรี เพ่ือให้มหาวิทยาลัยมีแผนแม่บทที่เป็นกรอบแนวทางที่แสดงถึงยุทธศาสตร์ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยี  
ราชมงคลธัญบุรี มีบทบาทส าคัญในการผลักดันนโยบายดังกล่าวจาก 5 พันธกิจ ประกอบด้วย ผลิตและพัฒนา
ก าลังคนให้มีความสามารถทางวิชาการ วิชาชีพ คิดสร้างสรรค์ และเรียนรู้ตลอดชีวิต สร้างงานวิจั ย สิ่งประดิษฐ์ 
งานสร้างสรรค์ และนวัตกรรม สู่การน าไปใช้ประโยชน์ในภาคอุตสาหกรรม สังคม ชุมชน หรือสร้างมูลค่า  
เชิงพาณิชย์ ให้บริการวิชาการแก่ชุมชนเป้าหมายหรือภาคประกอบการเพ่ือการพัฒนาอย่างยั่งยืน ท านุบ ารุงศาสนา 
ศิลปวัฒนธรรม และอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม บริหารจัดการอย่างมีธรรมาภิบาล เพ่ิมประสิทธิภาพและประสิทธิผลด้วย
นวัตกรรม เพ่ือการพัฒนาอย่างต่อเนื่องและยั่งยืน การจะท าให้ 5 พันธกิจสามารถสนับสนุนการพัฒนาได้อย่างเต็ม
ประสิทธิภาพ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรีต้องปฏิรูปตนเองไปพร้อมกับการปฏิรูปประเทศ 
 มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรี ได้ด าเนินการตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ภายใต้ผลสัมฤทธิ์ที่
ส าคัญ (Key Results - KR) ที่มหาวิทยาลัยเป็นผู้ก าหนด ภายใต้กรอบแผนยุทธศาสตร์การพัฒนามหาวิทยาลัยโดย
การด าเนินการตามแผนยุทธศาสตร์การพัฒนามหาวิทยาลัยได้ด าเนินการต่อเนื่องทุ กปี มีการพัฒนาปรับปรุง
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ (Key Results - KR)  ค่าเป้าหมาย เกณฑ์การให้คะแนน เพ่ือให้สอดคล้องกับสภาพบริบทของ
หน่วยงานในมหาวิทยาลัย ในการด าเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์การพัฒนามหาวิทยาลัย  
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 กองนโยบายและแผน มีพันธกิจด้านจัดท านโยบายและยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัย สนับสนุนการขับเคลื่อน
ยุทธศาสตร์สู่การปฏิบัติให้เกิดผลส าเร็จอย่างมีประสิทธิภาพ  จัดหาและจัดสรรงบประมาณเพ่ือสนับสนุนนโยบาย
และการเคลื่อนยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัย จัดท าแผนงาน โครงการตามนโยบาย และติดตามประเมินผล 
การด าเนินโครงการ และพัฒนาระบบฐานข้อมูลสารสนเทศเพ่ือการวางแผนและตัดสินใจของผู้บริหาร และบริหาร
จัดการด้วยหลักธรรมาภิบาล ด้วยพันธกิจดังกล่าว จึงต้องด าเนินการตั้งแต่ขั้นตอนกิจกรรมการก าหนดผลสัมฤทธิ์ที่
ส าคัญ (Key Results - KR) ตามนโยบายและยุทธศาสตร์การพัฒนามหาวิทยาลัย ขั้นตอนการก าหนดตัวชี้วัดของ
หน่วยงาน ขั้นตอนการติดตามผลการด าเนินงาน และขั้นตอนการประเมินผลการด าเนินงาน ซึ่งผลการด าเนินงาน
จากการประเมินผลการด าเนินงาน ได้มีการเสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัย คณะกรรมการ
ออกแบบ จัดท า และขับเคลื่อนแผนยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรี และสภามหาวิทยาลัย
เพ่ือพิจารณาผลการด าเนินงานดังกล่าวทุกปี 
 ผู้วิเคราะห์เป็นนักวิเคราะห์นโยบายและแผน ซึ่งปฏิบัติหน้าที่มาอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะผลการ
ด าเนินงานทั้ง 4 คณะ จึงตระหนักถึงจุดเปลี่ยนแปลง ท าให้เห็นถึงผลการด าเนินงานทั้ง 4 คณะ ได้แก่ คณะ
เทคโนโลยีการเกษตร คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน คณะบริหารธุรกิจ และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์  แนวโน้ม
ผลการด าเนินงานที่ผ่านมาได้อย่างชัดเจน ซึ่งท าให้มหาวิทยาลัยได้รับทราบถึงผลการด าเนินงานที่ผ่านมา และ
สามารถน านโยบายต่าง ๆ มาพัฒนาคณะที่มีผลการด าเนินงานไม่ดีเท่าควร และคณะที่มีผลการด าเนินงานบรรลุ
เป้าหมาย มหาวิทยาลัยก็สามารถที่จะศึกษาหน่วยงานนี้ได้ว่ามีแนวทางในการบริหารอย่างไร และต้องการจะให้
มหาวิทยาลัยสนับข้อมูลในส่วนใดมาก ทั้งนี้เพ่ือที่จะได้มีการด าเนินงานที่ดียิ่ง ๆ ขึ้นไปอีกทั้งคณะยังไม่ตระหนักถึง
ข้อมูล ท าให้ไม่เข้าใจความหมายของผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ (Key Results - KR) ว่าต้องการวัดอะไร วิธีการเก็บตัวชี้วัด
อย่างไร จึงท าให้ได้ผลการด าเนินงานที่คลาดเคลื่อน ไม่มีเอกสารหลักฐานอ้างอิงข้อมูลรายงาน จึงเป็นที่น่าสังเกต
ว่าในการติดตาม ประเมิน และรายงานผลการด าเนินงาน มีประเด็นที่ต้องปรับปรุงบางประการ เพ่ือให้การติดตาม 
ประเมิน และรายงานผลสามารถเป็นเครื่องมือส าคัญในการพัฒนาคุณภาพการศึกษาต่อไป 
 ดังนั้น ผู้ศึกษาวิเคราะห์จึงเล็งเห็นความส าคัญของข้อมูลดังกล่าว เนื่องจากปฏิบัติหน้าที่นักวิเคราะห์
นโยบายและแผน กองนโยบายและแผน และมีหน้าที่รับผิดชอบการติดตาม ประเมินผลการด าเนินงานตาม
นโยบายและแผนยุทธศาสตร์ มีความสนใจศึกษาวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและแผนยุทธศาสตร์ทั้ง 
4 คณะ ซึ่งผลการด าเนินงานในแต่ละปีจะเป็นข้อมูลที่น าไปใช้ประโยชน์  อาทิ ใช้ประกอบการประเมินผลการ
ปฏิบัติงานของหัวหน้าหน่วยงาน อีกท้ังยังเป็นข้อมูลที่ส าคัญให้ผู้บริหารมหาวิทยาลัยและหน่วยงานได้ทราบผลการ
ด าเนินงานของตนเอง นอกจากนี้แต่ละหน่วยงานยังสามารถน าข้อมูลผลการด าเนินงานของตนเองไปพัฒนา
ปรับปรุงในส่วนที่เป็นจุดด้อยและข้อบกพร่อง เพ่ือร่วมกันขับเคลื่อนแผนยุทธศาสตร์การพัฒนามหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรีไปสู่เป้าหมายตามที่ได้ร่วมกันก าหนดไว้ให้บรรลุผลส าเร็จร่วมกันอย่างมีประสิทธิภาพ
และประสิทธิผล 
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1.2 วัตถุประสงคใ์นกำรวิเครำะห์ 

 1.2.1 วิเคราะห์ผลการด าเนินงานทั้ง 4 คณะ ได้แก่ คณะเทคโนโลยีการเกษตร คณะเทคโนโลยี
สื่อสารมวลชน คณะบริหารธุรกิจ และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ และเสนอแนะแนวทางผลการด าเนินงานตาม
นโยบายและตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 และน าผลการวิเคราะห์มา
พัฒนางานให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น 
 1.2.2 เพ่ือศึกษาหรือวิเคราะห์แนวโน้มผลการด าเนินงานตามนโยบายและตามนโยบายและยุทธศาสตร์
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 

1.3 ขอบเขตของกำรวิเครำะห์ 

 การวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 
2563 เป็นการวิเคราะห์ข้อมูลจากเอกสารรายงานสรุปการประเมินผลตามนโยบายและตามนโยบายและ
ยุทธศาสตร์ ระหว่างปีงบประมาณ 2561-2563 ของ 4 คณะ ได้แก่ คณะเทคโนโลยีการเกษตร คณะเทคโนโลยี
สื่อสารมวลชน คณะบริหารธุรกิจ และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ และสาเหตุที่ผู้วิเคราะห์ด าเนินการวิเคราะห์ผล
การด าเนินงานในช่วงระยะเวลานี้ เนื่องจากมีการเปลี่ยนแปลงในหลาย ๆ เรื่อง อาทิ งบประมาณ นโยบายของ
มหาวิทยาลัยที่มีการเปลี่ยนแปลง เป็นต้น   

1.4 ประโยชน์กำรวิเครำะห์ต่อกำรพัฒนำงำนในหน้ำที่ 

 1.4.1 สามารถใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาและปรับปรุง การขับเคลื่อนนโยบายและตามนโยบายและ
ยุทธศาสตร์ของหน่วยงานในปีถัดไป เพ่ือให้การปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพเพ่ิมมากข้ึน 
 1.4.2 เป็นแหล่งข้อมูลสารสนเทศ เพ่ือให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องทราบถึงการด าเนินงาน และแนวทางใน 
การส่งเสริมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์ของหน่วยงานต่อไป 
 1.4.3 ผู้บริหารสามารถน ารายงานผลการด าเนินงานไปใช้ในการบริหารงาน เพ่ือก ากับติดตาม และก าหนด
แนวนโยบายในการด าเนินงานตามแผน 

1.5 นิยำมศัพท์เฉพำะ 

 นโยบายและยุทธศาสตร์ หมายถึง ทิศทาง นโยบาย และกระบวนการที่องค์การตัดสินใจเลือก เกี่ยวกับ
การบริหารจัดการทรัพยากรที่มีอยู่อย่างจ ากัดเพ่ือตอบสนองความต้องการและความคาดหวังของผู้มีส่วนเกี่ยวข้อง 
โดยมีอนาคตเป็นตัวก าหนด 
 ปีงบประมาณ หมายถึง ปีงบประมาณตามปฏิทินการจัดท างบประมาณของมหาวิทยาลัย เริ่มตั้งแต่  
1 ตุลาคมของปี พ.ศ. ปัจจุบัน ถึง 30 กันยายน ของปี พ.ศ. ถัดไป 
 รายงานสรุปผลการประเมินตามนโยบายและยุทธศาสตร์ หมายถึง เอกสารสรุปผลการประเมินตาม
นโยบายและแผนยุทธศาสตร์ ที่หน่วยงานภายในมหาวิทยาลัยจัดท าทุกปีงบประมาณ ซึ่งมีการจัดท าเอกสารเป็น
สารสนเทศส าหรับรายงานผลต่อผู้บริหาร 
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บทท่ี 2 
แนวคิด ทฤษฎีและงานวิเคราะห์/วิจัยท่ีเกี่ยวข้อง 

 เอกสารและงานวิจัยที่เกี่ยวข้องในการศึกษาผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 ระดับคณะ/วิทยาลัย เพ่ือเป็นแนวทางในการจัดท า ดังนี้ 
 1. กฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้องในการจัดท าแผนยุทธศาสตร์ 
 2. ความหมายและองค์ประกอบของการจัดท าแผนยุทธศาสตร์ 
 3. การประเมินผลการปฏิบัติงาน 
 4. งานวิเคราะห์/งานวิจัยที่เกี่ยวข้อง 
 

2.1 กฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้องในการจัดท าแผนยุทธศาสตร์ 
 2.1.1 พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารราชการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ.2546  สรุป
สาระส าคัญได้ ดังนี้ 
  1) การบริหารราชการเพ่ือให้เกิดผลสัมฤทธิ์ต่อภารกิจของรัฐ  ให้ส่วนราชการปฏิบัติดังต่อไปนี้ 
   (1)  ก่อนจะด าเนินการตามภารกิจใด ส่วนราชการต้องจัดท าแผนปฏิบัติราชการไว้เป็น
การล่วงหน้า 
   (2)  การก าหนดแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการตาม (1) ต้องมีรายละเอียดของ
ขั้นตอนระยะเวลาและงบประมาณที่จะต้องใช้ในการด าเนินการของแต่ละขั้นตอน เป้าหมายของภารกิจ ผลสัมฤทธิ์
ของภารกิจ และตัวชี้วัดความส าเร็จของภารกิจ 
   (3)  ส่วนราชการต้องจัดให้มีการติดตามและประเมินผลการปฏิบัติตามแผนปฏิบัติราชการตาม
หลักเกณฑ์และวิธีการที่ส่วนราชการก าหนดขึ้น ซึ่งต้องสอดคล้องกับมาตรฐานที่ส านักงาน ก.พ.ร. ก าหนด 
   (4)  ในกรณีที่การปฏิบัติภารกิจ หรือการปฏิบัติตามแผนปฏิบัติราชการเกิดผลกระทบต่อ
ประชาชน ให้เป็นหน้าที่ของส่วนราชการที่จะต้องด าเนินการแก้ไขหรือบรรเทาผลกระทบนั้น หรือเปลี่ยน
แผนปฏิบัติราชการให้เหมาะสม 
  2) ให้คณะรัฐมนตรีจัดให้มีแผนการบริหารราชการแผ่นดินตลอดระยะเวลาการบริหารราชการ
ของคณะรัฐมนตรี เมื่อคณะรัฐมนตรีได้แถลงนโยบายต่อรัฐสภาแล้วให้ส านักเลขาธิการ คณะรัฐมนตรี ส านัก
เลขาธิการนายกรัฐมนตรี  
  ส านักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติและส านักงบประมาณ ร่วมกันจัดท า
แผนการบริหารราชการแผ่นดิน เสนอคณะรัฐมนตรีพิจารณาภายในเก้าสิบวันนับแต่วันที่คณะรัฐมนตรีแถลงนโยบายต่อ
รัฐสภาเมื่อคณะรัฐมนตรีให้ความเห็นชอบในแผนการบริหารราชการแผ่นดิน ตามวรรคหนึ่งแล้ว ให้มีผลผูกพัน
คณะรัฐมนตรี รัฐมนตรี และส่วนราชการที่จะต้องด าเนินการจัดท าภารกิจให้เป็นไปตามแผนการบริหารราชการแผ่นดิน
นั้น 
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  3) ในการจัดท าแผนการบริหารราชการแผ่นดินตามมาตรา 13 ให้จัดท าเป็นแผนสี่ปี โดยน า
นโยบายของรัฐบาลที่แถลงต่อรัฐสภามาพิจารณาด าเนินการให้สอดคล้องกับแนวนโยบายพ้ืนฐานแห่งรัฐตาม
บทบัญญัติของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย และแผนพัฒนาประเทศด้านต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง ทั้งนี้ อย่างน้อย
จะต้องมีสาระส าคัญเกี่ยวกับการก าหนดเป้าหมายและผลสัมฤทธิ์ของงาน ส่วนราชการหรือบุคคลที่จะรับผิดชอบ
ในแต่ละภารกิจ ประมาณการรายได้ และรายจ่ายและทรัพยากรต่าง ๆ ที่จะต้องใช้ระยะเวลาการด าเนินการ และ
การติดตามประเมินผล 
 2.1.2 มติคณะรัฐมนตรีเม่ือวันที่ 15 พฤศจิกายน พ.ศ. 2559 เกี่ยวกับการจัดท าแผนงานในภารกิจ
หลักของหน่วยงานระยะ 20 ปี สรุปสาระส าคัญได้ ดังนี้ 
  1) ให้ส่วนราชการและรัฐวิสาหกิจด าเนินการจัดท าแผนงานในภารกิจหลักของหน่วยงานระยะ 20 ปี 
(พ.ศ. 2560-2579) โดยก าหนดวิสัยทัศน์ ยุทธศาสตร์ที่สอดคล้องกับกรอบยุทธศาสตร์ชาติระยะ 20 ปี (พ.ศ. 2560-2579) 
แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 (พ.ศ. 2560-2564) และแผนปฏิรูป รวมทั้งจัดท าแผนแม่บท 
(Operation Plan) และแผนการใช้จ่ายงบประมาณ 
  2) เมื่อแผนงานในภารกิจหลักของหน่วยงานระยะ 20 ปี  ของส่วนราชการและรัฐวิสาหกิจผ่าน 
การพิจารณาของคณะรัฐมนตรีแล้ว ให้หน่วยงานกลางใช้แผนงานดังกล่าวประกอบการพิจารณาด าเนินการในเรื่องต่าง ๆ 
  3) ให้ส านักงบประมาณใช้แผนงานดังกล่าวเป็นข้อมูลประกอบการพิจารณาจัดสรรงบประมาณ 
 2.1.3 พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารราชการบ้านเมืองท่ีดี (ฉบับท่ี 2)  
พ.ศ.2562 สรุปสาระส าคัญได้ ดังนี้ 
  1) ให้ยกเลิกความในวรรคหนึ่งของมาตรา 16 แห่งพระราชกฤษฎีกาว่าด้วย หลักเกณฑ์และ
วิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. 2546 และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน “มาตรา 16 ให้ส่วนราชการจัดท า
แผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการนั้นโดยจัดท าเป็นแผนห้าปี ซึ่งต้องสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บท 
แผนการปฏิรูปประเทศ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและ สังคมแห่งชาติ นโยบายของคณะรัฐมนตรีที่แถลงต่อรัฐสภา และ
แผนอื่นที่เก่ียวข้อง” 
  2) ให้ยกเลิกความในวรรคหนึ่งของมาตรา 33 แห่งพระราชกฤษฎีกาว่าด้วย หลักเกณฑ์และ
วิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. 2546 และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน “มาตรา 33 ให้ส่วนราชการจัดให้มี 
การทบทวนภารกิจของตนว่าภารกิจใดมีความจ าเป็น หรือ สมควรที่จะยกเลิก ปรับปรุง หรือเปลี่ยนแปลง 
การด าเนินการต่อไปหรือไม่ โดยค านึงถึงยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บท แผนการปฏิรูปประเทศ แผนพัฒนาเศรษฐกิจ
และสังคมแห่งชาติ นโยบายของคณะรัฐมนตรี ที่แถลงต่อรัฐสภา และแผนอ่ืนที่เกี่ยวข้อง รวมถึงก าลังเงิน
งบประมาณของประเทศ ความคุ้มค่าของภารกิจ และสถานการณ์อ่ืนประกอบกัน” 
  3) ในวาระเริ่มแรก การจัดท าแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการเป็นแผนห้าปีตามมาตรา 16 
แห่งพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. 2546 ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดย
พระราชกฤษฎีกานี้ ให้จัดท าเป็นแผนสามปีโดยมีห้วงระยะเวลาตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ถึงปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 
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 2.1.4 คณะรัฐมนตรีมีมติเม่ือวันที่ 4 ธันวาคม พ.ศ. 2560 เกี่ยวกับการจัดท าแผนระดับ 3 ดังนี้ 
  มติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 4 ธันวาคม ก าหนดการตั้งชื่อแผนในระดับ 3 โดยให้ใช้ชื่อว่า 
“แผนปฏิบัติการด้าน ........ ระยะท่ี ......... (พ.ศ. ..... - .....)” เว้นแต่ให้มีการระยะชื่อแผนไว้ในกฎหมายก่อนที่จะ
มีมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 4 ธันวาคม 2560 เช่น พระราชบัญญัติ พระราชก าหนด พระราชกฤษฎีกา 
กฎกระทรวง มติคณะรัฐมนตรี เป็นต้น โดยให้ใช้ชื่อแผนว่า “แผนแม่บทด้าน แผนพัฒนา หรือ แผนอื่น ๆ” จึงจะ
สามารถใช้ชื่อแผนตามที่บัญญัติในกฎหมายนั้น ๆ ได้ 

 
แผนภาพที่ 2.1  แสดงการจ าแนกแผนออกเป็น 3 ระดับ 

 
  การจัดท าแผนระยะที่ 3 (แผนปฏิบัติราชการ) ตามท่ีระบุไว้ในพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์
และวิธีการบริหารบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. 2546 และ พ.ศ. 2562 โดยหน่วยงานมีขั้นตอนการจัดท าแผนปฏิบัติราชการ
รายปี 5 ปี และรายปีงบประมาณ ดังนี้ 
  แผนปฏิบัติราชการราย 5 ปี วาระแรก ท าระยะ 3 ปี (พ.ศ. 2563 – 2565) ส่วนราชการ
ด าเนินการจัดท าแผนปฏิบัติราชการราย 5 ปี ให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ แผนแม่บทฯ แผนปฏิรูปฯ แผนพัฒนาฯ 
และอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้อง ประกาศใช้ และแผนปฏิบัติราชการราย 5 ปี เข้าระบบ eMENSCR ตามระเบียบว่าด้วย 
การติดตาม ตรวจสอบ และประเมินผลการติดตามยุทธศาสตร์ชาติ และแผนปฏิรูปประเทศ พ.ศ. 2562 

 
แผนภาพที่ 2.2  แสดงแผนปฏิบัติราชการราย 5 ปี 
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  แผนปฏิบัติราชการประจ าปี ตั้งแต่ปี 2562 เป็นต้นไป ส่วนราชการด าเนินการจัดท าแผนปฏิบัติ
ราชการประจ าปี ให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ แผนแม่บท แผนปฏิรูปฯ แผนพัฒนา และอ่ืน ๆที่เก่ียวข้อง และเสนอ
ต่อรัฐมนตรีให้ความเห็นชอบก่อนออกประกาศใช้และด าเนินการตามแผนฯ และขั้นตอนของระบบงบประมาณ
ต่อไป พร้อมทั้งน าแผนปฏิบัติราชการประจ าปี เข้าระบบ eMENSCR ตามระเบียบว่าด้วยการติดตาม ตรวจสอบ 
และประเมินผลการติดตามยุทธศาสตร์ชาติ และแผนปฏิรูปประเทศ พ.ศ. 2562 

 
แผนภาพที่ 2.3  แสดงแผนปฏิบัติราชการรายปี 

 
  2.1.5 การประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ 
(Integrity and Transparency Assessment: ITA)  การเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ (Open Data Integrity 
and Transparency Assessment: OIT)  
  1) การเปิดเผยข้อมูล เป็นตัวชี้วัดที่มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินการเผยแพร่ข้อมูลที่เป็นปัจจุบันบน
เว็บไซต์ของหน่วยงาน เพ่ือเปิดเผยข้อมูลต่าง ๆ ของหน่วยงานให้สาธารณชนได้รับทราบ ใน 5 ประเด็น ดังนี้ 
   (1) ข้อมูลพื้นฐาน ได้แก่ ข้อมูลพื้นฐาน ข่าวประชาสัมพันธ์ และการปฏิสัมพันธ์ข้อมูล 
   (2) การบริหารงาน ได้แก่ แผนด าเนินงาน การปฏิบัติงาน และการให้บริการ 
   (3) การบริหารเงินงบประมาณ ได้แก่ แผนการใช้จ่ายงบประมาณประจ าปี และการจัดซื้อจัดจ้าง
หรือการจัดหาพัสดุ 
   (4) การบริหารและพัฒนาทรัพยากรบุคคล ได้แก่ นโยบายการบริหารทรัพยากรบุคคล 
การด าเนินการตามนโยบายการบริหารทรัพยากรบุคคล และหลักเกณฑ์การบริหารและพัฒนาทรัพยากรบุคคล 
   (5) การส่งเสริมความโปร่งใสในหน่วยงาน ได้แก่ การจัดการเรื่องร้องเรียนการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ และการเปิดโอกาสให้เกิดการมีส่วนร่วม ซึ่งการเผยแพร่ข้อมูลในประเด็นข้างต้นแสดงถึงความโปร่งใสใน
การบริหารงานและการด าเนินงานของหน่วยงาน 
  



8 

  การเปิดเผยข้อมูล ประกอบด้วย 5 ตัวชี้วัดย่อย ซึ่งตัวชี้วัดย่อยท่ีเกี่ยวข้อง มีดังนี้ 
  1) ตัวชี้วัดย่อยท่ี 9.1 ข้อมูลพื้นฐาน 
   O4 แผนยุทธศาสตร์หรือแผนพัฒนาหน่วยงาน  
    (1) แสดงแผนการด าเนินภารกิจของหน่วยงานที่มีระยะมากกว่า 1 ปี 
    (2) มีข้อมูลรายละเอียดของแผนฯ เช่น ยุทธศาสตร์หรือแนวทาง เป้าหมาย 
ตัวชี้วัด เป็นต้น 
    (3) เป็นแผนที่มีระยะเวลาบังคับใช้ครอบคลุมปี พ.ศ. 2563 
  2) ตัวชี้วัดย่อยท่ี 9.2 การบริหารงาน 
   O10 แผนด าเนินงานประจ าปี 
    (1) แสดงแผนการด าเนินภารกิจของหน่วยงานที่มีระยะ 1 ปี 
    (2) มีข้อมูลรายละเอียดของแผนฯ เช่น โครงการหรือกิจกรรม งบประมาณท่ีใช้ 
ระยะเวลาในการด าเนินการ เป็นต้น 
   3) เป็นแผนที่มีระยะเวลาบังคับใช้ในปี พ.ศ. 2563 

  2.1.6 การประกันคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับอุดมศึกษา  ระดับสถาบัน  องค์ประกอบที่ 5 
การบริหารจัดการ ตัวบ่งช้ีที่ 5.1 การบริหารของสถาบันเพื่อการก ากับติดตามผลลัพธ์ตามพันธกิจกลุ่มสถาบัน 
และเอกลักษณ์ของสถาบัน 
   ค าอธิบายตัวชี้วัด 
     สถาบันอุดมศึกษามีพันธกิจหลัก คือ การเรียนการสอน การวิจัย  
การบริการวิชาการแก่สังคม และการท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม ในการด าเนินพันธกิจหลัก สถาบันอุดมศึกษา
จ าเป็นต้องมีการจัดท าแผนเพ่ือก าหนดทิศทางการพัฒนาและการด าเนินงานของสถาบันให้สอดคล้องกับเป้าหมาย 
และกลุ่มสถาบันตลอดจนมีการบริหารทั้งด้านบุคลากร การเงิน ความเสี่ยงและการประกันคุณภาพการศึกษา 
เพ่ือสนับสนุนการด าเนินงานตามพันธกิจหลักให้บรรลุเป้าหมายที่ก าหนดไว้ 
   เกณฑ์มาตรฐาน 
     1) พัฒนาแผนกลยุทธ์จากผลการวิเคราะห์ SWOT กับวิสัยทัศน์
ของสถาบัน และพัฒนาไปสู่แผนกลยุทธ์ทางการเงินและแผนปฏิบัติราชการประจ าปีตามกรอบเวลาเพื่อให้
บรรลุตามตัวบ่งชี้และเป้าหมายของแผนกลยุทธ์ 
     2) การก ากับติดตามส่งเสริมสนับสนุนให้ทุกคณะดาเนินการวิเคราะห์
ข้อมูลทางการเงินที่ประกอบไปด้วยต้นทุนต่อหน่วยในแต่ละหลักสูตร สัดส่วนค่าใช้จ่ายเพ่ือพัฒนานักศึกษา 
อาจารย์ บุคลากร การจัดการเรียนการสอนอย่างต่อเนื่อง เพ่ือวิเคราะห์ความคุ้มค่าของการบริหารหลักสูตร 
ประสิทธิภาพ ประสิทธิผลในการผลิตบัณฑิต และโอกาสในการแข่งขัน 
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     3) ด าเนินงานตามแผนบริหารความเสี่ยง ที่เป็นผลจากการวิเคราะห์
และระบุปัจจัยเสี่ยงที่เกิดจากปัจจัยภายนอก หรือปัจจัยที่ไม่สามารถควบคุมได้ที่ส่งผลต่อการดาเนินงานตาม  
พันธกิจของสถาบันและให้ระดับความเสี่ยงลดลงจากเดิม 
     4) บริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาลอย่างครบถ้วนทั้ง 10 ประการที่
อธิบายการดาเนินงานอย่างชัดเจน 
     5) การก ากับติดตามส่งเสริมสนับสนุนให้ทุกหน่วยงานในสถาบันมี 
การด าเนินการจัดการความรู้ตามระบบ 
     6) การก ากับติดตามผลการดาเนินงานตามแผนการบริหารและ
แผนพัฒนาบุคลากรสายวิชาการและสายสนับสนุน 
     7) การก ากับติดตามส่งเสริมสนับสนุนให้ทุกหน่วยงานในสถาบันมี 
การด าเนินงานด้านการประกันคุณภาพภายในตามระบบและกลไกที่สถาบันก าหนด ประกอบด้วย การควบคุม
คุณภาพ การตรวจสอบคุณภาพ และการประเมินคุณภาพ 
  2.1.7 พระราชบัญญัติ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล พ.ศ. 2548 
   1) สภามหาวิทยาลัยมีอ านาจและหน้าที่ควบคุมดูแลกิจการทั่วไปของมหาวิทยาลัย และ
โดยเฉพาะให้มีอ านาจและหน้าที่ ดังนี้  
    (1) วางนโยบาย และอนุมัติแผนพัฒนาของมหาวิทยาลัยเกี่ยวกับการศึกษา  
การส่งเสริมวิชาการและวิชาชีพชั้นสูงที่เน้นการปฏิบัติ ท าการสอน ท าการวิจัย ผลิตครู วิชาชีพ ให้บริการทาง
วิชาการในด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแก่สังคม ทะนุบ ารุงศิลปะและวัฒนธรรม และอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม 
    (2) อนุมัติงบประมาณรายจ่ายจากเงินรายได้ของมหาวิทยาลัย 

2.2 ความหมายและองค์ประกอบของการจัดท าแผนยุทธศาสตร์ 

 แผนยุทธศาสตร์ วัฒนา วงศ์เกียรติรัตน์และคณะ, 2548: น. 79 หมายถึง ทิศทางหรือแนวทางปฏิบัติตาม
พันธกิจและภารกิจ (Mission) ให้สัมฤทธิ์ผลตามวิสัยทัศน์ (Vision) และเป้าประสงค์ขององค์การ (Corporate Goal) 
แผนยุทธศาสตร์ที่ดีนั้น จะต้องถูกก าหนดขึ้นตามวิสัยทัศน์ขององค์การ อันเป็นผลผลิตทางความคิดร่วมกันของ
สมาชิกในองค์การที่ได้ท างานร่วมกันหรือจะท างานร่วมกันโดยวิสัยทัศน์นี้เป็นความเห็นตรงกันว่าเป็นจุดหมาย
ปลายทางที่องค์การประสงค์จะไปให้ถึงและวิสัยทัศน์นี้มีการแปลงออกมาเป็นวัตถุประสงค์ (Objective) ที่เป็น
รูปธรรม และสามารถวัดได้ทั้งนี้องค์การสามารถใช้แผนยุทธศาสตร์เป็นกรอบในการประเมินผลงานประจ าปี
งบประมาณ ยิ่งไปกว่านั้นองค์การยังสามารถใช้แผนยุทธศาสตร์เป็นกรอบในการจัดท าแผนปฏิบัติการ (Action Plan) 
เพ่ือการจัดท างบประมาณรายจ่ายประจ าปีได้อีกด้วย 
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 แนวคิด ความส าคัญ และกระบวนการจัดท าแผนยุทธศาสตร์แผนยุทธศาสตร์ของหน่วยงานภาครัฐกิจ คือ 
กระบวนการตัดสินใจอย่างเป็นระบบในการใช้ทรัพยากรที่มีอยู่จ ากัด รวมถึงการก าหนดขั้นตอนการปฏิบัติ  
เพ่ือบรรลุเป้าประสงค์ที่ได้ก าหนดไว้อันเป็นผลประโยชน์ของส่วนรวม หรือประโยชน์สาธารณะ (Public Interest) 
ทั้งยังเปน็การสนองตอบต่อปัญหาและความต้องการของประชาชนอีกด้วย 
 ความส าคัญของแผนยุทธศาสตร์ 
  1. แผนยุทธศาสตร์เป็นการก าหนดรูปแบบของการปฏิบัติที่ช่วยให้องค์การสามารถพัฒนาตนเอง
ได้อย่างเหมาะสมกับสภาพการณ์เปลี่ยนแปลงไป ทั้งนี้เพราะการก าหนดแผนยุทธศาสตร์นั้นให้ความส าคัญกับ
การศึกษาวิเคราะห์สภาพแวดล้อม ทั้งสภาพแวดล้อมภายในและสภาพแวดล้อมภายนอกองค์การ 
  2. แผนยุทธศาสตร์เป็นการก าหนดรูปแบบของการปฏิบัติที่ช่วยให้หน่วยงานในภาครัฐกิจ
ตระหนักถึงบทบาทหน้าที่ของตนที่มีส่วนเอ้ืออ านวยความส าเร็จและความล้มเหลวล้มเหลวต่อเป้าประสงค์ของ
องค์การ 
  3. แผนยุทธศาสตร์เป็นการก าหนดรูปแบบของการปฏิบัติที่ช่วยส่งเสริมการจัดการภาครัฐแนวใหม่ 
(New Public Management, NPM) ที่ให้ความส าคัญการปรับปรุงการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐทั้งระบบ 
เพ่ือให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุด โดยในประเทศไทยเรียกว่า การปฏิรูประบบราชการ อีกทั้งหน่วยงานภาครัฐยังต้อง
ด าเนินงานตามแนวทางการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดีหรือธรรมาภิบาล (Good Governance) ซึ่งเป็นกระแส
หลักในการบริหารรัฐกิจปัจจุบัน 
  4. แผนยุทธศาสตร์เป็นการก าหนดรูปแบบของการปฏิบัติที่มีส่วนช่วยยกระดับระบบการจัดท า
งบประมาณแบบมุ่งเน้นผลงาน (Performance-based Budgeting) 
  5. แผนยุทธศาสตร์เป็นการก าหนดรูปแบบของการปฏิบัติที่มีส่วนช่วยในการสร้างนวัตกรรม 
การบริหารจัดการ ซึ่งเป็นการพินิจพิเคราะห์วางแผน และน าเสนอทางเลือกในการบริหารจัดการแบบใหม่ ๆ ที่
หลุดพ้นจากกรอบพันธนาการทางความคิด อันเกี่ยวข้องกับระเบียบปฏิบัติราชการที่ล้าสมัยและไม่เป็นไปเพ่ือ
ประโยชน์สูงสุดของประชาชน 
  6. แผนยุทธศาสตร์ เป็นการก าหนดรูปแบบของการปฏิบัติที่มีส่วนช่วยสนับสนุนหลักการ
ประชาธิปไตยในแง่ของการมีส่วนร่วม (Participation) และการกระจายอ านาจ (Decentralization) 
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2.3 งานวิเคราะห์/ผลงานวิจัยที่เกี่ยวข้อง 
  แจ่มจันทร์ หลูปรีชาเศรษฐ (2561 : บทสรุป) ได้ท าการวิเคราะห์เรื่อง รายงานการวิเคราะห์ 
ผลการปฏิบัติราชการ ตามแผนปฏิบัติราชการปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 - 2560 มหาวิทยาลัยมหาสารคาม โดย 
มีวัตถุประสงค์ เพ่ือวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามวิสัยทัศน์มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 - 2560 
และ เพ่ือวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการมหาวิทยาลัยมหาสารคาม ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 - 2560 
ผลการวิเคราะห์ปรากฏผล ดังนี้ 
  1. ผลการด าเนินงานตามวิสัยทัศน์ พบว่า มหาวิทยาลัยได้รับการจัดอันดับจากแหล่งการจัดอันดับใน
ระดับสากล จ านวน 4 แหล่ง ดังนี้ 1) Webometrics Ranking of World Universities 2) UI Green Metric  
3)  University Ranking by Academic Performance (URAP)  และ4)  Top Universities by Google Scholar 
Citations ได้รับการยอมรับเป็นมหาวิทยาลัยเพ่ือชุมชน อันดับ 1 ของภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ได้รับรางวัลประกาศ
เกียรติคุณ สาขา มหาวิทยาลัยเพื่อชุมชนและสังคม ภายใต้โครงการ “หนึ่งล้านกล้าความดีตอบแทนคุณแผ่นดิน” 
โดยสานักงานมูลนิธิเพ่ือสังคมไทย และผลการด าเนินงานปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 บรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัดคิดเป็น 
ร้อยละ 85.29 
  2. ผลการวิเคราะห์การดาเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการปีงบประมาณ พ.ศ. 2558-2560 
     2.1 ผลการดาเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการโดยภาพรวม พบว่า ปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  
มีค่าคะแนนที่ได้ 4.7046 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มีค่าคะแนนที่ได้ 4.3465 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2558  
มีค่าคะแนนที่ได้ 4.0143 
     2.2 ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ จ าแนกตามยุทธศาสตร์โดยภาพรวม พบว่า 
ยุทธศาสตร์ที่ 4 อนุรักษ์ ฟ้ืนฟู และส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม ขนบธรรมเนียม ประเพณี และภูมิปัญญาท้องถิ่นใน
ฐานะทุนทางวัฒนธรรมที่สามารถน าไปใช้ประโยชน์ต่อสังคม มีผลการด าเนินงานระดับดีเลิศ มีค่าคะแนน (5.0000) 
และบรรลุเป้าหมายมากที่สุด คือ ร้อยละ (100) 
     2.3 ผลการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 มีผลการด าเนินงาน 
ร้อยละ 60.61 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 ร้อยละ 63.89 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ร้อยละ 84.91 
     2.4 ผลการด าเนินงานตามค ารับรองการปฏิบัติราชการ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558-2560 ระดับ
คณะ/หน่วยงานมหาวิทยาลัยมหาสารคาม พบว่า 
   2.4.1 กลุ่มจัดการเรียนการสอนระดับอุดมศึกษา มีผลการปฏิบัติราชการภาพรวมใน
ระดับดีมากเมื่อจัดเรียงล าดับตามคะแนน พบว่า ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 เท่ากับ 4.4471 รองลงมาปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2560 เท่ากับ 4.3649 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 เท่ากับ 4.1463 
   2.4.2 กลุ่มจัดการเรียนการสอนระดับขั้นพ้ืนฐาน มีผลการปฏิบัติราชการภาพรวมใน
ระดับดีมากเมื่อจัดเรียงล าดับตามคะแนน พบว่า ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 เท่ากับ 4.8487 รองลงมาปีงบประมาณ
พ.ศ. 2559 เท่ากับ 4.7700 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 เท่ากับ 4.4874 
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   2.4.3 กลุ่มหน่วยวิจัย-บริการวิชาการ-ท านุบ ารุงศิลปะและวัฒนธรรม มีผลการปฏิบัติ
ราชการภาพรวมในระดับดี เมื่อจัดเรียงลาดับตามคะแนน พบว่า ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 เท่ากับ 3.9442 
รองลงมาปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 เท่ากับ 3.9357 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 เท่ากับ 3.3417 
   2.4.4 กลุ่มสนับสนุนการจัดการเรียนการสอน มีผลการปฏิบัติราชการภาพรวมในระดับ 
ดีมากเมื่อจัดเรียงล าดับตามคะแนน พบว่า ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 เท่ากับ 4.7748 รองลงมาปีงบประมาณ  
พ.ศ.2558 เท่ากับ 4.6184 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 เท่ากับ 4.5569 
     2.5 ผลการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการระหว่างปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2558-2560 จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 
   ยุทธศาสตร์ที่  1 พัฒนาการผลิตบัณฑิตที่มีคุณภาพภายใต้การจัดเรียนการสอน 
ในหลักสูตรที่ทันสมัยตามเกณฑ์คุณภาพ และมาตรฐานของชาติและสากล ผลคะแนนภาพรวมตามลาดับ ดังนี้  
ปี พ.ศ. 2560 มีค่าคะแนนเท่ากับ 4.9469 รองลงมา ปี พ.ศ. 2558 เท่ากับ 4.5124 และ ปี พ.ศ. 2559 4.1064 
   ยุทธศาสตร์ที่ 2 มีผลคะแนนภาพรวมตามลาดับ ดังนี้ ปี พ.ศ. 2560 มีค่าคะแนนเท่ากับ 
5.0000 รองลงมา ปี พ.ศ. 2559 เท่ากับ 4.4842 และปี พ.ศ. 2558 4.1257 เมื่อพิจารณาในรายตัวชี้วัดที่มีผล 
การด าเนินงานดีขึ้นตามล าดับ จ านวน 2 ตัวชี้วัด คือ ร้อยละของคณะที่มีผลงานวิจัยที่ได้รับการจดสิทธิบัตร หรือ
อนุสิทธิบัตร หรือได้รับรางวัลในระดับชาติหรือนานาชาติ หรืองานวิจัยที่ได้รับทุนสนับสนุนจากภายนอก
มหาวิทยาลัย และร้อยละคณุภาพของผลงานของผู้ส าเร็จการศึกษาในระดับปริญญาโทที่ได้รับการตีพิมพ์เผยแพร่ 
   ยุทธศาสตร์ที่ 3 เป็นศูนย์กลางแห่งการเรียนรู้บริการวิชาการแก่สังคม ผลการด าเนินงาน
ตามยุทธศาสตร์ที่ 3 มีผลคะแนนภาพรวมตามลาดับ ดังนี้ ปี พ.ศ. 2558 และ 2559 มีค่าคะแนนเท่ากับ 5.0000 
และ ปี พ.ศ. 2560 4.7500 เมื่อพิจารณาในรายตัวชี้วัด พบว่า ตัวชี้วัดร้อยละของหลักสูตรที่มีการดาเนินงาน
โครงการ 1 หลักสูตร 1 ชุมชน หรือหน่วยงานภาครัฐหรือภาคเอกชนหรือสถานประกอบการ 
   ยุทธศาสตร์ที่ 4 มีผลคะแนนภาพรวมตามล าดับมีค่าคะแนนเท่ากับ 5.0000 เมื่อ
พิจารณาในรายตัวชี้วัด พบว่า ร้อยละคณะ/หน่วยงานที่มีการด าเนินการตามนโยบายหนึ่งคณะหนึ่งศิลปวัฒนธรรม 
เพ่ือเป็นที่พ่ึงทางวิชาการแก่ชุมชนและสังคมด้วยการบูรณาการการจัดการเรียน การสอน การวิจัย เพ่ือการอนุรักษ์ 
ฟ้ืนฟู ปกป้อง เผยแพร่ พัฒนาศิลปวัฒนธรรมขนบธรรมเนียมประเพณีและภูมิปัญญาท้องถิ่น ให้มีความเข้มแข็ง
และยั่งยืน 
   ยุทธศาสตร์ที่ 5 มีผลคะแนนภาพรวมตามล าดับ ดังนี้ ปี พ.ศ. 2559 มีค่าคะแนนเท่ากับ 
4.6180 รองลงมา ปี พ.ศ. 2560 เท่ากับ 4.2143 และ ปี พ.ศ. 2558 3.7455 เมื่อพิจารณาในรายตัวชี้วัดที่มีผล 
การด าเนินงานดีขึ้นตามล าดับ จานวน 4 ตัวชี้วัด คือ ร้อยละคณะ/หน่วยงานที่มีผลสัมฤทธิ์ของการประเมินประกัน
คุณภาพภายในไม่ต่ ากว่า 3.51 ระดับความส าเร็จของการปรับปรุงและพัฒนาเว็บไซต์ของหน่วยงาน ร้อยละของ
อาจารย์ที่มีวุฒิปริญญาเอก และร้อยละของอาจารย์ที่ด ารงต าแหน่งทางวิชาการ 
   ยุทธศาสตร์ที่ 6 มีผลคะแนนภาพรวมตามล าดับ ดังนี้ ปี พ.ศ. 2560 มีค่าคะแนนเท่ากับ 
5.0000 รองลงมา ปี พ.ศ. 2559 เท่ากับ 3.5015 และ ปี พ.ศ. 2558 เท่ากับ 2.3714 
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   ยุทธศาสตร์ที่ 7 มีผลคะแนนภาพรวมตามลาดับ ดังนี้ ปี พ.ศ. 2560 มีค่าคะแนนเท่ากับ 
4.7046 รองลงมา ปี พ.ศ. 2559 เท่ากับ 4.3465 และ ปี พ.ศ. 2558 เท่ากับ 4.0143 
  อัจจิมา สวัสดี (2560 : บทสรุป) ได้ท าการศึกษา เรื่อง การด าเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์ 
การพัฒนา ประจ าปี พ.ศ. 2557-2561 (ฉบับทบทวน) ของเทศบาลต าบลหนองไม้แดง อ าเภอเมือง จังหวัดชลบุรี 
โดยวัตถุประสงค์เ พ่ือศึกษาระดับความคิดเห็นและเพ่ือเปรียบเทียบความคิดเห็นของประชาชนที่มีต่อ  
การด าเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาประจ าปี พ.ศ. 2557-2561 (ฉบับทบทวน) ของเทศบาลหนองไม้แดง 
อ าเภอเมือง จังหวัดชลบุรี จ าแนกตามเพศ อายุ อาชีพ ระดับการศึกษา ระยะเวลาที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่ โดยศึกษา
จากประชาชนในเขตเทศบาลต าบลหนองไม้แดง อายุ 18-60 ปีบริบูรณ์ จ านวน 382 คน สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์
ข้อมูลประกอบด้วย ค่าความถี่ ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (SD) การทดสอบค่า (t-test)  
การวิเคราะห์ความแปรปรวนทางเดียว (One-way ANOVA) และการเปรียบเทียบความแตกต่างรายคู่ด้วยวิธีการ
ของ Scheffe 
  ผลการวิเคราะห์ พบว่า ประชาชนมีความคิดเห็นต่อการด าเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์โดยรวม
อยู่ในระดับมาก เมื่อพิจารณาเป็นรายด้านพบว่า มีความคิดเห็นอยู่ในระดับมากทุกด้าน เรียงจากมากไปน้อย ดังนี้ 
ล าดับแรก คือ ด้านการจัดทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อมและการจัดการชายฝั่งแบบบูรณาการ รองลงมา 
ด้านบริหารจัดการ ด้านการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม ด้านสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม และล าดับสุดท้าย คือ 
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐานตามล าดับ และผลการเปรียบเทียบความคิดเห็นของประชาชนที่มีเพศ อายุ อาชีพ มีความคิดเห็น
ตามแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาของเทศบาลต าบลหนองไม้แดงแตกต่างกันส่วนประชาชนที่มีระดับการศึกษา 
ระยะเวลาที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่ มีความคิดเห็นต่อการด าเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาของเทศบาลต าบล
หนองไม้แดง ไมแ่ตกต่างกันอย่างมีนัยทางสถิติที่ระดับ .05 
  วรรณภา ตันทิวากร (2560 : บทคัดย่อ) ได้ท าการศึกษาเรื่อง ปัจจัยที่ส่งผลต่อการมีส่วนร่วม
ของบุคลากรในการพัฒนาสู่เกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือด าเนินงานที่เป็นเลิศ (EdPEx) คณะทันตแพทยศาสตร์ 
มหาวิทยาลัยมหิดล การวิจัยครั้งนี้ มีวัตถุประสงค์ เพ่ือศึกษาระดับการมีส่วนร่วมของบุคลากรในการพัฒนาสู่เกณฑ์
คุณภาพการศึกษาเพ่ือการด าเนินการที่เป็นเลิศ คณะทันตแพทยศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล และเพ่ือศึกษาปัจจัย 
ที่ส่งผลต่อการมีส่วนร่วมของบุคลากรในการพัฒนาสู่ เกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือด าเนินการที่ เป็นเลิศ  
คณะทันตแพทยศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการวิจัย คือ บุคลากร คณะทันตแพทยศาสตร์ 
มหาวิทยาลัยมหิดล จ านวน 191 คน เครื่องมือที่ใช้ในการวิจัย คือ แบบสอบถามเกี่ยวกับปัจจัยที่ส่งผลต่อ 
การมีส่วนร่วมของบุคลากรในการพัฒนาสู่ เกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือด าเนินงานที่ เ ป็นเลิศ (EdPEx)  
คณะทันตแพทยศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล ข้อมูลในการวิจัยท าการวิเคราะห์ค่าสถิติพ้ืนฐาน และการวิเคราะห์
ความถดถอยแบบเชิงพหุ ด้วยโปรแกรม SPSS 
 สรุปผลการวิจัยที่ส าคัญได้ดังนี้ 
  1. ระดับการมีส่วนร่วมของบุคลากรในการพัฒนาสู่เกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือการด าเนินการที่
เป็นเลิศ คณะทันตแพทยศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล อยู่ในระดับปานกลาง 
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  2. ตัวแปรอิสระที่ส่งผลอย่างมีนัยส าคัญทางสถิติต่อการมีส่วนร่วมของบุคลากรในการพัฒนาสู่
เกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือการด าเนินการที่เป็นเลิศ คณะทันตแพทยศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล ในภาพรวม คือ 
ปัจัยด้านการปฏิบัติการขององค์กร ได้แก่ การจูงใจ บรรยากาศขององค์กร และการร่วมมือกันปฏิบัติงานทุก
หน่วยงาน โดยสามารถร่วมกันท านายการมีส่วนร่วมของบุคลากรในการพัฒนาสู่เกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือ
ด าเนินการที่เป็นเลิศ คณะทันตแพทย์ศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล ได้ร้อยละ 59.2 
  อาทิตย์ ศรีมงคลพิทักษ์ (2549 : บทคัดย่อ) ได้ท าการศึกษาเรื่อง การวิเคราะห์ประสิทธิภาพใน 
การด าเนินงานของสหกรณ์ออมทรัพย์ มหาวิทยาลัยเอกชน ในเขตกรุงเทพมหานคร การศึกษาครั้งนี้มีวัตถุประสงค์
เพ่ือศึกษาลักษณะโครงสร้างธุรกิจ ผลการด าเนินงาน และวัดประสิทธิภาพในการด าเนินงานขงสหกรณ์ออมทรัพย์
มหาวิทยาลัยเอกชน ในเขตกรุงเทพมหานคร ที่ด าเนินงานในปัจจุบัน โดยใช้วิธีวิเคราะห์ทางการเงิน 2 ส่วน คือ  
1. การวิเคราะห์ความเจริญเติบโต 2. การวิเคราะห์อัตราส่วนทางการเงิน โดยเก็บรวบรวมข้อมูลแบบทุติยภูมิ
ระหว่างปี 2544 – 2547 
  สหกรณ์ออมทรัพย์มหาวิทยาลัยเอกชน ในเขตกรุงเทพมหานคร มีวัตถุประสงค์เพ่ือส่งเสริม 
การออมทรัพย์โดยการรับฝากเงินให้ผลตอบแทนในรูปแบบของดอกเบี้ยอัตราเดียวกับธนาคารพาณิชย์ และโดย
การถือหุ้นหัก ณ ที่จ่ายเป็นรายเดือนแต่ไม่เกิน 1 ใน 5 ของหุ้นส่วนทั้งหมดเมื่อสิ้นปีทางบัญชีต้องจ่ายเงินปันผลต่อ
หุ้นให้แก่สมาชิกในอัตราที่กฎหมายก าหนด รวมทั้งเป็นแหล่งเงินฝากและเงินกู้ของสมาชิก ท าให้สมาชิกรู้จักเก็บ  
ออมเงินและไม่ต้องไปกู้เงินนอกระบบ ท าให้สถาบันครบครัวมีความมุ่นคงขึ้น โดยสหกรณ์อยู่บนพื้นฐานแห่งคุณค่า
ของการช่วยตนเอง 
  ผลการวิเคราะห์ความเจริญเติบโตของรายได้รวมและก าไรสุทธิพบว่าสหกรณ์ออมทรัพย์
มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ จ ากัด  มีการขยายตัวร้อยละ 19.03 และ 25.12 ตามล าดับ ซึ่งมีความเจริญเติบโตมากที่สุด 
เนื่องจากมีปริมาณทุนจดทะเบียนและเงินลงทุนเพ่ิมสูงขึ้น และสหกรณ์ออมทรัพย์มหาวิทยาลัยกรุงเทพ จ ากัด  
มีความเจริญเติบโตน้อยที่สุด ส่วนการวิเคราะห์ความสามารถในการท าก าไร พบว่า สหกรณ์ออมทรัพย์
มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย จ ากัด มีความสามารถในการจัดท าก าไรสูงสุดพิจารณาจากอัตราก าไรสุทธิโดยเฉลี่ย 
คิดเป็นร้อยละ 90.14 ซึ่งสูงกว่าค่าเฉลี่ยของสหกรณ์ที่มีค่าเท่ากับร้อยละ 80 และสหกรณ์ออมทรัพย์มหาวิทยาลัย
เกริก จ ากัด  มี อัตราก า ไรสุทธิน้ อยที่ สุ ด  ส่ วนการวิ เคราะห์สภาพคล่อง พบว่าสหกรณ์ออมทรัพย์
มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ จ ากัด มีสภาพคล่องสูงสุดดังจะเห็นจากอัตราส่วนทุนหมุนเวียนมีค่าเท่ากับ 1,262.45 เท่า 
ซึ่งสูงกว่าค่าเฉลี่ยของสหกรณ์ซึ่งมีค่าเท่ากับ 10 เท่า และสหกรณ์ออมทรัพย์มหาวิทยาลัยธุรกิจบัณฑิตย์จ ากัด  
มีอัตราส่วนทุนหมุนเวียนน้อยที่สุด ส่วนการวิเคราะห์ความเสี่ยงทางด้านการเงินพบว่าสหกรณ์ออมทรัพย์
มหาวิทยาลัยธุรกิจบัณฑิตย์ จ ากัด มีความเสี่ยงสูงสุดดังจะเห็นได้จากอัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น คิดเป็น
ร้อยละ 76.80 และสหกรณ์ออมทรัพย์มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ จ ากัด มีความเสี่ยงน้อยละที่สุด คิดเป็นร้อยละ 0.23 
ส่วนการวิเคราะห์ความเสี่ยงด้านธุรกิจพบว่าค่าเฉลี่ยสัมประสิทธิ์ความแปรผันรายได้รวมคิดเป็นร้อยละ 11.63  
ซึ่งสหกรณ์ออมทรัพย์มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ จ ากัด มีความผันผวนมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 21.12 และสหกรณ์
ออมทรัพย์มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย จ ากัด มีความผันผวนน้อยที่สุด คิดเป็นร้อยละ 6.97 ส่วนการวิเคราะห์
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ค่าเฉลี่ยสัมประสิทธิ์ก าไรสุทธิคิดเป็นร้อยละ 15.92 พบว่า สหกรณ์ออมทรัพย์มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ จ ากัด มีความ
ผันผวนมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 25.72 และสหกรณ์ออมทรัพย์มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย จ ากด มีความผันผวน
น้อยที่สุด คิดเป็นร้อยละ 7.09 
  มุสลาม เละสัน (2559 : บทคัดย่อ) ได้ท าการศึกษา เรื่อง การด าเนินงานการประกันคุณภาพ
ภายในสถานศึกษาของโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลามในจังหวัดสตูล  การวิจัยครั้งนี้มีวัตถุประสงค์ เพ่ือ  
1) ศึกษาการด าเนินงานการประกันคุณภาพภายในสถานศึกษาของโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลาม ตาม  
ความคิดเห็นของผู้บริหารสถานศึกษาและครูผู้สอน  2) เปรียบเทียบความคิดเห็นของผู้บริหารสถานศึกษาและ
ครูผู้สอนโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลามในจังหวัดสตูล เกี่ยวกับระดับการด าเนินงานการประกันคุณภาพภายใน
สถานศึกษาจ าแนกตาม เพศ ต าแหน่ง อายุ ประสบการณ์ วุฒิการศึกษา 3) ประมวลข้อเสนอแนะและแนวทาง  
การแก้ไขปัญหาการด าเนินงานการประกันคุณภาพภายในสถานศึกษาของโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลามใน
จังหวัดสตูล กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการวิจัยเป็นครูผู้สอนโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลามในจังหวัดสตูล  จ านวน 
202 คน ผู้บริหารของโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลามในจังหวัดสตูล จ านวน 16 คน และผู้ทรงคุณวุฒิในจังหวัด
สตูล  จ านวน 10 คน การวิจัยพบว่า  
   1) การศึกษาระดับการด าเนินงานการประกันคุณภาพภายในสถานศึกษาโรงเรียนเอกชนสอน
ศาสนาอิสลามในจังหวัดสตูล พบว่า ด้านการเตรียมการ ด้านการวางแผน ด้านการด าเนินการตามแผน ด้าน  
การตรวจสอบประเมินผล ด้านการน าผลการประเมินมาปรับปรุงงาน ด้านการจัดท ารายงานประจ าปี โดยภาพรวม
อยู่ในระดับมาก   2) ผลการเปรียบเทียบระดับการด าเนินงานการประกันคุณภาพภายในของโรงเรียนเอกชนสอน
ศาสนาอิสลามในจังหวัดสตูล โดยจ าแนกตาม เพศ ต าแหน่ง อายุ วุฒิการศึกษา ประสบการณ์ในการท างาน และ
ขนาดของโรงเรียน จ าแนกตามเพศ โดยรวมและรายด้านไม่แตกต่าง จ าแนกตามต าแหน่ง โดยรวมและรายด้าน 
ไม่แตกต่าง จ าแนกตามอายุ โดยรวมแตกต่างกันอย่างมีนัยส าคัญทางสถิติที่ระดับ .05 จ าแนกตามวุฒิการศึกษา 
โดยรวมไม่แตกต่าง จ าแนกตามประสบการณ์การท างาน โดยรวมแตกต่างกันอย่างมีนัยส าคัญทางสถิติที่ระดับ .01 
และด้านการน าผลการประเมินมาปรับปรุงงาน แตกต่างกันอย่างมีนัยส าคัญทางสถิติที่ระดับ .01 ส่วนในด้าน  
การจัดท ารายงานประจ าปีไม่แตกต่างกันจ าแนกตามขนาดของโรงเรียน โดยรวมไม่แตกต่าง 3) การประมวล
ข้อเสนอแนะและแนวทางการแก้ไขปัญหาการด าเนินงานการประกันคุณภาพภายในสถานศึกษาของโรงเรียน
เอกชนสอนศาสนาอิสลามในจังหวัดสตูล มีดังนี้ คือ สถานศึกษาและหน่วยงานต้นสังกัดควรมีแผนงานหรือโครงการ
ส่งเสริมและสนับสนุนให้ครูผู้สอนเกิดความตระหนักและเห็นความส าคัญของการด าเนินงานการประกันคุณภาพ
ภายในสถานศึกษา ควรมีการสนับสนุนงบประมาณอย่างต่อเนื่องและเพียงพอ ควรมีห้องสมุดที่มีหนังสือตัวอย่าง
งานวิจัย หรือเอกสารต่างๆ เพ่ือให้ครูผู้สอนใช้ในการศึกษา ค้นคว้า และหาความรู้เพิ่มเติม ควรดูแล เอาใจใส่ นิเทศ 
ติดตาม และให้ค าแนะน าเกี่ยวกับการด าเนินงานการประกันคุณภาพภายในสถานศึกษาแก่ครูผู้สอนอย่างต่อเนื่อง
และสม่ าเสมอ โดยเฉพาะครูผู้สอนที่มีประสบการณ์สอนมากกว่า 5 ปี ควรจัดประชุมสัมมนาเรื่องการด าเนินงาน
การประกันคุณภาพภายในสถานศึกษาร่วมกันเพ่ือรับฟังปัญหาและข้อเสนอแนะแนวทางแก้ไขต่อไป 
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บทท่ี 3 
วิธีการวิเคราะห ์

 การศึกษาวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและแผนยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 -
2563 ในการด าเนินการวิเคราะห์ผู้ศึกษาได้ด าเนินการวิเคราะห์ โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

3.1 ประชากร/กลุ่มตัวอยา่งหรือแหล่งข้อมูล 

 ข้อมูลที่ใช้ในการศึกษาวิเคราะห์ในครั้งนี้ เป็นข้อมูลที่ได้เก็บรวบรวมจากการติดตามผลการด าเนินงาน 
ตามนโยบายและแผนยุทธศาสตร์  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 จ านวน 4 คณะ ได้แก่   
คณะเทคโนโลยีการเกษตร คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน คณะบริหารธุรกิจ และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ซึ่งใน
การวิเคราะห์ครั้งนี้จะใช้ข้อมูลที่ได้จากการเก็บข้อมูลในรอบ 12 เดือน  

3.2 เคร่ืองมือที่ใช้ในการวิเคราะห์ 

 เครื่องมือใช้ในการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและแผนยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2561 -2563 ระดับคณะ/วิทยาลัย จ านวน 4 คณะ ได้แก่ คณะเทคโนโลยีการเกษตร  คณะเทคโนโลยี
สื่อสารมวลชน  คณะบริหารธุรกิจ และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ โดยแบ่งตามปีงบประมาณ ดังนี้ 
 3.2.1 ผลการด าเนินตามนโยบายและแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 จ านวน 4 คณะ 
ได้แก่ คณะเทคโนโลยีการเกษตร  คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน  คณะบริหารธุรกิจ และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
 3.2.2 ผลการด าเนินตามนโยบายและแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 จ านวน 4 คณะ 
ได้แก่ คณะเทคโนโลยีการเกษตร  คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน  คณะบริหารธุรกิจ และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
 3.2.3 ผลการด าเนินตามนโยบายและแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 จ านวน 4 คณะ 
ได้แก่ คณะเทคโนโลยีการเกษตร  คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน  คณะบริหารธุรกิจ และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
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3.3 การเก็บรวบรวมข้อมลู 

 ด าเนินการเก็บข้อมูลจากผลการด าเนินงานรายงานผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561-2563 จาก 4 คณะ ได้แก่ คณะเทคโนโลยีการเกษตร คณะเทคโนโลยี
สื่อสารมวลชน คณะบริหารธุรกิจ และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ดังแสดงในภาคผนวก ซ (หน้าที่ 117) 

3.4 สถติิที่ใช้ในการวิเคราะห์ 

 3.4.1 เครื่องมือที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูลเป็นตารางเก็บรวบรวมข้อมูล ด าเนินการประมวลผลด้วย
โปรแกรมคอมพิวเตอร์ โดยโปรแกรมส าเร็จรูป Microsoft Excel  
 3.4.2 สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ ได้แก่ ร้อยละ  ค่าเฉลี่ย 

3.5 วิธกีารวิเคราะห์ข้อมูลและการน าเสนอ 

 การวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและแผนยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 
2563 จ านวน 4 คณะ โดยวิเคราะห์จากเอกสารรายงานผลการด าเนินงาน ตามนโยบายและแผนยุทธศาสตร์  
เมื่อสิ้นปีงบประมาณด าเนินการรวบรวมผลการด าเนินงานในแต่ละผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์เทียบกับค่าเป้าหมายและ 
ค่าคะแนนที่ได้ มาสรุปผลการด าเนินงานในภาพรวมเป็นค่าคะแนนเฉลี่ย ของแต่ละยุทธศาสตร์ และวิเคราะห์ผล
การด าเนินงานในภาพรวมของทั้ง 4 คณะ จากนั้นน าเสนอในรูปแบบของค่าคะแนนเฉลี่ย แล้วน าเสนอข้อมูลใน
รูปแบบตาราง กราฟ และค าบรรยาย 
 ตามมติคณะกรรมการติดตาม ตรวจสอบ และประเมินผลแผนยุทศาสตร์ของมหาวิทยาลัยเทคโนโลยี 
ราชมงคลธัญบุรี ครั้งที่ 2/2557 วันพฤหัสบดีที่ 27 กุมภาพันธ์ 2557 ได้มีการก าหนดพิจารณาระดับคุณภาพของ
ความส าเร็จ โดยมีหลักเกณฑ์การพิจารณา ดังนี้ 
 3.5.1 การประเมินระดับตัวชี้วัด ตัวชี้วัดแต่ละตัวจะมีคะแนน 0 – 5 
 3.5.2 การประเมินตัวชี้วัด ก าหนดเกณฑ์ไว้ คือ คะแนนเฉลี่ยของทุกตัวชี้วัดรวมกันหรือในภาพรวมต้องได้
ตั้งแต่ 3.51 ขึ้นไป โดยใช้ทศนิยม 2 ต าแหน่ง หากทศนิยมต าแหน่งที่ 3 มีค่าตั้งแต่ 0.005 ให้ปัดขึ้น มิฉะนั้นให้ปัดทิ้ง 
 3.5.3 ความหมายของระดับความส าเร็จ ค่าคะแนนเฉลี่ยของตัวชี้วัดทุกตัวร่วมกันหรือในภาพรวม 
สามารถแปลความหมายของระดับความส าเร็จ ดังนี้ 
  ค่าเฉลี่ย 4.51 - 5.00 หมายถึง   ระดับความส าเร็จดีมาก 
  ค่าเฉลี่ย 3.51 - 4.50 หมายถึง   ระดับความส าเร็จดี 
  ค่าเฉลี่ย 2.51 - 3.50 หมายถึง   ระดับความส าเร็จพอใช้ 
  ค่าเฉลี่ย 1.51 - 2.50 หมายถึง   ระดับความส าเร็จต้องปรับปรุง 
  ค่าเฉลี่ย 0.00 - 1.50 หมายถึง   ระดับความส าเร็จต้องปรับปรุงเร่งด่วน 
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บทท่ี 4 
ผลการวิเคราะห ์

 การวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 
ระดับคณะ/วิทยาลัย ผู้จัดท ามีวิธีการวิเคราะห์ข้อมูลผลการด าเนินงาน ดังนี้ 
 1. ผลการวิเคราะห์การด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 
คณะเทคโนโลยีการเกษตร 
 2. ผลการวิเคราะห์การด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 
 3. ผลการวิเคราะห์การด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 
คณะบริหารธุรกิจ 
 4. ผลการวิเคราะห์การด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
 5. เปรียบเทียบผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 
จ านวน 4 คณะ ได้แก่ คณะเทคโนโลยีการเกษตร คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน คณะบริหารธุรกิจ และ 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์   
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4.1 ผลการวิเคราะห์การด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 – 2563 
คณะเทคโนโลยีการเกษตร 
 4.1.1 ผลการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ โดยภาพรวม 
ตารางท่ี 4.1  ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ พ.ศ.2561 – 2563 คณะเทคโนโลยีการเกษตร 

ปีงบประมาณ 
ผลการด าเนินงาน 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

บรรลุเป้าหมาย 
คิดเป็น
ร้อยละ 

ค่าคะแนนที่ได ้
ระดับ

ความส าเร็จ 
2561 56 37 66.07 3.78 ดี 
2562 18 13 72.22 3.80 ดี 
2563 20 16 80.00 4.49 ดี 

 จากตารางที่ 4.1 พบว่าคณะเทคโนโลยีการเกษตรมีผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ตามล าดับ 
ดังนี้ ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวน 20 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 16 ตัวชี้วัด 
คิดเป็นร้อยละ 80.00 ค่าคะแนน 4.49 ระดับความส าเร็จ ระดับดี ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ 
ที่ส าคัญ จ านวน 18 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 13 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 72.22 ค่าคะแนน 3.80 ระดับ
ความส าเร็จ ระดับดี ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวน 56 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 
จ านวน 37 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 66.07 ค่าคะแนน 3.78 ระดับความส าเร็จ ระดับดี   

 
แผนภาพที่ 4.1  แสดงการเปรียบเทียบผลการด าเนินงานผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 

        ปีงบประมาณ พ.ศ.2561 - 2563 คณะเทคโนโลยีการเกษตร  
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 4.1.2 ผลการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร ์จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 
ตารางที่ 4.2  แสดงผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ 
คณะเทคโนโลยีการเกษตร 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 
ปีงบประมาณ 

2561 2562 2563 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  Learning  
to be Innovator : การเรียนรู้สู่ 
การเป็นนวัตกร 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

21 6 5 

บรรลุเป้าหมาย 14 4 3 
ร้อยละ 66.67 66.67 60.00 
คะแนน 3.86 4.43 4.68 
ระดับความส าเร็จ ดี ดี ดีมาก 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for 
Innovation : การวิจัยเพื่อสร้างสรรค์
นวัตกรรม 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

13 4 5 

บรรลุเป้าหมาย 9 3 4 
ร้อยละ 69.23 75.00 80.00 
คะแนน 4.69 3.75 4.33 
ระดับความส าเร็จ ดีมาก ดี ดี 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความ
เข้มแข็งของเศรษฐกิจสังคมท้องถิ่น และ
เพิ่มคุณค่าทางด้านศิลปวัฒนธรรม  
ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

11 6 5 

บรรลุเป้าหมาย 4 5 4 
ร้อยละ 36.36 83.33 80.00 
คะแนน 4.38 4.50 4.00 
ระดับความส าเร็จ ดี ดี ดี 
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ตารางที่ 4.2  แสดงผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ 
คณะเทคโนโลยีการเกษตร (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 
ปีงบประมาณ 

2561 2562 2563 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative 
Management : การบริหารจัดการด้วย
นวัตกรรม 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

6 2 5 

บรรลุเป้าหมาย 2 1 5 
ร้อยละ 33.33 50.00 100.00 
คะแนน 2.38 1.93 5.00 
ระดับความส าเร็จ ต้องปรับปรุง ต้องปรับปรุง ดีมาก 

รวมทั้งสิ้น จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

56 18 20 

บรรลุเป้าหมาย 37 13 16 
ร้อยละ 66.07 72.22 80.00 
คะแนน 3.78 3.80 4.49 
ระดับความส าเร็จ ดี ดี ด ี

 จากตารางที่ 4.2 พบว่าคณะเทคโนโลยีการเกษตรมีผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 
2561 - 2563 จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ ดังนี้ 
 ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 Learning to be Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร พบว่ามีผลการด าเนินงาน
ตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 4 
ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 60.00 ค่าคะแนน 4.68 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมาก  ปีงบประมาณ 2562 
มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 6 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 66.67 
ค่าคะแนน 4.43 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี  ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 21 ตัวชี้วัด 
บรรลุเป้าหมาย 14 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 66.67 ค่าคะแนน 3.86 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี  
 ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2 :  Research for Innovation : การวิจัยเพ่ือสร้างสรรค์นวัตกรรม พบว่ามี 
ผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 13 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 
9 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 69.23 ค่าคะแนน 4.69 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมาก ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.00 ค่าคะแนน 4.33 ระดับ
ความส าเร็จ ระดับ ดีปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 4 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 3 
ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 75.00 ค่าคะแนน 3.75 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี  
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 ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความเข้มแข็งของเศรษฐกิจสังคมท้องถิ่น และเพ่ิมคุณค่าทางด้าน
ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี พบว่ามีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้  ปีงบประมาณ 2561 
มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 11 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 36.36 ค่าคะแนน 4.38 
ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 
จ านวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.00 ค่าคะแนน 4.00 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี  ปีงบประมาณ 2562  
มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 6 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 5 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 83.33 ค่าคะแนน 
4.50 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี  
 ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative Management : การบริหารจัดการด้วยนวัตกรรม พบว่ามีผลการด าเนินงาน
ตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 5 
ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100.00 ค่าคะแนน 5.00 ระดับความส าเร็จ ระดับ ต้องดีมาก ปีงบประมาณ 2562  
มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 2 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 1 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 50.00 ค่าคะแนน 
1.93 ระดับความส าเร็จ ระดับ ต้องปรับปรุงปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ ส าคัญ  
6 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 2 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 33.33 ค่าคะแนน 2.38 ระดับความส าเร็จ ระดับ ต้องปรับปรุง  
 ภาพรวมทั้งหมด พบว่าคณะเทคโนโลยีการเกษตร มีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 
2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 20 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 16 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.00 
ค่าคะแนน 4.49 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมาก ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 18 
ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 13 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 72.22 ค่าคะแนน 3.80 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี
ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 56 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 37 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 
66.07 ค่าคะแนน 3.78 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี  
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แผนภาพที่ 4.2 แสดงผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 2561 - 2563 

      จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ คณะเทคโนโลยีการเกษตร 
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 4.1.3 ผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ จ าแนกปีงบประมาณ  
ตารางที่ 4.3 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีการเกษตร 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ภาพรวมประเด็นยุทธศาสตร์   3.78  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การผลิตและพัฒนาก าลังคนด้าน
วิชาชีพและเทคโนโลยีชั้นสูงรองรับยุทธศาสตร์ชาติ 

  3.15  

1. ร้อยละของบัณฑิตในหลักสูตรที่เกี่ยวข้องกับกลุ่ม
อุตสาหกรรมเป้าหมายได้งานท าในกลุ่มอุตสาหกรรม
เป้าหมายของประเทศ 

ร้อยละ 60 82.99  

2. ร้อยละของบัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหรือสร้าง
งานด้วยตนเอง หรือ Startup ภายใน 1 ปีหลังส าเร็จ
การศึกษา 

ร้อยละ 5 11.95  

3. ร้อยละของนักศึกษาที่ได้งานท าก่อนส าเร็จการศึกษา ร้อยละ 5 26.29  
4. ร้อยละของนักศึกษาที่สอบผ่านสมรรถนะวิชาชีพตาม

หลักสูตรก าหนด 
ร้อยละ 80 93.38  

5. ร้อยละของอาจารย์ที่ได้รับการพัฒนาตามมาตรฐาน 
RMUTT 's  Smart  Teacher Model   

ร้อยละ 25 22.22  

5.1 ร้อยละของอาจารย์ที่ได้รับการอบรมนวัตกรรม 
การเรียนการสอนเชิงลึกในรูปแบบ (CDIO,STEM, 
Finland Model, Innovative Teaching, Meister , 
Active Learning ฯลฯ) อย่างน้อย 1 เรื่อง 

ร้อยละ 50 39.68 * 

5.2 ร้ อยละของอาจารย์ที่ ผ่ านการ เสริ มสร้ า ง
ประสบการณ์วิชาชีพในสถานประกอบการ 

ร้อยละ 25 5.56 * 

6. ร้อยละของอาจารย์ที่น านวัตกรรมการเรียนการสอน 
(Active Learning)  ไปใช้ในการจัดการสอน 

ร้อยละ 70 71.43  

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางที่ 4.3 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีการเกษตร (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

7. ทักษะทางภาษาอังกฤษ   -  
7.1 ร้อยละของนักศึกษาหลักสูตรอ่ืนมีผลการทดสอบ 
TOEIC ตั้ งแต่  450 คะแนน ขึ้น ไป (คิดจากฐาน
นักศึกษาชั้นปีสุดท้าย) 

ร้อยละ 20 0.28 * 

8. ร้อยละของนักศึกษามีศักยภาพในการใช้เทคโนโลยี
สารสนเทศ ตามมาตรฐาน IC3 (คิดจากนักศึกษาที่
ลงทะเบียนเรียนและสอบผ่าน Certificate) 

ร้อยละ 50 5.50  

9. ร้อยละของนักศึกษาที่มีส่วนร่วมในการพัฒนาสังคม 
ชุมชน โดยใช้องค์ความรู้ในสาขาวิชาชีพ 

ร้อยละ 5 6.47  

10. ร้อยละความพึงพอใจของสถานประกอบการ/นายจ้าง
ในด้านคณุภาพของบัณฑิตนักปฏิบัติมืออาชีพ 

ร้อยละ 85 84.20  

11. ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจของนักศึกษาด้านสภาพแวดล้อมและ
บรรยากาศของการเรียนรู้ (ห้องสมุดรวม, ห้องสมุดคณะ, 
Work Space, Fab. Lab., Innovative Zone, ห้องเรี ยน, 
ห้องปฏิบัติการ ฯลฯ) 

ร้อยละ 80 73.40  

12. จ านวนกิจกรรมกับภาคี เครือข่ ายความร่วมมือ 
(MOU/MOA)  ร ะหว่ า งภ าครั ฐ  เ อกชน  สถาน
ประกอบการ สมาคมวิชาชีพ หรือหน่วยงานที่จัด
การศึกษาในด้านการผลิตและพัฒนาก าลังคน 

กิจกรรม 2 0.00  

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางที่ 4.3 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีการเกษตร (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 : การพัฒนางานวิจัย และนวัตกรรม  
เพื่อรองรับอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ 

  4.69  

1. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์ ที่
ได้รับรางวัลระดับชาติหรือนานาชาติ 

ผลงาน 2 3  

2. จ านวนผลงานวิจั ย  นวัตกรรมที่ สอดคล้องกับ
อุตสาหกรรมเป้าหมายตามยุทธศาสตร์ประเทศและ
นโยบายของรัฐบาล 

ผลงาน 3 14  

3. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรมที่น าไปใช้ประโยชน์ใน
อุตสาหกรรมเป้าหมาย 

ผลงาน 2 1  

4. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรม ถูกน าไปใช้ประโยชน์ใน 
เชิงพาณิชย์ 

ผลงาน 1 1  

5. จ านวนผลงานวิจัยที่สามารถน าไปใช้ในการพัฒนา
คุณภาพชีวิต เพิ่มคุณค่าให้กับผลผลิตของชุมชน 

ผลงาน 3 7  

6. ร้อยละผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการ หรือ 
งานสร้างสรรค์ท่ีเผยแพร่ในระดับชาติหรือนานาชาติ  
ต่ออาจารย์ประจ า 

ร้อยละ 23 34.92  

7. ร้อยละผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในกลุ่มวารสาร วิชาการ
ระดับนานาชาติที่จัดกลุ่มเป็นวารสารที่มีผลกระทบสูง 
(Q1-Q2) ต่อผลงานที่ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับ
นานาชาติ 

ร้อยละ 20 100.00  

8. จ านวนผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรมหรือ 
งานสร้างสรรค์ ที่ได้รับเลขที่ค าขอ/เลขที่สิทธิบัตร 
หรือ อนุสิทธิบัตร" 

ผลงาน 3 2.00  

9. จ านวนผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์ 
ที่ท าให้กับหน่วยงานภายนอก (ภาครัฐ/ภาคเอกชน/
ภาคอุตสาหกรรม / ชุมชน ฯลฯ) 

ผลงาน 1 1.00  
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ตารางที่ 4.3 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีการเกษตร (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

10. จ านวนอาจารย์ที่เข้าร่วมโครงการ ITAP คน 2 1.00  
11. จ านวนเงินสนับสนุนงานวิจัยสิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรม 

หรืองานสร้างสรรค์ จากหน่วยงานภายนอก และ
รายรับจากการจัดการทรัพย์สินทางปัญญา 

ล้านบาท 2 1.45  

12. จ านวนผลิตภัณฑ์ทางการเกษตรที่ได้รับการพัฒนา
ภายใต้แบรนของคณะเทคโนโลยีการเกษตร 

ชิ้นงาน 2 5.00  

13. นวัตกรรม สิ่งประดิษฐ์ ทางการเกษตร ชิ้นงาน 1 1.00  
ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การพัฒนาความเป็นนานาชาติ   4.56  
1. ร้อยละ บัณฑิตระดับปริญญาตรีศึกษาต่อ หรือมีงาน

ท าในต่างประเทศหรือท างานในองค์กร/สถาน
ประกอบการข้ามชาติหรือนานาชาติในประเทศ 

ร้อยละ 1 7.20  

2. ร้อยละของบุคลากรที่มีศักยภาพในการด าเนิน
กิจกรรมที่ส่งเสริมความเป็นนานาชาติ 

ร้อยละ 5 7.44  

3. "จ านวนกิจกรรมการจัดประชุมวิชาการระดับชาติและ
นานาชาติที่ มทร.ธัญบุรี เป็นเจ้าภาพ  เจ้าภาพร่วม หรือ
เป็นคณะกรรมการด าเนินการ" 

กิจกรรม 1 1.00  

4. ร้อยละของ Active MOU / MOA กับหน่วยงานความ
ร่วมมือที่เป็นเครือข่ายในระดับนานาชาติ 

ร้อยละ 30 50.00  

5. จ านวนนักศึกษาท่ีมีประสบการณ์ทางวิชาการ/วิชาชีพ
ในต่างประเทศ 

คน 20 10.00  

6. จ านวนนักศึกษาต่างชาติหรือนักศึกษาแลกเปลี่ยน คน 5 6.00  
7. จ านวนอาจารย์ที่ได้รับการพัฒนาความรู้ทักษะทาง

ภาษาต่างประเทศ/ความเป็นนานาชาติ/สมรรถนะ
สากล 

คน 10 30.00  
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ตารางที่ 4.3 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีการเกษตร (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวช้ีวัด หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

8. จ านวนบุคลากรสายสนับสนุนที่ได้รับการพัฒนา
ความรู้ทักษะ ทางภาษาต่างประเทศ /  
ความเป็นนานาชาติ / สมรรถนะสากล 

คน 10 42.00  

9. ร้อยละของรายวิชาชีพ ที่ใช้ภาษาอังกฤษในการเรียน
การสอน (หนังสือ/เอกสารประกอบการสอน/ 
สื่อการสอน/ข้อสอบ/แบบทดสอบ) ในปีการศึกษา 

ร้อยละ 5 99.62  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 : การพัฒนางานบริการวิชาการ
เพื่อตอบสนองคุณภาพชีวิตที่ยั่ งยืนของชุมชน และ
เศรษฐกิจ เมืองใหม่ 

  4.25  

1. จ านวนงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ และนวัตกรรม ที่น าไปใช้
ประโยชน์ในการพัฒนาชุมชนเป้าหมายเพื่อให้มี 
ความเข้มแข็ง และยั่งยืน 

ผลงาน 1 0  

2. จ านวนชุมชนต้นแบบที่ได้รับการบริการทางวิชาการ
จากมหาวิทยาลัย 

ชุมชน 1 1  

3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาชุมชนเป้าหมาย  
ให้มีความเข้มแข็ง มีคุณภาพชีวิตที่ดีข้ึน และ 
มีความยั่งยืน 

ระดับ 2 2  

4. จ านวนบุคลากรในภาค อุตสาหกรรมการผลิต 
อุตสาหกรรม บริการ และวิชาชีพอ่ืนๆได้รับการ
พัฒนาทักษะหรือเพ่ิมองค์ความรู้และเทคโนโลยีใหม่ 

คน 50 68  

5. จ านวนโครงการอันเนื่องมาจากพระราชด าริฯหรือ 
ใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงที่ด าเนินการ
ร่วมกับชุมชน 

โครงการ 1 1  

6. จ านวนเครือข่ายความร่วมมือกับหน่วยงานภายนอก
ในการพัฒนาชุมชนหรือองค์การเป้าหมาย 

หน่วยงาน 1 0  
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ตารางที่ 4.3 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีการเกษตร (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวช้ีวัด หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

7. ร้อยละของผู้ผ่านการอบรม/พัฒนาทักษะอาชีพระยะ
สั้น สามารถน าความรู้ไปใช้ในการประกอบอาชีพหรือ
พัฒนางานได้หรือน าไปใช้ประโยชน์ได้ 

ร้อยละ 80 91.51  

8. ร้อยละของโครงการบริการวิชาการที่ถูกน าไปใช้
บูรณาการเพ่ือพัฒนาการเรียนการสอน การวิจัย ท านุ
บ ารุงศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม หรือสิ่งแวดล้อม 

ร้อยละ 80 85.71  

9. ร้อยละความพึงพอใจของชุมชนเป้าหมายต่อการ
บริการวิชาการของมหาวิทยาลัย 

ร้อยละ 85 84.36  

10. จ านวนเทคโนโลยีหรือนวัตกรรมของศูนย์ COE ที่
น าไปใช้บริการทางวิชาการให้กับหน่วยงานภาครัฐ 
ภาคเอกชน และชุมชน (เป้าหมายแต่ละศูนย์ COE) 

เรื่อง 5 5  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 : การอนุรักษ์ สืบสานศิลปะ 
วัฒนธรรมและภูมิปัญญาท้องถิ่น 

  4.50  

1. องค์ความรู้เกี่ยวกับศิลปวัฒนธรรมไทย ภูมิปัญญา
ท้องถิ่น และสิ่ งแวดล้อม ที่น าไปถ่ายทอด หรือ
สามารถสร้างคุณค่า ต่อสังคม ชุมชน 

เรื่อง 1 2  

2. บุคลากรและนักศึกษาเกิดแรงบันดาลใจที่จะสืบสาน/
อนุรักษ์ให้วิถีชีวิตแบบไทยด ารงอยู่ต่อไป 

ร้อยละ 50 2.00  

3. แหล่งเรียนรู้ด้านศิลปวัฒนธรรมหรือภูมิปัญญาท้องถิ่น
ของชุมชน 

แหล่ง 1 1  

4. ร้อยละโครงการด้านศิลปวัฒนธรรมที่บูรณาการเข้า
กับพันธกิจอ่ืนของมหาวิทยาลัย อย่างน้อย 1 ด้าน" 

ร้อยละ 80 100  

5. จ านวน เครื อข่ ายความร่ วมมื อด้ านท านุบ ารุ ง
ศิลปวัฒนธรรม 

เครือข่าย 1 0  

6 จ านวนโครงการที่ก่อให้ เกิดมูลค่าเ พ่ิมทางด้าน
ศิลปวัฒนธรรม หรือภูมิปัญญาท้องถิ่น 

โครงการ 1 1  
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ตารางที่ 4.3 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีการเกษตร (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวช้ีวัด หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 : การพัฒนาศักยภาพองค์กรรองรับ
การเป็นมหาวิทยาลัย 4.0 และมหาวิทยาลัยในก ากับ 

  2.38  

1. ร้อยละของบุคลากรสายวิชาการที่ยื่นขอต าแหน่งทาง
วิชาการต่อผู้ที่มีคุณสมบัติครบที่จะขอต าแหน่งทาง
วิชาการ 

ร้อยละ 7 18.75  

1.1 ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ร้อยละ 10 37.5 * 
1.2 รองศาสตราจารย์ ร้อยละ 3 0 * 
1.3 ศาสตราจารย์ ร้อยละ 4 0 * 

2. ร้อยละบุคลากรสายสนับสนุนที่มีคุณสมบัติครบยื่นขอ
ระดับต าแหน่งที่สูงขึ้นต่อผู้ที่มีคุณสมบัติครบที่จะขอ
ระดับต าแหน่ง 

ร้อยละ 50 0  

3. ผู้บริหารระดับต้น ระดับกลาง ระดับสูง ได้รับ 
การพัฒนาทักษะในหลักสูตรเชิงบริหารจัดการ  
อย่างน้อยคนละ 1 ครั้งต่อปี 

คน 31 29  

4. จ านวนหน่วยพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/พ้ืนที่เป้าหมาย  
ที่ประหยัดได ้

ร้อยละ    

4.1 จ านวนหน่วยพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/ 
พ้ืนที่เป้าหมาย ที่ประหยัดได้ อาคารเฟส 1 

ร้อยละ 20 5.79 
(ลดลง) 

* 

4.2 จ านวนหน่วยพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/ 
พ้ืนที่เป้าหมาย ที่ประหยัดได้ อาคารเฟส 2 

ร้อยละ 15 16.66 
(เพ่ิมขึ้น) 

* 

4.3 จ านวนหน่วยพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/ 
พ้ืนที่เป้าหมาย ที่ประหยัดได้ อาคารเฟส 4 

ร้อยละ 5 42.84 
(ลดลง) 

* 

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางที่ 4.3 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีการเกษตร (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวช้ีวัด หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

5. ระดับความส าเร็จของการจัดท าแผนแม่บทเข้าสู่  
Green University 

  -  

5.1 ระดับความส าเร็จของการจัดท าแผนแม่บทเข้าสู่ 
Green University 

ระดับ 5 3 * 

6. รายรับจากศูนย์ปฏิบัติการทางการเกษตรเพื่อสุขภาพ ล้านบาท 3 3.93  

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 

 จากตารางที่ 4.3 พบว่าผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีการเกษตร มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวนทั้งสิ้น 56 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานอยู่ในระดับดี 
มีคะแนนเท่ากับ 3.78 มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญบรรลุเป้าหมายจ านวน 37 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.77 
  



32 

ตารางที่ 4.4  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2562 
คณะเทคโนโลยีการเกษตร 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวช้ีวัด 
หน่วย
นับ 

ค่า
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ภาพรวมประเด็นยุทธศาสตร์   4.49  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การผลิตและพัฒนาก าลังคนด้าน
วิชาชีพและเทคโนโลยีชั้นสูงรองรับยุทธศาสตร์ชาติ 

  3.85  

1. ร้อยละของบัณฑิตในหลักสูตรที่เก่ียวข้องกับกลุ่ม
อุตสาหกรรมเป้าหมายได้งานท าในกลุ่มอุตสาหกรรม
เป้าหมายของประเทศ 

ร้อยละ 60 99.31  

2. ร้อยละของก าลังคนที่ได้รับการพัฒนาทักษะวิชาชีพ
เฉพาะทาง ในกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ 
จากระบบการเรียนรู้ตลอดชีวิต 

ร้อยละ 50 27.82  

3. ร้อยละของบัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหรือสร้างงาน
ด้วยตนเอง หรือ Startup ภายใน 1 ปีหลังส าเร็จ
การศึกษา 

ร้อยละ 7 6.37  

4. ร้อยละของนักศึกษาที่ได้งานท าก่อนส าเร็จการศึกษา ร้อยละ 20 27.45  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2 : การพัฒนางานวิจัย และ
นวัตกรรม เพื่อรองรับอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ   

  3.75  

1. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์ ที่
ได้รับรางวัลระดับชาติหรือนานาชาติ 

ผลงาน 2 4  

2. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรมที่น าไปใช้ประโยชน์ใน
อุตสาหกรรมเป้าหมาย 

ผลงาน 4 4  

3. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรม ถูกน าไปใช้ประโยชน์ใน
เชิงพาณิชย์ 

ผลงาน 2 0  

4. จ านวนผลงานวิจัยที่สามารถน าไปใช้ในการพัฒนา
คุณภาพชีวิต เพิ่มคุณค่าให้กับผลผลิตของชุมชน 

ผลงาน 4 9  
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ตารางที่ 4.4  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2562 
คณะเทคโนโลยีการเกษตร (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวช้ีวัด 
หน่วย
นับ 

ค่า
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การพัฒนาความเป็นนานาชาติ   5.00  
1. ร้อยละ บัณฑิตระดับปริญญาตรีศึกษาต่อ หรือ 

มีงานท าในต่างประเทศหรือท างานในองค์กร/ 
สถานประกอบการข้ามชาติหรือนานาชาติในประเทศ 

ร้อยละ 3 6.37  

2. ร้อยละบุคลากรมีศักยภาพและด าเนินกิจกรรมที่
ส่งเสริมความเป็นนานาชาติ 

ร้อยละ 15 31.09  

ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  การพัฒนางานบริการวิชาการ
เพื่อตอบสนองคุณภาพชี วิตที่ยั่ งยืนของชุมชน และ
เศรษฐกิจเมืองใหม่ 

  4.00  

1. จ านวนงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรมหรืองาน
สร้างสรรค์ ที่น าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาชุมชน
เป้าหมายเพื่อให้มีความเข้มแข็งและยั่งยืน 

ผลงาน 4 1  

2. จ านวนชุมชนต้นแบบที่ได้รับการบริการวิชาการจาก
มหาวิทยาลัย  

ชุมชน 1 1  

3. จ านวนบุคลากรในภาครัฐ ภาคอุตสาหกรรมการผลิต 
อุตสาหกรรมบริการ หรือวิชาชีพอ่ืนๆ ได้รับการพัฒนา
ทักษะ หรือเพ่ิมองค์ความรู้และเทคโนโลยีใหม่ 

คน 70 96  

ป ร ะ เ ด็ น ยุ ท ธ ศ า ส ต ร์  5  :  ก า ร อ นุ รั ก ษ์  สื บ ส า น 
ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่น และสิ่งแวดล้อม 

  5.00  

1. องค์ความรู้เกี่ยวกับศิลปวัฒนธรรมไทย ภูมิปัญญา
ท้องถิ่น หรือสิ่งแวดล้อม ที่น าไปถ่ายทอด หรือสามารถ
สร้างคุณค่า ต่อสังคม ชุมชน 

เรื่อง 1 1  

2. บุคลากรและนักศึกษาเกิดความเข้าใจที่จะสืบสาน/
อนุรักษ์ให้วิถีชีวิตแบบไทยด ารงอยู่ต่อไป 

ร้อยละ 80 88.32  

3. จ านวนแหล่งเรียนรู้ด้านศิลปวัฒนธรรมหรือภูมิปัญญา
ท้องถิ่นของชุมชน 

แหล่ง 1 1  
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ตารางที่ 4.4  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2562 
คณะเทคโนโลยีการเกษตร (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวช้ีวัด 
หน่วย
นับ 

ค่า
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 6 :  การพัฒนาศักยภาพองค์กร
รองรับการเป็นมหาวิทยาลัย 4.0 และมหาวิทยาลัยใน
ก ากับ   

  1.93  

1. จ านวนเทคโนโลยี นวัตกรรมด้านการบริหารจัดการ 
ที่ใช้สนับสนุนการด าเนินงานของมหาวิทยาลัยให้มี
ประสิทธิภาพ และประสิทธิผลมากข้ึน 

ผลงาน 1 1  

2. ร้อยละบุคลากรสายสนับสนุนได้รับการพัฒนา
สมรรถนะตามแผนพัฒนารายบุคคล (IDP) 

ร้อยละ 70 25.00  

 จากตารางที่ 4.4 พบว่าผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ 2562  
คณะเทคโนโลยีการเกษตร มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวนทั้งสิ้น 18 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานอยู่ในระดับดี 
มีคะแนนเท่ากับ 3.80 มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญบรรลุเป้าหมายจ านวน 13 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 72.22  
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ตารางที่ 4.5  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2563 
คณะเทคโนโลยีการเกษตร 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวช้ีวัด หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ภาพรวมประเด็นยุทธศาสตร์   4.49  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  Learning to be Innovator :  
การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร 

  4.68  

1. บัณฑิตมีคุณลักษณะเป็นนวัตกรทาง
เทคโนโลยีการเกษตร และมีคุณสมบัติตามบัณฑิต 
ที่พึงประสงค์ 

ร้อยละ 90 91.37  

2. นักศึกษาส่งนวัตกรรมทางเทคโนโลยีการเกษตรเข้า
ประกวดในงานวิชาการ และโครงการยุวสตาร์ทอัพ 
(Young Startup) 

ชิ้นงาน 1 2.00  

3. นักศึกษาท่ีผ่านมาตรฐานคุณวุฒิวิชาชีพ ตาม
สมรรถนะวิชาชีพของหลักสูตร  

ร้อยละ 80 75.25  

4. บัณฑิตได้ค่าตอบแทนสูงกว่าเงินเดือนมาตรฐาน ร้อยละ 45 64.09  
5. นวัตกรรมที่บัณฑิต/ผู้เรียนพัฒนาให้กับสถาน

ประกอบการเพ่ือลดต้นทุน หรือสร้างรายได้หรือ 
ส่งผลกระทบเชิงบวก 

ผลงาน 1 1.00  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for Innovation :  
การวิจัยเพื่อสร้างสรรค์นวัตกรรม 

  4.33  

1. งานวิจัย นวัตกรรม เพ่ือเพ่ิมขีดความสามารถใน 
การแข่งขันถูกน าไปใช้ประโยชน์ 

ผลงาน 1 1  

2. งานวิจัย นวัตกรรม ที่ตอบโจทย์ท้าทายของประเทศ 
ถูกน าไปใช้ประโยชน์ (ด้านเกษตรอาหาร/ 
พ้ืนที่สีเขียว/Smart Farm) 

ผลงาน 1 4  

3. งานวิจัย นวัตกรรม ที่น าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนา
ชุมชนในรูปแบบนวัตวิถีสู่ Social Innovation 
เพ่ือให้มีความเข้มแข็งและยั่งยืน (พิจารณาจากคุณค่า
ทางเศรษฐกิจ สังคมและสิ่งแวดล้อม) 

ผลงาน 1 1  
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ตารางที่ 4.5  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2563 
คณะเทคโนโลยีการเกษตร (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวช้ีวัด หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

4. ผลงานวิจัยและเทคโนโลยีพร้อมใช้ถูกน าไปสร้าง
มูลค่าเชิงพาณิชย์ 

ผลงาน 1 1  

5. ความสามารถด้านนวัตกรรมของ RMUTT ดีขึ้น 
อย่างต่อเนื่อง(อาทิเช่น อนุสิทธิบัตร สิทธิบัตร 
Citation จ านวน publication เงินทุนจากภายนอก 
จ านวนนักวิจัยระดับชาติ นานาชาติ) 

เฉลี่ย 
ร้อยละ 

20 -  

5.1 ผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการ หรือ 
งานสร้างสรรค์ท่ีเผยแพร่ในระดับชาติหรือนานาชาติ 

ผลงาน 20 16 * 

5.2 จ านวนผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรมหรือ 
งานสร้างสรรค์ท่ีได้รับเลขท่ีค าขอ/เลขที่สิทธิบัตร หรือ 
อนุสิทธิบัตร 

ผลงาน 19 9 * 

5.3 จ านวนเงินสนับสนุนงานวิจยัสิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรม 
หรืองานสร้างสรรค์ จากหนว่ยงานภายนอก หรือรายรับ
จากการจัดการทรัพย์สินทางปัญญา 

ล้านบาท 4.5 12.10 * 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความเข้มแข็งของ
เศรษฐกิ จสั งคมท้องถิ่ น  และ เพิ่ มคุณค่ าทางด้ าน
ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี 

  4.00  

1. พัฒนาก าลังคน (Re - skills, Up - Skills, New - Skills)   
ที่ตอบโจทย์ 10 อุตสาหกรรมเป้าหมาย และ EEC 
ด้วย Short  Course Training 

คน 10 17  

2. นวัตกรรมที่น าไปแก้ปัญหาหรือต่อยอด
ภาคอุตสาหกรรม/สถานประกอบการ/ชุมชน 

นวัตกรรม 2 2  

3. ชุมชนมีขีดความสามารถในการจัดการของตนเอง 
(Smart community) มีศักยภาพในการพัฒนา
คุณภาพชีวิต  และสิ่งแวดล้อมของชุมชน 

ชุมชน 1 1  

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางที่ 4.5  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2563  
คณะเทคโนโลยีการเกษตร (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวช้ีวัด หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

4. องค์ความรู้หรือนวัตกรรมด้านศิลปวัฒนธรรมน าไปใช้
ประโยชน์และสร้างคุณค่าต่อชุมชน สังคม 
ประเทศชาติ 

องค์
ความรู้ 

1 1  

5. รายได้จากการบริการวิชาการเพ่ิมข้ึน ร้อยละ 
ล้านบาท 

20 
(0.40) 

-26.17  

ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative Management :  
การบริหารจัดการด้วยนวัตกรรม 

  5.00  

1. ผลงานที่ส าเร็จจากการท างานเชิงบูรณาการด้วย 
การท างานในรูปแบบ Cluster 

ผลงาน 1 1  

2. ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ(ITA) 

ร้อยละ 85 92.43  

3. บุคลากรได้รับการพัฒนาสมรรถนะตามแผนพัฒนา
รายบุคคล (IDP) 

ร้อยละ 80 100.00  

4. รายได้นอกเหนือจากการจัดการศึกษาเพ่ิมขึ้น ร้อยละ 10 237.95  
5. ผลการจัดอันดับของมหาวิทยาลัยในระดับสากล     -  

5.1 การด าเนินการมหาวิทยาลัยสีเขียว 
(Green University) 

อันดับ 1 ใน 15 13 * 

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 

 จากตารางที่ 4.5 พบว่าผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ 2563  
คณะเทคโนโลยีการเกษตร มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวนทั้งสิ้น 20 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานอยู่ในระดับดี  
มีคะแนนเท่ากับ 4.49 มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญบรรลุเป้าหมายจ านวน 16 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.00 
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ตารางที่ 4.6 ผลการเปรียบเทียบตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 
คณะเทคโนโลยีการเกษตร 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 
ปีงบประมาณ ผลการ

วิเคราะห์ 2561 2562 2563 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  Learning to be 
Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร 

คะแนน 3.86 4.43 4.68 สูงขึ้น 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for 
Innovation : การวิจัยเพื่อสร้างสรรค์
นวัตกรรม 

คะแนน 4.69 3.75 4.33 ไม่คงที่ 

ประเด็นยุทธศาสตร ์3 : การสร้างความเข้มแข็ง
ของเศรษฐกิจสังคมท้องถิ่น และเพ่ิมคุณค่า
ทางด้านศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่น
ด้วยนวัตวิถี 

คะแนน 4.38 4.50 4.00 ไม่คงที่ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative 
Management : การบริหารจัดการด้วย
นวัตกรรม 

คะแนน 2.38 1.93 5.00 ไม่คงที่ 

ภาพรวม คะแนน 3.78 3.80 4.29 สูงข้ึน 

 จากตาราง 4.6 พบว่า ผลการเปรียบเทียบการตามตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ระหว่างปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ พบว่า ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ผลการด าเนินงานสูงขึ้น  
1 ยุทธศาสตร์ ได้แก่ ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  Learning to be Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร  
ยุทธศาสตร์ที่มีผลการด า เนินงานไม่คงที่ 3 ยุทธศาสตร์  ได้แก่ ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2 :  Research for 
Innovation : การวิจัยเพ่ือสร้างสรรค์นวัตกรรม ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความเข้มแข็งของเศรษฐกิจ
สังคมท้องถิ่น และเพ่ิมคุณค่าทางด้านศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี  และ ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  
Innovative Management : การบริหารจัดการด้วยนวัตกรรม 
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4.2 ผลการวิเคราะห์การด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 
 4.2.1 ผลการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ โดยภาพรวม 
ตารางท่ี 4.7  ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ พ.ศ.2561 - 2563 คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 

ปีงบประมาณ 
ผลการด าเนินงาน 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

บรรลุเป้าหมาย 
คิดเป็น
ร้อยละ 

ค่าคะแนนที่ได้ 
ระดับ

ความส าเร็จ 
2561 52 34 65.38 3.66 ดี 
2562 17 11 64.71 3.69 ดี 
2563 20 14 70.00 3.51 ดี 

 จากตารางที่ 4.7 พบว่าคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน มีผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 
ตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวน 17 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 
จ านวน 11 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 64.71 ค่าคะแนน 3.69 ระดับความส าเร็จ ระดับดี ปีงบประมาณ 2561 
มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวน 52 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 34 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 65.38 
ค่าคะแนน 3.66 ระดับความส าเร็จ ระดับดี  ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวน 20 
ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 14 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 70.00 ค่าคะแนน 3.51 ระดับความส าเร็จ ระดับดี 

 
แผนภาพที่ 4.3  แสดงการเปรียบเทียบผลการด าเนินงานผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 

        ปีงบประมาณ พ.ศ.2561 - 2563 คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 
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 4.2.2 ผลการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร ์จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 
ตารางท่ี 4.8  แสดงผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ 
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 
ปีงบประมาณ 

2561 2562 2563 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  Learning to 
be Innovator : การเรียนรูสู้่การเป็น
นวัตกร 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

21 6 5 

บรรลุเป้าหมาย 17 5 2 
ร้อยละ 80.95 83.33 40.00 
คะแนน 4.10 4.50 2.50 
ระดับความส าเร็จ ดี ดี ต้องปรับปรุง 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research 
for Innovation: การวิจัยเพื่อ
สร้างสรรค์นวัตกรรม 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

10 4 5 

บรรลุเป้าหมาย 3 1 3 
ร้อยละ 30.00 25.00 60.00 
คะแนน 1.73 1.25 4.64 
ระดับความส าเร็จ ต้องปรับปรุง ต้องปรับปรุง ดีมาก 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 : Social and 
Culture Enhance by Innovation : 
การบริการวิชาการและเพิ่มคุณค่าด้าน
ศิลปวัฒนธรรมด้วยนวัตกรรม 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

16 6 5 

บรรลุเป้าหมาย 11 4 4 
ร้อยละ 68.75 66.67 80.00 
คะแนน 3.90 4.13 2.91 
ระดับความส าเร็จ ดี ดี พอใช้ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative 
Management : การบริหารจัดการ
ด้วยนวัตกรรม 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

5 1 5 

บรรลุเป้าหมาย 3 1 5 
ร้อยละ 60.00 100.00 100.00 
คะแนน 4.43 5.00 5.00 
ระดับความส าเร็จ ดี ดีมาก ดีมาก 
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ตารางท่ี 4.8  แสดงผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ 
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 
ปีงบประมาณ 

2561 2562 2563 

รวมทั้งสิ้น จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

52 17 20 

บรรลุเป้าหมาย 34 11 14 
ร้อยละ 65.38 64.71 70.00 
คะแนน 3.66 3.69 3.51 
ระดับความส าเร็จ ดี ดี ดี 

 จากตารางที่ 4.8 พบว่าคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน มีผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 
พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ ดังนี้ 
 ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 Learning to be Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร พบว่ามีผลการด าเนินงาน
ตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 6 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 5 
ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 83.33 ค่าคะแนน 4.50 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 21 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 6 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.95 ค่าคะแนน 4.10 ระดับความส าเร็จ 
ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 2 ตัวชี้วัด  
คิดเป็นร้อยละ 40.00 ค่าคะแนน 2.50 ระดับความส าเร็จ ระดับ ต้องปรับปรุง 
 ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for Innovation : การวิจัยเพ่ือสร้างสรรค์นวัตกรรม พบว่าม ี
ผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุ
เป้าหมาย จ านวน 3 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 60.00 ค่าคะแนน 4.64 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมาก ปีงบประมาณ 
2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 10 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 3 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 30.00  
ค่าคะแนน 1.73 ระดับความส าเร็จ ระดับ ต้องปรับปรุง ปีงบประมาณ 2562 มี จ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ 
ที่ส าคัญ 4 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 1 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 25.00 ค่าคะแนน 1.25 ระดับความส าเร็จ 
ระดับ ต้องปรับปรุง  
 ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความเข้มแข็งของเศรษฐกิจสังคมท้องถิ่น และเพ่ิมคุณค่าทางด้าน
ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี พบว่ามีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้  ปีงบประมาณ 2562  
มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 6 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 66.67  
ค่าคะแนน 4.13 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ  
16 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 11 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 68.75 ค่าคะแนน 3.90 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี 
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ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 4 ตัวชี้วัด  
คิดเป็นร้อยละ 80.00 ค่าคะแนน 2.91 ระดับความส าเร็จ ระดับ พอใช้ 
 ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative Management : การบริหารจัดการด้วยนวัตกรรม พบว่ามี 
ผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้  ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุ
เป้าหมาย จ านวน 5 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100.00 ค่าคะแนน 5.00 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมาก ปีงบประมาณ 
2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 3 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 60.00 ค่าคะแนน 
4.43 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 1 ตัวชี้วัด บรรลุ
เป้าหมาย จ านวน 1 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100.00 ค่าคะแนน 5.00 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมาก  
 ภาพรวมทั้งหมด พบว่าคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน มีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 
2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 17 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 11 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 64.71 
ค่าคะแนน 3.69 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 52 ตัวชี้วัด 
บรรลุเป้าหมาย 34 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 65.38 ค่าคะแนน 3.66 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 
2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 20 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 14 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 70.00 
ค่าคะแนน 3.51 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี 
 

 
แผนภาพที่ 4.4 แสดงผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 2561 - 2563  

จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 
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 4.2.3 ผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ จ าแนกปีงบประมาณ 
ตารางที่ 4.9 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ภาพรวมประเด็นยุทธศาสตร์   3.66  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การผลิตและพัฒนาก าลังคนด้าน
วิชาชีพและเทคโนโลยีชั้นสูงรองรับยุทธศาสตร์ชาติ 

  3.63  

1. ร้อยละของบัณฑิตในหลักสูตรที่เกี่ยวข้องกับกลุ่ม
อุตสาหกรรมเป้าหมายได้งานท าในกลุ่มอุตสาหกรรม
เป้าหมายของประเทศ 

ร้อยละ 60 79.78  

2. ร้อยละของบัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหรือ 
สร้างงานด้วยตนเอง หรือ Startup ภายใน 1 ปี 
หลังส าเร็จการศึกษา 

ร้อยละ 5 19.85  

3. ร้อยละของนักศึกษาที่ได้งานท าก่อนส าเร็จการศึกษา ร้อยละ 5 19.44  
4. ร้อยละของนักศึกษาที่สอบผ่านสมรรถนะวิชาชีพตาม

หลักสูตรก าหนด 
ร้อยละ 80 99.67  

5. ร้อยละของอาจารย์ที่ได้รับการพัฒนาตามมาตรฐาน 
RMUTT 's  Smart  Teacher Model   

ร้อยละ 25 30.77  

5.1 ร้อยละของอาจารย์ที่ได้รับการอบรมนวัตกรรม 
การเรียนการสอนเชิงลึกในรูปแบบ (CDIO,STEM, 
Finland Model, Innovative Teaching, Meister , 
Active Learning ฯลฯ) อย่างน้อย 1 เรื่อง 

ร้อยละ 50 33.33 * 

5.2 ร้ อยละของอาจารย์ที่ ผ่ านการ เสริ มสร้ า ง
ประสบการณ์วิชาชีพในสถานประกอบการ 

ร้อยละ 25 15.38 * 

6. ร้อยละของอาจารย์ที่น านวัตกรรมการเรียนการสอน 
(Active Learning)  ไปใช้ในการจัดการสอน 

ร้อยละ 70 93.75  

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางท่ี 4.9 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561 

คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

7. ทักษะทางภาษาอังกฤษ   -  
7.1 ร้อยละของนักศึกษาหลักสูตรอ่ืนมีผลการทดสอบ 

TOEIC ตั้ งแต่  450 คะแนน ขึ้น ไป (คิดจากฐาน
นักศึกษาชั้นปีสุดท้าย) 

ร้อยละ 20 6.91 * 

8. ร้อยละของนักศึกษามีศักยภาพในการใช้เทคโนโลยี
สารสนเทศ ตามมาตรฐาน IC3 (คิดจากนักศึกษาที่
ลงทะเบียนเรียนและสอบผ่าน Certificate) 

ร้อยละ 50 1.44  

9. ร้อยละของนักศึกษาที่มีส่วนร่วมในการพัฒนาสังคม 
ชุมชน โดยใช้องค์ความรู้ในสาขาวิชาชีพ 

ร้อยละ 5 10.14  

10. ร้อยละความพึงพอใจของสถานประกอบการ/นายจ้าง
ในด้านคณุภาพของบัณฑิตนักปฏิบัติมืออาชีพ 

ร้อยละ 85 82.80  

11. ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจของนักศึกษาด้านสภาพแวดล้อมและ
บรรยากาศของการเรียนรู้ (ห้องสมุดรวม, ห้องสมุดคณะ, 
Work Space, Fab. Lab., Innovative Zone, ห้องเรี ยน, 
ห้องปฏิบัติการ ฯลฯ) 

ร้อยละ 80 81.80  

12. จ านวนกิจกรรมกับภาคี เครือข่ ายความร่วมมือ 
(MOU/MOA)  ร ะหว่ า งภ าครั ฐ  เ อกชน  สถาน
ประกอบการ สมาคมวิชาชีพ หรือหน่วยงานที่จัด
การศึกษาในด้านการผลิตและพัฒนาก าลังคน 

กิจกรรม 2 2.00  

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางที่ 4.9 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561 

คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2 :  การพัฒนางานวิจัย และ
นวัตกรรม เพื่อรองรับอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ 

  1.73  

1. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์  
ที่ได้รับรางวัลระดับชาติหรือนานาชาติ 

ผลงาน 2 0  

2. จ านวนผลงานวิจั ย  นวัตกรรมที่ สอดคล้องกับ
อุตสาหกรรมเป้าหมายตามยุทธศาสตร์ประเทศและ
นโยบายของรัฐบาล 

ผลงาน 6 2  

3. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรมที่น าไปใช้ประโยชน์ใน
อุตสาหกรรมเป้าหมาย 

ผลงาน 2 3  

4. จ านวนผลงานวิจัยที่สามารถน าไปใช้ในการพัฒนา
คุณภาพชีวิต เพ่ิมคุณค่าให้กับผลผลิตของชุมชน 

ผลงาน 1 0  

5. ร้อยละผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการ หรืองาน
สร้างสรรค์ที่เผยแพร่ในระดับชาติหรือนานาชาติ ต่อ
อาจารย์ประจ า 

ร้อยละ 9 13.46  

6. ร้อยละผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในกลุ่มวารสาร วิชาการ
ระดับนานาชาติที่จัดกลุ่มเป็นวารสารที่มีผลกระทบสูง 
(Q1-Q2) ต่อผลงานที่ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับ
นานาชาติ 

ร้อยละ 20 12.50  

7. จ านวนผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรมหรืองาน
สร้างสรรค์ ที่ได้รับเลขที่ค าขอ/เลขที่สิทธิบัตร หรือ 
อนุสิทธิบัตร 

ผลงาน 1 0  

8. จ านวนผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์ 
ที่ท าให้กับหน่วยงานภายนอก (ภาครัฐ/ภาคเอกชน/
ภาคอุตสาหกรรม / ชุมชน ฯลฯ) 

ผลงาน 1 0  

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางที่ 4.9 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

9. จ านวนอาจารย์ที่เข้าร่วมโครงการ ITAP คน 1 0  
10. จ านวนเงินสนับสนุนงานวิจัยสิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรม 

หรืองานสร้างสรรค์ จากหน่วยงานภายนอก และ
รายรับจากการจัดการทรัพย์สินทางปัญญา 

ล้านบาท 1 3.18  

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การพัฒนาความเป็นนานาชาติ     
1. ร้อยละ บัณฑิตระดับปริญญาตรีศึกษาต่อ หรือมีงาน

ท าในต่างประเทศหรือท างานในองค์กร/สถาน
ประกอบการข้ามชาติหรือนานาชาติในประเทศ 

ร้อยละ 1 6.89  

2. ร้อยละของบุคลากรที่มีศักยภาพในการด าเนิน
กิจกรรมที่ส่งเสริม 
ความเป็นนานาชาติ 

ร้อยละ 5 32.53  

3. จ านวนกิจกรรมการจัดประชุมวิชาการระดับชาติ 
และนานาชาติที่ มทร.ธัญบุรี เป็นเจ้าภาพ  เจ้าภาพร่วม 
หรือเป็นคณะกรรมการด าเนินการ 

กิจกรรม 1 3.00  

4. ร้อยละของ Active MOU / MOA กับหน่วยงาน 
ความร่วมมือที่เป็นเครือข่ายในระดับนานาชาติ 

ร้อยละ 30 100.00  

5. จ านวนนักศึกษาท่ีมีประสบการณ์ทางวิชาการ/ 
วิชาชีพในต่างประเทศ 

คน 20 21  

6. จ านวนนักศึกษาต่างชาติหรือนักศึกษาแลกเปลี่ยน คน 20 29  
7. จ านวนอาจารย์ที่ได้รับการพัฒนาความรู้ทักษะ 

ทางภาษาต่างประเทศ/ความเป็นนานาชาติ/
สมรรถนะสากล 

คน 25 28  

8. จ านวนบุคลากรสายสนับสนุนที่ได้รับการพัฒนา
ความรู้ทักษะ ทางภาษาต่างประเทศ /  
ความเป็นนานาชาติ / สมรรถนะสากล 

คน 25 15  
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ตารางที่ 4.9 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

9. ร้อยละของรายวิชาชีพ ที่ใช้ภาษาอังกฤษในการเรียน
การสอน (หนังสือ/เอกสารประกอบการสอน/ 
สื่อการสอน/ข้อสอบ/แบบทดสอบ) ในปีการศึกษา 

ร้อยละ 5 34.34  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 : การพัฒนางานบริการวิชาการ
เพื่อตอบสนองคุณภาพชีวิตที่ยั่ งยืนของชุมชน และ
เศรษฐกิจ เมืองใหม่ 

  2.79  

1. จ านวนงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ และนวัตกรรม ที่น าไปใช้
ประโยชน์ในการพัฒนาชุมชนเป้าหมายเพ่ือให้มีความ
เข้มแข็ง และยั่งยืน 

ผลงาน 1 0  

2. จ านวนชุมชนต้นแบบที่ได้รับการบริการทางวิชาการ
จากมหาวิทยาลัย 

ชุมชน 1 2  

3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาชุมชนเป้าหมาย ให้มี
ความเข้มแข็ง มีคุณภาพชีวิตที่ดีข้ึน และมีความยั่งยืน 

ระดับ 2 2  

4. จ านวนบุคลากรในภาค อุตสาหกรรมการผลิต 
อุตสาหกรรม บริการ และวิชาชีพอ่ืนๆได้รับการ
พัฒนาทักษะหรือเพ่ิมองค์ความรู้และเทคโนโลยีใหม่ 

คน 50 79  

5. จ านวนโครงการอันเนื่องมาจากพระราชด าริฯหรือใช้
หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงที่ด าเนินการ
ร่วมกับชุมชน 

โครงการ 1 0  

6. จ านวนเครือข่ายความร่วมมือกับหน่วยงานภายนอก
ในการพัฒนาชุมชนหรือองค์การเป้าหมาย 

หน่วยงาน 1 0  

7. ร้อยละของผู้ผ่านการอบรม/พัฒนาทักษะอาชีพระยะ
สั้น สามารถน าความรู้ไปใช้ในการประกอบอาชีพหรือ
พัฒนางานได้หรือน าไปใช้ประโยชน์ได้ 

ร้อยละ 80 44.14  
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ตารางที่ 4.9 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

8. ร้อยละของโครงการบริการวิชาการที่ถูกน าไปใช้
บูรณาการเพ่ือพัฒนาการเรียนการสอน การวิจัย ท านุ
บ ารุงศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม หรือสิ่งแวดล้อม 

ร้อยละ 80 100.00  

9. ร้อยละความพึงพอใจของชุมชนเป้าหมายต่อการ
บริการวิชาการของมหาวิทยาลัย 

ร้อยละ 85 89.79  

10. จ านวนเทคโนโลยีหรือนวัตกรรมของศูนย์ COE ที่
น าไปใช้บริการทางวิชาการให้กับหน่วยงานภาครัฐ 
ภาคเอกชน และชุมชน (เป้าหมายแต่ละศูนย์ COE) 

เรื่อง 10 7  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 : การอนุรักษ์ สืบสานศิลปะ 
วัฒนธรรมและภูมิปัญญาท้องถิ่น 

  5.00  

1. องค์ความรู้เกี่ยวกับศิลปวัฒนธรรมไทย ภูมิปัญญา
ท้องถิ่น และสิ่ งแวดล้อม ที่น าไปถ่ายทอด หรือ
สามารถสร้างคุณค่า ต่อสังคม ชุมชน 

เรื่อง 1 2  

2. บุคลากรและนักศึกษาเกิดแรงบันดาลใจที่จะสืบสาน/
อนุรักษ์ให้วิถีชีวิตแบบไทยด ารงอยู่ต่อไป 

ร้อยละ 50 80.40  

3. แหล่งเรียนรู้ด้านศิลปวัฒนธรรมหรือภูมิปัญญาท้องถิ่น
ของชุมชน 

แหล่ง 1 2  

4. ร้อยละโครงการด้านศิลปวัฒนธรรมที่บูรณาการเข้า
กับพันธกิจอ่ืนของมหาวิทยาลัย อย่างน้อย 1 ด้าน 

ร้อยละ 80 100.00  

5. จ านวน เครื อข่ ายความร่ วมมื อด้ านท านุบ ารุ ง
ศิลปวัฒนธรรม 

เครือข่าย 1 2  

6. จ านวนโครงการที่ก่อให้ เกิดมูลค่าเ พ่ิมทางด้าน
ศิลปวัฒนธรรม หรือภูมิปัญญาท้องถิ่น 

โครงการ 1 2  
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ตารางที่ 4.9 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 : การพัฒนาศักยภาพองค์กร
รองรับการเป็นมหาวิทยาลัย 4.0 และมหาวิทยาลัยใน
ก ากับ 

  4.43  

1. ร้อยละของบุคลากรสายวิชาการที่ยื่นขอต าแหน่งทาง
วิชาการต่อผู้ที่มีคุณสมบัติครบที่จะขอต าแหน่งทาง
วิชาการ 

ร้อยละ 7 78.26  

1.1 ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ร้อยละ 10 80.95 * 
1.2 รองศาสตราจารย์ ร้อยละ 3 50 * 

2. ร้อยละบุคลากรสายสนับสนุนที่มีคุณสมบัติครบยื่นขอ
ระดับต าแหน่งที่สูงขึ้นต่อผู้ที่มีคุณสมบัติครบที่จะขอ
ระดับต าแหน่ง 

ร้อยละ 50 0  

3. ผู้บริหารระดับต้น ระดับกลาง ระดับสูง ได้รับ 
การพัฒนาทักษะในหลักสูตรเชิงบริหารจัดการ  
อย่างน้อยคนละ 1 ครั้งต่อปี 

คน 27 26  

4. จ านวนหน่วยพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/พ้ืนที่เป้าหมาย ที่
ประหยัดได ้

ร้อยละ    

4.1 จ านวนหน่วยพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/ 
พ้ืนที่เป้าหมาย ที่ประหยัดได้ อาคารเฟส 1 

ร้อยละ 20 22.98 
(ลดลง) 

* 

4.2 จ านวนหน่วยพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/ 
พ้ืนที่เป้าหมาย ที่ประหยัดได้ อาคารเฟส 2 

ร้อยละ 10 12.02 
(ลดลง) 

* 

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางที่ 4.9 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

5. ระดับความส าเร็จของการจัดท าแผนแม่บทเข้าสู่  
Green University 

  -  

5.1 ระดับความส าเร็จของการจัดท าแผนแม่บทเข้าสู่ 
Green University 

ระดับ 5 5 * 

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
 จากตารางที่ 4.9 พบว่าผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ 2561  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวนทั้งสิ้น 52 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานอยู่ใน
ระดับดี มีคะแนนเท่ากับ 3.66 มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญบรรลุเป้าหมายจ านวน 34 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 
65.38  
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ตารางที่ 4.10  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2562  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 
หน่วย
นับ 

ค่า
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ภาพรวมประเด็นยุทธศาสตร์   3.69  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การผลิตและพัฒนาก าลังคน 
ด้านวิชาชีพและเทคโนโลยีชั้นสูงรองรับยุทธศาสตร์ชาติ 

  4.00  

1. ร้อยละของบัณฑิตในหลักสูตรที่เก่ียวข้องกับกลุ่ม
อุตสาหกรรมเป้าหมายได้งานท าในกลุ่มอุตสาหกรรม
เป้าหมายของประเทศ 

ร้อยละ 60 77.48  

2. ร้อยละของก าลังคนที่ได้รับการพัฒนาทักษะวิชาชีพ
เฉพาะทาง ในกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ 
จากระบบการเรียนรู้ตลอดชีวิต 

ร้อยละ 50 0  

3. ร้อยละของบัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหรือสร้างงาน
ด้วยตนเอง หรือ Startup ภายใน 1 ปีหลังส าเร็จ
การศึกษา 

ร้อยละ 7 17.18  

4. ร้อยละของนักศึกษาที่ได้งานท าก่อนส าเร็จการศึกษา ร้อยละ 20 33.59  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2 : การพัฒนางานวิจัย และ
นวัตกรรม เพื่อรองรับอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ   

  1.25  

1. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์ ที่
ได้รับรางวัลระดับชาติหรือนานาชาติ 

ผลงาน 1 0  

2. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรมที่น าไปใช้ประโยชน์ใน
อุตสาหกรรมเป้าหมาย 

ผลงาน 2 0  

3. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรม ถูกน าไปใช้ประโยชน์ใน
เชิงพาณิชย์ 

ผลงาน 1 0  

4. จ านวนผลงานวิจัยที่สามารถน าไปใช้ในการพัฒนา
คุณภาพชีวิต เพิ่มคุณค่าให้กับผลผลิตของชุมชน 

ผลงาน 2 2  
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ตารางที่ 4.10  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2562  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 
หน่วย
นับ 

ค่า
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การพัฒนาความเป็นนานาชาติ   5.00  
1. ร้อยละ บัณฑิตระดับปริญญาตรีศึกษาต่อ หรือ 

มีงานท าในต่างประเทศหรือท างานในองค์กร/ 
สถานประกอบการข้ามชาติหรือนานาชาติในประเทศ 

ร้อยละ 3 16.79  

2. ร้อยละบุคลากรมีศักยภาพและด าเนินกิจกรรมที่
ส่งเสริมความเป็นนานาชาติ 

ร้อยละ 30 39.19  

ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  การพัฒนางานบริการวิชาการ
เพื่อตอบสนองคุณภาพชี วิตที่ยั่ งยืนของชุมชน และ
เศรษฐกิจเมืองใหม่ 

  3.26  

1. จ านวนงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรมหรืองาน
สร้างสรรค์ ที่น าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาชุมชน
เป้าหมายเพื่อให้มีความเข้มแข็งและยั่งยืน 

ผลงาน 1 1  

2. จ านวนชุมชนต้นแบบที่ได้รับการบริการวิชาการจาก
มหาวิทยาลัย  

ชุมชน 2 1  

3. จ านวนบุคลากรในภาครัฐ ภาคอุตสาหกรรมการผลิต 
อุตสาหกรรมบริการ หรือวิชาชีพอ่ืนๆ ได้รับการพัฒนา
ทักษะ หรือเพ่ิมองค์ความรู้และเทคโนโลยีใหม่ 

คน 100 62  

ป ร ะ เ ด็ น ยุ ท ธ ศ า ส ต ร์  5  :  ก า ร อ นุ รั ก ษ์  สื บ ส า น 
ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่น และสิ่งแวดล้อม 

  5.00  

1. องค์ความรู้เกี่ยวกับศิลปวัฒนธรรมไทย ภูมิปัญญา
ท้องถิ่น หรือสิ่งแวดล้อม ที่น าไปถ่ายทอด หรือสามารถ
สร้างคุณค่า ต่อสังคม ชุมชน 

เรื่อง 2 3  

2. บุคลากรและนักศึกษาเกิดความเข้าใจที่จะสืบสาน/
อนุรักษ์ให้วิถีชีวิตแบบไทยด ารงอยู่ต่อไป 

ร้อยละ 80 88.50  

3. จ านวนแหล่งเรียนรู้ด้านศิลปวัฒนธรรมหรือภูมิปัญญา
ท้องถิ่นของชุมชน 

แหล่ง 2 2  
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ตารางที่ 4.10  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2562  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 
หน่วย
นับ 

ค่า
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 6 :  การพัฒนาศักยภาพองค์กร
รองรับการเป็นมหาวิทยาลัย 4.0 และมหาวิทยาลัยใน
ก ากับ   

  5.00  

1. ร้อยละบุคลากรสายสนับสนุนได้รับการพัฒนา
สมรรถนะตามแผนพัฒนารายบุคคล (IDP) 

ร้อยละ 70 92.59  

 จากตารางที่ 4.10 พบว่าผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ 2562  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวนทั้งสิ้น 17 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานอยู่ใน
ระดับดี มีคะแนนเท่ากับ 3.69 มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญบรรลุเป้าหมายจ านวน 11 ตัวชี้วัด คิ ดเป็นร้อยละ 
64.71 
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ตารางที่ 4.11  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2563  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ภาพรวมประเด็นยุทธศาสตร์   3.51  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  Learning to be Innovator :  
การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร 

  2.50  

1. บัณฑิตมีคุณลักษณะเป็นนวัตกรและมีคุณสมบัติ 
ตามบัณฑิตท่ีพึงประสงค์ 

ร้อยละ 90 100.00  

2. นักศึกษาส่งนวัตกรรมเข้าประกวดในโครงการ  
ยุวสตาร์ทอัพ (Young Startup) 

ชิ้นงาน 1 0.00  

3. นักศึกษาท่ีผ่านมาตรฐานคุณวุฒิวิชาชีพ หรือ  
Global Standard 

ร้อยละ 60 0.00  

4. บัณฑิตได้ค่าตอบแทนสูงกว่าเงินเดือนมาตรฐาน ร้อยละ 45 70.29  
5. นวัตกรรมที่บัณฑิต/ผู้เรียนพัฒนาให้กับสถานประกอบการ

เพ่ือลดต้นทุน หรือสร้างรายได้หรือส่งผลกระทบเชิงบวก 
ผลงาน 1 0.00  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for Innovation :  
การวิจัยเพื่อสร้างสรรค์นวัตกรรม 

  4.64  

1. งานวิจัย นวัตกรรม เพื่อเพ่ิมขีดความสามารถในการ
แข่งขันถูกน าไปใช้ประโยชน์ 

ผลงาน 1 4  

2. งานวิจัย นวัตกรรม ที่ตอบโจทย์ท้าทายของประเทศ 
ถูกน าไปใช้ประโยชน์ 

ผลงาน 1 1  

3. งานวิจัย นวัตกรรม ที่น าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนา
ชุมชนในรูปแบบนวัตวิถีสู่ Social Innovation เพ่ือให้
มีความเข้มแข็งและยั่งยืน (พิจารณาจากคุณค่าทาง
เศรษฐกิจ สังคมและสิ่งแวดล้อม) 

ผลงาน 1 1  

4. ผลงานวิจัยและเทคโนโลยีพร้อมใช้ถูกน าไปสร้าง
มูลค่าเชิงพาณิชย์ 

ผลงาน 1 2  
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ตารางที่ 4.11  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2563  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

5. ความสามารถด้านนวัตกรรมของ RMUTT ดีขึ้นอย่าง
ต่อเนื่อง (อาทิเช่น อนุสิทธิบัตร สิทธิบัตร Citation 
จ านวน publication เงินทุนจากภายนอก จ านวน
นักวิจัยระดับชาติ นานาชาติ) 

เฉลี่ย 
ร้อยละ 

20 -  

5.1 ผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการ หรือ 
งานสร้างสรรค์ท่ีเผยแพร่ในระดับชาติหรือนานาชาติ 

ผลงาน 10 7 * 

5.2 จ านวนผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรมหรือ 
งานสร้างสรรค์ท่ีได้รับเลขท่ีค าขอ/เลขที่สิทธิบัตร หรือ 
อนุสิทธิบัตร 

ผลงาน 2 2 * 

5.3 จ านวนเงินสนับสนุนงานวิจัยสิ่งประดิษฐ์ 
นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์ จากหน่วยงานภายนอก 
หรือรายรับจากการจัดการทรัพย์สินทางปัญญา 

ล้านบาท 3 2.46 * 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความเข้มแข็งของ
เศรษฐกิ จสั งคมท้องถิ่ น  และ เพิ่ มคุณค่ าทางด้ าน
ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี 

  2.51  

1. พัฒนาก าลังคน (Re - skills, Up - Skills, New - Skills) 
ที่ตอบโจทย์ 10 อุตสาหกรรมเป้าหมายและEEC ด้วย 
Short Course Training 

คน 80 25  

2. นวัตกรรมที่น าไปแก้ปัญหาหรือต่อยอด
ภาคอุตสาหกรรม/สถานประกอบการ/ชุมชน 

นวัตกรรม 1 1  

3. ชุมชนมีขีดความสามารถในการจัดการของตนเอง 
(Smart community) มีศักยภาพในการพัฒนา
คุณภาพชีวิต และสิ่งแวดล้อมของชุมชน 

ชุมชน 1 1  

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางที่ 4.11  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2563  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

4. องค์ความรู้หรือนวัตกรรมด้านศิลปวัฒนธรรมน าไปใช้ 
ประโยชน์และสร้างคุณค่าต่อชุมชน สังคม ประเทศชาติ 

องค์
ความรู้ 

1 0  

5. รายได้จากการบริการวิชาการเพ่ิมข้ึน ร้อยละ 20 233.33  
ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative Management :  
การบริหารจัดการด้วยนวัตกรรม 

  5.00  

1. ผลงานที่ส าเร็จจากการท างานเชิงบูรณาการด้วย 
การท างานในรูปแบบ Cluster 

ผลงาน 1 1  

2. ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสใน 
การด าเนินของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) 

ร้อยละ 85 92.43  

3. บุคลากรได้รับการพัฒนาสมรรถนะตามแผนพัฒนา
รายบุคคล (IDP) 

ร้อยละ 80 100.00  

4. รายได้นอกเหนือจากการจัดการศึกษาเพ่ิมขึ้น ร้อยละ 10 79.50  
5. ผลการจัดล าดับของมหาวิทยาลัยในระดับสากล ล าดับ   -  
 5.1 การจัดอันดับมหาวิทยาลัยสีเขียว อันดับ 1 ใน 15 13 * 

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 

 จากตารางที่ 4.11 พบว่าผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ 2563  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวนทั้งสิ้น 20 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานอยู่ใน
ระดับดี มีคะแนนเท่ากับ 3.51 มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญบรรลุเป้าหมายจ านวน 14 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 
70.00 
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ตารางที่ 4.12 ผลการเปรียบเทียบตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 

ยุทธศาสตร์ 
ปีงบประมาณ ผลการ

วิเคราะห์ 2561 2562 2563 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  Learning to be 
Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร 

คะแนน 4.10 4.50 2.50 ไม่คงที่ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for 
Innovation : การวิจัยเพื่อสร้างสรรค์
นวัตกรรม 

คะแนน 1.73 1.25 4.64 ไม่คงที่ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความ
เข้มแข็งของเศรษฐกิจสังคมท้องถิ่น และ
เพ่ิมคุณค่าทางด้านศิลปวัฒนธรรม 
ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี 

คะแนน 3.90 4.13 2.91 ไม่คงที่ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative 
Management : การบริหารจัดการด้วย
นวัตกรรม 

คะแนน 4.43 5.00 5.00 สูงขึ้น 

ภาพรวม คะแนน 3.66 3.69 3.51 ไม่คงท่ี 

 จากตาราง 4.12 พบว่า ผลการเปรียบเทียบการตามตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ระหว่างปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามยุทธศาสตร์ ยุทธศาสตร์ที่ผลการด าเนินงานสูงขึ้น 1 ยุทธศาสตร์ ได้แก่ ประเด็น
ยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative Management : การบริหารจัดการด้วยนวัตกรรม ยุทธศาสตร์ที่มีผลการดาเนินงาน
ไม่คงที่ 3 ยุทธศาสตร์ ได้แก่  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  Learning to be Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for Innovation : การวิจัยเพ่ือสร้างสรรค์นวัตกรรม และ ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : 
การสร้างความเข้มแข็งของเศรษฐกิจสังคมท้องถิ่น และเพ่ิมคุณค่าทางด้านศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี 
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4.3 ผลการวิเคราะห์การด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 – 2563 
คณะบริหารธุรกิจ 
 4.3.1 ผลการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ โดยภาพรวม 

ตารางท่ี 4.13  ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ พ.ศ.2561 - 2563 คณะบริหารธุรกิจ 

ปีงบประมาณ 
ผลการด าเนินงาน 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

บรรลุเป้าหมาย 
คิดเป็น
ร้อยละ 

ค่าคะแนนที่ได้ 
ระดับ

ความส าเร็จ 
2561 52 42 80.77 3.96 ดี 
2562 11 8 72.73 4.54 ดีมาก 
2563 21 18 85.71 4.57 ดีมาก 

 จากตารางที่ 4.9 พบว่าคณะบริหารธุรกิจ มีผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ตามล าดับ ดังนี้  
ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวน 21 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 18 ตัวชี้วัด 
คิดเป็นร้อยละ 85.71 ค่าคะแนน 4.57 ระดับความส าเร็จ ระดับดีมาก ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวน 11 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 8 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 72.73 ค่าคะแนน 4.54 
ระดับความส าเร็จ ระดับดีมาก ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวน 52 ตัวชี้วัด บรรลุ
เป้าหมาย จ านวน 42 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.77 ค่าคะแนน 3.96 ระดับความส าเร็จ ระดับดี   

 
แผนภาพที่ 4.5  แสดงการเปรียบเทียบผลการด าเนินงานผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 

        ปีงบประมาณ พ.ศ.2561 - 2563 คณะบริหารธุรกิจ 
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 4.3.2 ผลการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร ์จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 

ตารางท่ี 4.14  แสดงผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์
คณะบริหารธุรกิจ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 
ปีงบประมาณ 

2561 2562 2563 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การเรียนรู้สู่ 
การเป็นนักบริหารมืออาชีพระดับสากล 
ที่มีแนวคิดเชิงสร้างสรรค์นวัตกรรม และ 
มีความเป็นผู้ประกอบการ   

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

26 5 6 

บรรลุเป้าหมาย 22 4 5 
ร้อยละ 84.62 80.00 83.33 
คะแนน 4.45 4.81 4.94 
ระดับความส าเร็จ ดี ดีมาก ดีมาก 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 : การพัฒนา
งานวิจัย และนวัตกรรม เพื่อรองรับ
อุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ   

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

8 2 5 

บรรลุเป้าหมาย 7 1 4 
ร้อยละ 87.50 50.00 80.00 
คะแนน 4.67 4.50 4.00 
ระดับความส าเร็จ ดีมาก ดี ดี 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : พัฒนาการบริการ
วิชาการ ส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

12 3 5 

บรรลุเป้าหมาย 8 2 5 
ร้อยละ 66.67 66.67 100.00 
คะแนน 2.93 4.17 5.00 
ระดับความส าเร็จ พอใช้ ดี ดีมาก 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  การพัฒนา
ศักยภาพการบริหารสู่การเป็น  
Business School 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

6 1 5 

บรรลุเป้าหมาย 5 1 4 
ร้อยละ 83.33 100.00 80.00 
คะแนน 4.00 5.00 4.17 
ระดับความส าเร็จ ดี ดีมาก ดี 
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ตารางท่ี 4.14  แสดงผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์
คณะบริหารธุรกิจ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 
ปีงบประมาณ 

2561 2562 2563 

รวมทั้งสิ้น จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

52 11 21 

บรรลุเป้าหมาย 42 8 18 
ร้อยละ 80.77 72.73 85.71 
คะแนน 3.96 4.54 4.57 
ระดับความส าเร็จ ดี ดีมาก ดีมาก 

 จากตารางที่ 4.14 พบว่าคณะบริหารธุรกิจ มีผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 2561 - 
2563 จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ ดังนี้ 
 ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การเรียนรู้สู่การเป็นนักบริหารมืออาชีพระดับสากลที่มีแนวคิดเชิงสร้างสรรค์
นวัตกรรม และมีความเป็นผู้ประกอบการ  พบว่ามีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวน
ผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 6 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 5 ตัวชี้ วัด คิดเป็นร้อยละ 83.33 ค่าคะแนน 4.94 
ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมาก ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุ
เป้าหมาย จ านวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.00 ค่าคะแนน 4.81 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมากปีงบประมาณ 
2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 26 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 22 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 84.62  
ค่าคะแนน 4.45 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี  
  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  การพัฒนางานวิจัย และนวัตกรรม เพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเป้าหมายของ
ประเทศ พบว่ามีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 8 
ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 7 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 87.50 ค่าคะแนน 4.67 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมาก 
ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 2 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 1 ตัวชี้วัด คิดเป็น 
ร้อยละ 50.00 ค่าคะแนน 4.50 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ 
ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.00 ค่าคะแนน 4.00 ระดับความส าเร็จ 
ระดับ ดี 
 ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : พัฒนาการบริการวิชาการ ส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม พบว่ามีผลการด าเนินงาน
ตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 5 
ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100.00 ค่าคะแนน 5.00 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมาก  ปีงบประมาณ 2562  
มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 3 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 2 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 66.67  
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ค่าคะแนน 4.17 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 12 ตัวชี้วัด 
บรรลุเป้าหมาย 18 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 66.67 ค่าคะแนน 2.93 ระดับความส าเร็จ ระดับ พอใช้  
 ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  การพัฒนาศักยภาพการบริหารสู่การเป็น Business School พบว่ามีผลการ
ด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 1 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 
จ านวน 1 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100.00 ค่าคะแนน 5.00 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมาก ปีงบประมาณ 2563 มี
จ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 4 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.00 ค่าคะแนน 
4.17 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 6 ตัวชี้วัด บรรลุ
เป้าหมาย 5 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 83.33 ค่าคะแนน 4.00 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี  
 ภาพรวมทั้งหมด พบว่าบริหารธุรกิจ มีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวน
ผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 21 ตัวชี้วัด บรรลุ เป้าหมาย จ านวน 18 ตัวชี้วั ด คิดเป็นร้อยละ 85.71  
ค่าคะแนน 4.57 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมาก ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 11 
ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 8 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 72.73 ค่าคะแนน 4.54 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมาก
ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์ /ผลสั มฤทธิ์ที่ส าคัญ 52 ตัวชี้ วัด บรรลุ เป้าหมาย 42 ตัวชี้ วัด  
คิดเป็นร้อยละ 80.77 ค่าคะแนน 3.96 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี  

 
แผนภาพที่ 4.6 แสดงผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 2561 - 2563  

       จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ คณะบริหารธุรกิจ 
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 4.2.3 ผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ จ าแนกปีงบประมาณ 
ตารางที่ 4.15 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561 
คณะบริหารธุรกิจ 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ภาพรวมประเด็นยุทธศาสตร์   3.96  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การผลิตและพัฒนาก าลังคนด้าน
วิชาชีพและเทคโนโลยีชั้นสูงรองรับยุทธศาสตร์ชาติ 

  3.99  

1. ร้อยละของบัณฑิตในหลักสูตรที่เกี่ยวข้องกับกลุ่ม
อุตสาหกรรมเป้าหมายได้งานท าในกลุ่มอุตสาหกรรม
เป้าหมายของประเทศ 

ร้อยละ 60 81.30  

2. ร้อยละของบัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหรือสร้างงาน
ด้วยตนเอง หรือ Startup ภายใน 1 ปีหลังส าเร็จการศึกษา 

ร้อยละ 5 5.36  

3. ร้อยละของนักศึกษาที่ได้งานท าก่อนส าเร็จการศึกษา ร้อยละ 5 14.61  
4. ร้อยละของนักศึกษาที่สอบผ่านสมรรถนะวิชาชีพตาม

หลักสูตรก าหนด 
ร้อยละ 80 79.27  

5. ร้อยละของอาจารย์ที่ได้รับการพัฒนาตามมาตรฐาน 
RMUTT 's  Smart  Teacher Model   

ร้อยละ 25 38.71  

 5.1 ร้อยละของอาจารย์ที่ได้รับการอบรมหลักสูตร Smart 
Teacher Model  (CDIO, STEM , Finland Model, 
Innovative Teaching, Meister , Active Learning ฯลฯ) 
(คิดจากฐานอาจารย์ที่ยังไม่ได้รับการอบรม) 

ร้อยละ 50 78.49 * 

 5.2 ร้อยละของอาจารย์ที่ได้รับการอบรมนวัตกรรม
การเรียนการสอนเชิงลึกในรูปแบบ (CDIO,STEM, 
Finland Model, Innovative Teaching, Meister , 
Active Learning ฯลฯ)อย่างน้อย 1 เรื่อง (คิดจาก
ฐานอาจารย์ที่ยังไม่ได้รับการอบรม) 

ร้อยละ 50 38.81 * 

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
  



63 

ตารางที่ 4.15 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561 
คณะบริหารธุรกิจ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

 5.3 ร้อยละของอาจารย์ที่ผ่านการเสริมสร้าง
ประสบการณ์วิชาชีพในสถานประกอบการ  
(คิดร้อยละจากอาจารย์ที่ยังไม่เคยผ่านการเสริมสร้าง
ประสบการณ์วิชาชีพ) 

ร้อยละ 25 0 * 

6. ร้อยละของอาจารย์ที่น านวัตกรรมการเรียนการสอน 
(Active Learning)  ไปใช้ในการจัดการสอน 

ร้อยละ 70 88.46  

7. ทักษะทางภาษาอังกฤษ     
 7.1 ร้อยละของนักศึกษาหลักสูตรอื่นมีผลการทดสอบ 

TOEIC ตั้ งแต่  550 คะแนน ขึ้น ไป (คิดจากฐาน
นักศึกษาชั้นปีสุดท้าย) 

ร้อยละ 50 18.02 * 

 7.2 ร้อยละของนักศึกษาหลักสูตรอื่นมีผลการทดสอบ 
TOEIC ตั้ งแต่  450 คะแนน ขึ้น ไป (คิดจากฐาน
นักศึกษาชั้นปีสุดท้าย) 

ร้อยละ 20 9.09 * 

8. ร้อยละของนักศึกษามีศักยภาพในการใช้เทคโนโลยี
สารสนเทศ ตามมาตรฐาน IC3 (คิดจากนักศึกษาที่
ลงทะเบียนเรียนและสอบผ่าน Certificate) 

ร้อยละ 50 0.92  

9. ร้อยละของนักศึกษาที่มีส่วนร่วมในการพัฒนาสังคม 
ชุมชน โดยใช้องค์ความรู้ในสาขาวิชาชีพ 

ร้อยละ 5 5.10  

10. ร้อยละความพึงพอใจของสถานประกอบการ/นายจ้าง
ในด้านคณุภาพของบัณฑิตนักปฏิบัติมืออาชีพ 

ร้อยละ 85 87.20  

11. ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจของนักศึกษาด้านสภาพแวดล้อมและ
บรรยากาศของการเรียนรู้ (ห้องสมุดรวม, ห้องสมุดคณะ, 
Work Space, Fab. Lab., Innovative Zone, ห้องเรี ยน, 
ห้องปฏิบัติการ ฯลฯ) 

ร้อยละ 80 81.49  

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
 



64 

ตารางท่ี 4.15 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะบริหารธุรกิจ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

12. จ านวนกิจกรรมกับภาคีเครือข่ายความร่วมมือ (MOU/MOA) 
ระหว่างภาครัฐ เอกชน สถานประกอบการ สมาคมวิชาชีพ หรือ
หน่วยงานที่จัดการศึกษาในด้านการผลิตและพัฒนาก าลังคน 

กิจกรรม 2 9  

13. ร้อยละของผู้เข้าอบรมหลักสูตรการบริหารการเงิน
ส่วนบุคคล มีความรู้ผ่านเกณฑ์ท่ีก าหนด 

ร้อยละ 70 100  

14. ร้อยละของผู้เข้าอบรมภาษาที่ 3 มีความรู้ผ่านเกณฑ์ 
ที่ก าหนด  

ร้อยละ 70 100  

15. ร้อยละของผู้เข้าอบรมการวิเคราะห์หุ้น มีความรู้ 
ผ่านเกณฑ์ที่ก าหนด 

ร้อยละ 70 100  

16. ร้อยละของผู้เข้าอบรมแผนธุรกิจ SMEs มีความรู้ 
ผ่านเกณฑ์ที่ก าหนด 

ร้อยละ 70 100  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2 :  การพัฒนางานวิจัย และ
นวัตกรรม เพื่อรองรับอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ 

  4.67  

1. จ านวนผลงานวิจั ย  นวัตกรรมที่ สอดคล้องกับ
อุตสาหกรรมเป้าหมายตามยุทธศาสตร์ประเทศและ
นโยบายของรัฐบาล 

ผลงาน 2 3  

2. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรมที่น าไปใช้ประโยชน์ใน
อุตสาหกรรมเป้าหมาย 

ผลงาน 1 6  

3. จ านวนผลงานวิจัยที่สามารถน าไปใช้ในการพัฒนา
คุณภาพชีวิต เพิ่มคุณค่าให้กับผลผลิตของชุมชน 

ผลงาน 1 1  

4. ร้อยละผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการ หรือ 
งานสร้างสรรค์ท่ีเผยแพร่ในระดับชาติหรือนานาชาติ ต่อ
อาจารย์ประจ า 

ร้อยละ 45 67.74  
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ตารางท่ี 4.15 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะบริหารธุรกิจ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

5. ร้อยละผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในกลุ่มวารสาร วิชาการ
ระดับนานาชาติที่จัดกลุ่มเป็นวารสารที่มีผลกระทบสูง 
(Q3-Q4) ต่อผลงานที่ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับ
นานาชาติ 

ร้อยละ 20 56.52  

6. จ านวนผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์ 
ที่ท าให้กับหน่วยงานภายนอก (ภาครัฐ/ภาคเอกชน/
ภาคอุตสาหกรรม / ชุมชน ฯลฯ) 

ผลงาน 16 17  

7. จ านวนอาจารย์ที่เข้าร่วมโครงการ ITAP คน 1 0  
8. จ านวนเงินสนับสนุนงานวิจัยสิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรม 

หรืองานสร้างสรรค์ จากหน่วยงานภายนอก และ
รายรับจากการจัดการทรัพย์สินทางปัญญา 

ล้านบาท 1 4.50  

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การพัฒนาความเป็นนานาชาติ   4.91  
1. ร้อยละ บัณฑิตระดับปริญญาตรีศึกษาต่อ หรือมีงานท า

ในต่างประเทศหรือท างานในองค์กร/สถานประกอบการ
ข้ามชาติหรือนานาชาติในประเทศ 

ร้อยละ 1 4.13  

2. ร้อยละของบุคลากรที่มีศักยภาพในการด าเนิน
กิจกรรมที่ส่งเสริมความเป็นนานาชาติ 

ร้อยละ 5 17.81  

3. จ านวนกิจกรรมการจัดประชุมวิชาการระดับชาติและ
นานาชาติที่ มทร.ธัญบุรี เป็นเจ้าภาพ  เจ้าภาพร่วม หรือ
เป็นคณะกรรมการด าเนินการ" 

กิจกรรม 2 2  

4. ร้อยละของ Active MOU /  MOA กับหน่วยงาน 
ความร่วมมือที่เป็นเครือข่ายในระดับนานาชาติ 

ร้อยละ 30 90  

5. จ านวนนักศึกษาท่ีมีประสบการณ์ทางวิชาการ/วิชาชีพ
ในต่างประเทศ 

คน 120 99  

6. จ านวนนักศึกษาต่างชาติหรือนักศึกษาแลกเปลี่ยน คน 60 141  
7. นักศึกษาต่างชาติในหลักสูตรนานาชาติ ร้อยละ 10 31.45  
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ตารางท่ี 4.15 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะบริหารธุรกิจ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

8. จ านวนอาจารย์ที่ได้รับการพัฒนาความรู้ทักษะทาง
ภาษาต่างประเทศ/ความเป็นนานาชาติ/สมรรถนะ
สากล 

คน 15 42  

9. จ านวนบุคลากรสายสนับสนุนที่ได้รับการพัฒนา
ความรู้ทักษะ ทางภาษาต่างประเทศ / ความเป็น
นานาชาติ / สมรรถนะสากล 

คน 5 11  

10. ร้อยละของรายวิชาชีพ ที่ใช้ภาษาอังกฤษในการเรียน
การสอน (หนังสือ/เอกสารประกอบการสอน/สื่อการ
สอน/ข้อสอบ/แบบทดสอบ) ในปีการศึกษา 

ร้อยละ 5 93.27  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 : การพัฒนางานบริการวิชาการ
เพื่อตอบสนองคุณภาพชีวิตที่ยั่ งยืนของชุมชน และ
เศรษฐกิจ เมืองใหม่ 

  3.85  

1. จ านวนงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ และนวัตกรรม ที่น าไปใช้
ประโยชน์ในการพัฒนาชุมชนเป้าหมายเพ่ือให้มีความ
เข้มแข็ง และยั่งยืน 

ผลงาน 1 0  

2. จ านวนชุมชนต้นแบบที่ได้รับการบริการทางวิชาการ
จากมหาวิทยาลัย 

ชุมชน 1 1  

3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาชุมชนเป้าหมาย ให้มี
ความเข้มแข็ง มีคุณภาพชีวิตที่ดีข้ึน และมีความยั่งยืน 

ระดับ 2 2  

4. จ านวนบุคลากรในภาค อุตสาหกรรมการผลิต 
อุตสาหกรรม บริการ และวิชาชีพอ่ืนๆได้รับการ
พัฒนาทักษะหรือเพ่ิมองค์ความรู้และเทคโนโลยีใหม่ 

คน 30 42  

5. จ านวนเครือข่ายความร่วมมือกับหน่วยงานภายนอก
ในการพัฒนาชุมชนหรือองค์การเป้าหมาย 

หน่วยงาน 1 4  
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ตารางท่ี 4.15 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะบริหารธุรกิจ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

6. ร้อยละของผู้ผ่านการอบรม/พัฒนาทักษะอาชีพ 
ระยะสั้น สามารถน าความรู้ไปใช้ในการประกอบ
อาชีพหรือพัฒนางานได้หรือน าไปใช้ประโยชน์ได้ 

ร้อยละ 80 89.63  

7. ร้อยละของโครงการบริการวิชาการที่ถูกน าไปใช้
บูรณาการเพ่ือพัฒนาการเรียนการสอน การวิจัย ท านุ
บ ารุงศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม หรือสิ่งแวดล้อม 

ร้อยละ 80 100  

8. ร้อยละความพึงพอใจของชุมชนเป้าหมายต่อ 
การบริการวิชาการของมหาวิทยาลัย 

ร้อยละ 85 88.75  

9. จ านวนเทคโนโลยีหรือนวัตกรรมของศูนย์ COE ที่
น าไปใช้บริการทางวิชาการให้กับหน่วยงานภาครัฐ 
ภาคเอกชน และชุมชน (เป้าหมายแต่ละศูนย์ COE) 

เรื่อง 5 1  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 : การอนุรักษ์ สืบสานศิลปะ 
วัฒนธรรมและภูมิปัญญาท้องถิ่น 

  2.00  

1. บุคลากรและนักศึกษาเกิดแรงบันดาลใจที่จะสืบสาน/
อนุรักษ์ให้วิถีชีวิตแบบไทยด ารงอยู่ต่อไป 

ร้อยละ 50 0  

2. ร้อยละโครงการด้านศิลปวัฒนธรรมที่บูรณาการ 
เข้ากับพันธกิจอ่ืนของมหาวิทยาลัย อย่างน้อย 1 ด้าน 

ร้อยละ 80 100  

3. จ านวนโครงการที่ก่อให้ เกิดมูลค่าเ พ่ิมทางด้าน
ศิลปวัฒนธรรม หรือภูมิปัญญาท้องถิ่น 

โครงการ 1 0  
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ตารางท่ี 4.15 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะบริหารธุรกิจ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 : การพัฒนาศักยภาพองค์กร
รองรับการเป็นมหาวิทยาลัย 4.0 และมหาวิทยาลัยใน
ก ากับ 

  4.00  

1. จ านวนบุคลากรที่ได้รับการพัฒนาสมรรถนะทาง
วิชาชีพที่จ าเป็นกับการด าเนินงานของคณะ 

ร้อยละ 80 100  

2. ร้อยละของบุคลากรสายวิชาการที่ยื่นขอต าแหน่งทาง
วิชาการต่อผู้ที่มีคุณสมบัติครบที่จะขอต าแหน่งทาง
วิชาการ 

ร้อยละ 7 14.29  

 2.1 ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ร้อยละ 10 20.69 * 
 2.2 รองศาสตราจารย์ ร้อยละ 3 3.70 * 
 2.3 ศาสตราจารย์ ร้อยละ 4 28.57 * 

3. ร้อยละบุคลากรสายสนับสนุนที่มีคุณสมบัติครบยื่นขอ
ระดับต าแหน่งที่สูงขึ้นต่อผู้ที่มีคุณสมบัติครบที่จะขอ
ระดับต าแหน่ง 

ร้อยละ 50 0  

4. ผู้บริหารระดับต้น ระดับกลาง ระดับสูง ได้รับ 
การพัฒนาทักษะในหลักสูตรเชิงบริหารจัดการ  
อย่างน้อยคนละ 1 ครั้งต่อปี 

คน 27 21  

5. จ านวนหน่วยพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/พ้ืนที่เป้าหมาย  
ที่ประหยัดได ้

ร้อยละ  -  

 5.1 จ านวนหน่วยพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/พ้ืนที่
เป้าหมาย ที่ประหยัดได้ อาคารเฟส 3 

ร้อยละ 10 18.65 
(ลดลง) 

* 

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางท่ี 4.15 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561  
คณะบริหารธุรกิจ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

6 ระดับความส าเร็จของการจัดท าแผนแม่บทเข้าสู่  
Green University 

  -  

 6.1 ระดับความส าเร็จของการจัดท าแผนแม่บทเข้าสู่ 
Green University 

ระดับ 5 5 * 

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 

 จากตารางที่ 4.15 พบว่าผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ 2561  
คณะบริหารธุรกิจ มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวนทั้งสิ้น 52 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานอยู่ในระดับดี  
มีคะแนนเท่ากับ 3.96 มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญบรรลุเป้าหมายจ านวน 42 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.77 
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ตารางที่ 4.16  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2562 
คณะบริหารธุรกิจ 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 
หน่วย
นับ 

ค่า
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ภาพรวมประเด็นยุทธศาสตร์   4.54  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การผลิตและพัฒนาก าลังคนด้าน
วิชาชีพและเทคโนโลยีชั้นสูงรองรับยุทธศาสตร์ชาติ 

  4.62  

1. ร้อยละของบัณฑิตในหลักสูตรที่เก่ียวข้องกับกลุ่ม
อุตสาหกรรมเป้าหมายได้งานท าในกลุ่มอุตสาหกรรม
เป้าหมายของประเทศ 

ร้อยละ 60 83.06  

2. ร้อยละของบัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหรือสร้างงาน
ด้วยตนเอง หรือ Startup ภายใน 1 ปีหลังส าเร็จ
การศึกษา 

ร้อยละ 7 4.74  

3. ร้อยละของนักศึกษาที่ได้งานท าก่อนส าเร็จการศึกษา ร้อยละ 15 23.94  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2 : การพัฒนางานวิจัย และ
นวัตกรรม เพื่อรองรับอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ   

  4.50  

1. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรมที่น าไปใช้ประโยชน์ใน
อุตสาหกรรมเป้าหมาย 

ผลงาน 3 4  

2. จ านวนผลงานวิจัยที่สามารถน าไปใช้ในการพัฒนา
คุณภาพชีวิต เพ่ิมคุณค่าให้กับผลผลิตของชุมชน 

ผลงาน 2 1  

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การพัฒนาความเป็นนานาชาติ   5.00  
1. ร้อยละ บัณฑิตระดับปริญญาตรีศึกษาต่อ หรือมีงาน

ท าในต่างประเทศหรือท างานในองค์กร/สถาน
ประกอบการข้ามชาติหรือนานาชาติในประเทศ 

ร้อยละ 3 4.74  

2. ร้อยละบุคลากรมีศักยภาพและด าเนินกิจกรรมที่
ส่งเสริมความเป็นนานาชาติ 

ร้อยละ 30 72.30  
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ตารางที่ 4.16  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2562 
คณะบริหารธุรกิจ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 
หน่วย
นับ 

ค่า
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  การพัฒนางานบริการวิชาการ
เพื่อตอบสนองคุณภาพชี วิตที่ยั่ งยืนของชุมชน และ
เศรษฐกิจเมืองใหม่ 

  3.33  

1. จ านวนงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรมหรืองาน
สร้างสรรค์ ที่น าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาชุมชน
เป้าหมายเพื่อให้มีความเข้มแข็งและยั่งยืน 

ผลงาน 1 0  

2. จ านวนบุคลากรในภาครัฐ ภาคอุตสาหกรรมการผลิต 
อุตสาหกรรมบริการ หรือวิชาชีพอ่ืนๆ ได้รับการพัฒนา
ทักษะ หรือเพ่ิมองค์ความรู้และเทคโนโลยีใหม่ 

คน 100 317  

ป ร ะ เ ด็ น ยุ ท ธ ศ า ส ต ร์  5  :  ก า ร อ นุ รั ก ษ์  สื บ ส า น 
ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่น และสิ่งแวดล้อม 

  5.00  

1. บุคลากรและนักศึกษาเกิดความเข้าใจที่จะสืบสาน/
อนุรักษ์ให้วิถีชีวิตแบบไทยด ารงอยู่ต่อไป 

ร้อยละ 80 91  

ประเด็นยุทธศาสตร์ 6 :  การพัฒนาศักยภาพองค์กร
รองรับการเป็นมหาวิทยาลัย 4.0 และมหาวิทยาลัยใน
ก ากับ   

  5.00  

1. ร้อยละบุคลากรสายสนับสนุนได้รับการพัฒนา
สมรรถนะตามแผนพัฒนารายบุคคล (IDP) 

ร้อยละ 70 100.00  

 จากตารางที่ 4.16 พบว่าผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ 2562  
คณะบริหารธุรกิจ มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวนทั้งสิ้น 11 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานอยู่ในระดับดีมาก  
มีคะแนนเท่ากับ 4.54 มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญบรรลุเป้าหมายจ านวน 8 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 72.73 
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ตารางที่ 4.17  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2563 
คณะบริหารธุรกิจ 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ภาพรวมประเด็นยุทธศาสตร์   4.57  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การเรียนรู้สู่การเป็นนักบริหาร 
มืออาชีพระดับสากลที่มีแนวคิดเชิงสร้างสรรค์นวัตกรรม  
และมีความเป็นผู้ประกอบการ 

  4.94  

1. บัณฑิตมีคุณลักษณะเป็นผู้เรียนรู้ นวัตกร เป็นพลเมือง 
ที่เข้มแข็งและมีคุณสมบัติตามบัณฑิตท่ีพึงประสงค์ 

ร้อยละ 90 99.65  

2. นักศึกษา/ศิษย์เก่า (ย้อนหลัง 1 ปี) ที่ได้รับรางวัล 
จากการแข่งขันเวทีระดับชาติหรือนานาชาติ 

ชิ้นงาน/ 
ปี 

3 6.00  

3. นวัตกรรมที่บัณฑิต/ผู้ เ รี ยนพัฒนาให้กับสถาน
ประกอบการและวิสาหกิจชุมชน เพ่ือลดต้นทุนหรือ
สร้างรายได้หรือส่งผลกระทบเชิงบวก 

ชิ้นงาน 5 5.00  

4. นักศึกษาที่ผ่านมาตรฐานคุณวุฒิวิชาชีพ หรือ  
Global Standard 

ร้อยละ 60 87.14  

5. บัณฑิตได้ค่าตอบแทนสูงกว่าเงินเดือนมาตรฐาน ร้อยละ 45 60.85  
6. บัณฑิตประกอบอาชีพอิสระ และเป็นผู้ประกอบการ ร้อยละ 20 12.97  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2 : การพัฒนางานวิจัย และ
นวัตกรรม เพื่อรองรับอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ 

  4.00  

1. งานวิจัย นวัตกรรม เพื่อเพ่ิมขีดความสามารถใน 
การแข่งขันถูกน าไปใช้ประโยชน์ (พิจารณาจากคุณค่า
ทางเศรษฐกิจ สังคม และสิ่งแวดล้อม) 

ผลงาน 1 4.00  

2. งานวิจัย นวัตกรรม ที่ตอบโจทย์ท้าทายของประเทศ 
ถูกน าไปใช้ประโยชน์ (พิจารณาจากคุณค่า 
ทางเศรษฐกิจ สังคมและสิ่งแวดล้อม) 

ผลงาน 1 2.00  
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ตารางที่ 4.17  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2563 
คณะบริหารธุรกิจ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

3. งานวิจัย นวัตกรรม ที่น าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนา
ชุมชน สังคม ประเทศในรูปแบบนวัตวิถีสู่ Social 
Innovation เพ่ือให้มีความเข้มแข็งและยั่งยืน (พิจารณา
จากคุณค่าทางเศรษฐกิจ สังคมและสิ่งแวดล้อม) 

ผลงาน 1 2.00  

4. ผลงานวิจัยและเทคโนโลยีพร้อมใช้ถูกน าไป 
สร้างมูลค่าเชิงพาณิชย์ 

ผลงาน 1 0 
 

 

5. ความสามารถด้านนวัตกรรมของคณะบริหารธุรกิจ ดี
ขึ้นอย่างต่อเนื่อง(อาทิเช่น Citation จ านวน  
publication  เงินทุนจากภายนอก จ านวนนักวิจัย
ระดับชาติ นานาชาติ) 

ร้อยละ 20 -  

5.1 ผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการ หรือ 
งานสร้างสรรค์ท่ีเผยแพร่ในระดับชาติหรือนานาชาติ 

ผลงาน 90 91.00 * 

5.2 จ านวนเงินสนับสนุนงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ 
นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์ จากหน่วยงาน
ภายนอก หรือรายรับจากการจัดการทรัพย์สินทาง
ปัญญา 

ล้านบาท 2.0 10.64 * 

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางที่ 4.17  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2563 
คณะบริหารธุรกิจ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : พัฒนาการบริการวิชาการ 
ส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม 

  5.00  

1. พัฒนาก าลังคน (Re - skills, Up - Skills, New - Skills)   
ที่ตอบโจทย์10 อุตสาหกรรมเป้าหมายและEEC  ด้วย 
Short  Course Training 

คน 200 242  

2. นวัตกรรมที่เพ่ิมขีดความสามารถ หรือต่อยอดให้
ภาคอุตสาหกรรม/สถานประกอบการ/ชุมชน 

นวัตกรรม 1 8  

3. ชุมชนมีขีดความสามารถในการจัดการของตนเอง 
(Smart community)  มี ศั กยภาพในการ พัฒนา
คุณภาพชีวิต หรือสิ่งแวดล้อมของชุมชน 

ชุมชน  1 2  

4. พัฒนาก าลังคนที่มีรู้ด้านศิลปวัฒนธรรมที่เกี่ยวข้องกับ
ศาสตร์ของตนเอง 

หลักสูตร 8 9  

5. รายได้จากการให้บริการวิชาการ ล้านบาท 5 5.32  
ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  การพัฒนาศักยภาพการบริหารสู่
การเป็น Business School 

  4.17  

1. ผลงานที่ส าเร็จจากการท างานเชิงบูรณาการด้วย 
การท างานในรูปแบบ Cluster 

ผลงาน 1 1.00  

2. ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสใน 
การด าเนินของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) 

ร้อยละ 85 92.43  

3. บุคลาการได้รับการพัฒนาสมรรถนะตามแผนพัฒนา
รายบุคคล (IDP) 

ร้อยละ 80 100.00  

4. รายได้นอกเหนือจากการจัดการศึกษาเพ่ิมขึ้น ร้อยละ 10 397.07  
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ตารางที่ 4.17  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2563 
คณะบริหารธุรกิจ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

5. ผลการจัดล าดับของมหาวิทยาลัยในระดับสากล     -  
5.1 ร้อยละของ Active MOU/MOA กับหน่วยงาน
ความร่วมมือที่เป็นเครือข่ายในระดับนานาชาติ 

ร้อยละ 75 61.11 * 

5.2 การจัดอันดับมหาวิทยาลัยสีเขียว อันดับ 1 ใน 15 13.00 * 

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 

 จากตารางที่ 4.17 พบว่าผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ 2563  
คณะบริหารธุรกิจ มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวนทั้งสิ้น 21 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานอยู่ในระดับดีมาก  
มีคะแนนเท่ากับ 4.57 มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญบรรลุเป้าหมายจ านวน 18 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 85.71  
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ตารางที่ 4.18 ผลการเปรียบเทียบตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 
คณะบริหารธุรกิจ 

ยุทธศาสตร์ 
ปีงบประมาณ ผลการ

วิเคราะห์ 2561 2562 2563 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การเรียนรู้สู่ 
การเป็นนักบริหารมืออาชีพระดับสากล 
ที่มีแนวคิดเชิงสร้างสรรค์นวัตกรรม และ 
มีความเป็นผู้ประกอบการ 

คะแนน 4.45 4.81 4.94 ไม่คงที่ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 : การพัฒนา
งานวิจัย และนวัตกรรม เพื่อรองรับ
อุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ 

คะแนน 4.67 4.50 4.00 ลดลง 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : พัฒนาการบริการ
วิชาการ ส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม 

คะแนน 2.93 4.17 5.00 สูงขึ้น 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  การพัฒนาศักยภาพ
การบริหารสู่การเป็น Business School 

คะแนน 4.00 5.00 4.17 ไม่คงที่ 

ภาพรวม คะแนน 3.96 4.54 4.57 สูงข้ึน 

 จากตาราง 4.18 พบว่า ผลการเปรียบเทียบการตามตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ระหว่างปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามยุทธศาสตร์ ยุทธศาสตร์ที่ผลการด าเนินงานสูงขึ้น 1 ยุทธศาสตร์  ได้แก่ ประเด็น
ยุทธศาสตร์ 3 : พัฒนาการบริการวิชาการ ส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม ยุทธศาสตร์ที่มีผลการด าเนินงานลดลง 
1 ยุทธศาสตร์ ได้แก่ ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 : การพัฒนางานวิจัย และนวัตกรรม เพ่ือรองรับอุตสาหกรรม
เป้าหมายของประเทศ และ ยุทธศาสตร์ที่มีผลการดาเนินงานไม่คงที่ 2 ยุทธศาสตร์ ได้แก่ ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 
การเรียนรู้สู่การเป็นนักบริหารมืออาชีพระดับสากลที่มีแนวคิดเชิงสร้างสรรค์นวัตกรรม และมีความเป็นผู้ประกอบการ 
ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  การพัฒนาศักยภาพการบริหารสู่การเป็น Business School 
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4.4 ผลการวิเคราะห์การด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

 4.4.1 ผลการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ โดยภาพรวม 
ตารางท่ี 4.19  ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ พ.ศ.2561 - 2563 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

ปีงบประมาณ 
ผลการด าเนินงาน 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

บรรลุเป้าหมาย 
คิดเป็น
ร้อยละ 

ค่าคะแนนที่ได้ 
ระดับ

ความส าเร็จ 
2561 46 26 56.52 3.20 พอใช้ 
2562 18 11 61.11 3.43 พอใช้ 
2563 20 8 40.00 2.73 พอใช้ 

 จากตารางที่ 4.10 พบว่าคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มีผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 
ตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวน 18 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 
จ านวน 11 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 61.11 ค่าคะแนน 3.43 ระดับความส าเร็จ ระดับพอใช้  ปีงบประมาณ 2561 
มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวน 46 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 26 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 56.52 
ค่าคะแนน 3.20 ระดับความส าเร็จ ระดับพอใช้  ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวน 
20 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 8 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 40.00 ค่าคะแนน 2.73 ระดับความส าเร็จ ระดับพอใช้ 

 
แผนภาพที่ 4.7  แสดงการเปรียบเทียบผลการด าเนินงานผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 

        ปีงบประมาณ พ.ศ.2561 - 2563  คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
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 4.4.2 ผลการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 
ตารางท่ี 4.20  แสดงผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 
ปีงบประมาณ 

2561 2562 2563 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  Learning  
to be Innovator: การเรียนรู้สู่ 
การเป็นนวัตกร 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

21 6 5 

บรรลุเป้าหมาย 14 4 3 
ร้อยละ 66.67 66.67 60.00 
คะแนน 3.41 4.21 3.13 
ระดับความส าเร็จ ดี ดี พอใช้ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research 
for Innovation: การวิจัยเพื่อ
สร้างสรรค์นวัตกรรม 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

10 4 5 

บรรลุเป้าหมาย 3 2 1 
ร้อยละ 30.00 50.00 20.00 
คะแนน 2.35 2.50 3.25 
ระดับความส าเร็จ ต้องปรับปรุง ต้องปรับปรุง พอใช้ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 : Social and 
Culture Enhance by Innovation : 
การบริการวิชาการและเพิ่มคุณค่าด้าน
ศิลปวัฒนธรรมด้วยนวัตกรรม 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

10 6 5 

บรรลุเป้าหมาย 6 3 1 
ร้อยละ 60.00 50.00 20.00 
คะแนน 3.61 2.42 1.00 
ระดับความส าเร็จ ดี ต้องปรับปรุง ต้องปรับปรุง

เร่งด่วน 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative 
Management : การบริหารจัดการด้วย
นวัตกรรม 

จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

5 2 5 

บรรลุเป้าหมาย 2 2 3 
ร้อยละ 40.00 100.00 60.00 
คะแนน 3.76 5.00 3.14 
ระดับความส าเร็จ ดี ดีมาก พอใช้ 
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ตารางท่ี 4.20  แสดงผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 
ปีงบประมาณ 

2561 2562 2563 

รวมทั้งสิ้น จ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 

46 18 20 

บรรลุเป้าหมาย 26 11 8 
ร้อยละ 56.52 61.11 40.00 
คะแนน 3.20 3.43 2.73 
ระดับความส าเร็จ ดี ด ี พอใช้ 

 จากตารางที่ 4.20 พบว่าคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มีผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 
พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ ดังนี้ 
 ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 Learning to be Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร พบว่ามีผลการด าเนินงาน
ตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 6 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 4 
ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 66.67 ค่าคะแนน 4.21 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 21 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 14 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 66.67 ค่าคะแนน 3.41 ระดับความส าเร็จ 
ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 3 ตัวชี้วัด 
คิดเป็นร้อยละ 60.00 ค่าคะแนน 3.13 ระดับความส าเร็จ ระดับ พอใช้ 
 ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for Innovation : การวิจัยเพ่ือสร้างสรรค์นวัตกรรม พบว่า 
มีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุ
เป้าหมาย จ านวน 1 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 20.00 ค่าคะแนน 3.25 ระดับความส าเร็จ ระดับ พอใช้ ปีงบประมาณ 
2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 4 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 2 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 50.00  
ค่าคะแนน 2.50 ระดับความส าเร็จ ระดับ ต้องปรับปรุงปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 
10 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 3 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 30.00 ค่าคะแนน 2.35 ระดับความส าเร็จ ระดับ ต้องปรับปรุง  
 ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความเข้มแข็งของเศรษฐกิจสังคมท้องถิ่น และเพ่ิมคุณค่าทางด้าน
ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี พบว่ามีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้  ปีงบประมาณ 2561  
มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 10 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 6 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 60.00 ค่าคะแนน 3.61 
ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 6 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 
จ านวน 3 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 50.00 ค่าคะแนน 2.42 ระดับความส าเร็จ ระดับ ต้องปรับปรุง ปีงบประมาณ 
2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 1 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 20.00  
ค่าคะแนน 1.00 ระดับความส าเร็จ ระดับ ต้องปรับปรุงเร่งด่วน 
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 ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative Management : การบริหารจัดการด้วยนวัตกรรม พบว่ามี 
ผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้  ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 2 ตัวชี้วัด บรรลุ
เป้าหมาย จ านวน 2 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100.00 ค่าคะแนน 5.00 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมากปีงบประมาณ 
2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 2 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 40.00 ค่าคะแนน 
3.76 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 5 ตัวชี้วัด บรรลุ
เป้าหมาย จ านวน 3 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 60.00 ค่าคะแนน 3.14 ระดับความส าเร็จ ระดับ พอใช้ 
 ภาพรวมทั้งหมด พบว่าคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้  ปีงบประมาณ 
2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 18 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 11 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 61.11 
ค่าคะแนน 3.43 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 46 ตัวชี้วัด 
บรรลุเป้าหมาย 26 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 56.52 ค่าคะแนน 3.20 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 
2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 20 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 8 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 40.00  
ค่าคะแนน 2.73 ระดับความส าเร็จ ระดับ พอใช้ 

 
แผนภาพที่ 4.8 แสดงผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ พ.ศ. 2561 - 2563  

จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
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 4.4.3 ผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ จ าแนกปีงบประมาณ 
ตารางที่ 4.21 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ภาพรวมประเด็นยุทธศาสตร์   3.20  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การผลิตและพัฒนาก าลังคนด้าน
วิชาชีพและเทคโนโลยีชั้นสูงรองรับยุทธศาสตร์ชาติ 

  2.71  

1. ร้อยละของบัณฑิตในหลักสูตรที่เกี่ยวข้องกับกลุ่ม
อุตสาหกรรมเป้าหมายได้งานท าในกลุ่มอุตสาหกรรม
เป้าหมายของประเทศ 

ร้อยละ 60 91.49  

2. ร้อยละของบัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหรือสร้างงาน
ด้วยตนเอง หรือ Startup ภายใน 1 ปีหลังส าเร็จการศึกษา 

ร้อยละ 5 15.96  

3. ร้อยละของนักศึกษาที่ได้งานท าก่อนส าเร็จการศึกษา ร้อยละ 5 13.11  
4. ร้อยละของนักศึกษาที่สอบผ่านสมรรถนะวิชาชีพ 

ตามหลักสูตรก าหนด 
ร้อยละ 80 69.30  

5. ร้อยละของอาจารย์ที่ได้รับการพัฒนาตามมาตรฐาน 
RMUTT 's  Smart  Teacher Model   

ร้อยละ 25 5.56  

5.1 ร้อยละของอาจารย์ที่ ได้รับการอบรมหลักสูตร 
Smart Teacher Model  (CDIO, STEM , Finland Model, 
Innovative Teaching, Meister , Active Learning ฯลฯ) 
(คิดจากฐานอาจารย์ที่ยังไม่ได้รับการอบรม) 

ร้อยละ 50 22.92 * 

5.2 ร้อยละของอาจารย์ที่ได้รับการอบรมนวัตกรรมการ
เรียนการสอนเชิงลึกในรูปแบบ (CDIO,STEM,Finland 
Model, Innovative Teaching, Meister , Active 
Learning ฯลฯ) อย่างน้อย 1 เรื่อง 

ร้อยละ 50 26.67 * 

5 .3  ร้ อยละของอาจารย์ที่ ผ่ านการ เสริมสร้ าง
ประสบการณ์วิชาชีพในสถานประกอบการ 

ร้อยละ 25 37.50 * 

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางที่ 4.21 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

 6. ร้อยละของอาจารย์ที่น านวัตกรรมการเรียนการสอน 
(Active Learning)  ไปใช้ในการจัดการสอน 

ร้อยละ 70 72.22  

7. ทักษะทางภาษาอังกฤษ   -  
7.1 ร้อยละของนักศึกษาหลักสูตรอื่นมีผลการทดสอบ 
TOEIC ตั้ งแต่  450 คะแนน ขึ้น ไป (คิดจากฐาน
นักศึกษาชั้นปีสุดท้าย) 

ร้อยละ 20 5.43 * 

8. ร้อยละของนักศึกษามีศักยภาพในการใช้เทคโนโลยี
สารสนเทศ ตามมาตรฐาน IC3 (คิดจากนักศึกษาที่
ลงทะเบียนเรียนและสอบผ่าน Certificate) 

ร้อยละ 50 0  

9. ร้อยละของนักศึกษาที่มีส่วนร่วมในการพัฒนาสังคม 
ชุมชน โดยใช้องค์ความรู้ในสาขาวิชาชีพ 

ร้อยละ 5 12.61  

10. ร้อยละความพึงพอใจของสถานประกอบการ/นายจ้าง
ในด้านคณุภาพของบัณฑิตนักปฏิบัติมืออาชีพ 

ร้อยละ 85 80.80  

11. ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจของนักศึกษาด้านสภาพแวดล้อมและ
บรรยากาศของการเรียนรู้ (ห้องสมุดรวม, ห้องสมุดคณะ, 
Work Space, Fab. Lab., Innovative Zone, ห้องเรี ยน, 
ห้องปฏิบัติการ ฯลฯ) 

ร้อยละ 80 60.80  

12. จ านวนกิจกรรมกับภาคี เครือข่ ายความร่วมมือ 
(MOU/MOA)  ร ะหว่ า งภ าครั ฐ  เ อกชน  สถาน
ประกอบการ สมาคมวิชาชีพ หรือหน่วยงานที่จัด
การศึกษาในด้านการผลิตและพัฒนาก าลังคน 

กิจกรรม 2 1  

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางที่ 4.21 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2 :  การพัฒนางานวิจัย และ
นวัตกรรม เพื่อรองรับอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ 

  2.35  

1. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์  
ที่ได้รับรางวัลระดับชาติหรือนานาชาติ 

ผลงาน 1 2  

2. จ านวนผลงานวิจั ย  นวัตกรรมที่ สอดคล้องกับ
อุตสาหกรรมเป้าหมายตามยุทธศาสตร์ประเทศและ
นโยบายของรัฐบาล 

ผลงาน 1 4  

3. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรม ถูกน าไปใช้ประโยชน์ใน
เชิงพาณิชย์ 

ผลงาน 1 0  

4. จ านวนผลงานวิจัยที่สามารถน าไปใช้ในการพัฒนา
คุณภาพชีวิต เพิ่มคุณค่าให้กับผลผลิตของชุมชน 

ผลงาน 1 1  

5. ร้อยละผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการ หรือ 
งานสร้างสรรค์ที่เผยแพร่ในระดับชาติหรือนานาชาติ ต่อ
อาจารย์ประจ า 

ร้อยละ 8 7.41  

6. ร้อยละผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในกลุ่มวารสาร วิชาการ
ระดับนานาชาติที่จัดกลุ่มเป็นวารสารที่มีผลกระทบสูง 
(Q3-Q4) ต่อผลงานที่ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับ
นานาชาติ 

ร้อยละ 20 0  

7. จ านวนผลงานวิจัย สิ่ งประดิษฐ์  นวัตกรรมหรือ 
งานสร้างสรรค์ ที่ได้รับเลขที่ค าขอ/เลขที่สิทธิบัตร 
หรือ อนุสิทธิบัตร 

ผลงาน 3 1  

8. จ านวนผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์ 
ที่ท าให้กับหน่วยงานภายนอก (ภาครัฐ/ภาคเอกชน/
ภาคอุตสาหกรรม / ชุมชน ฯลฯ) 

ผลงาน 1 0  
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ตารางที่ 4.21 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

9 จ านวนอาจารย์ที่เข้าร่วมโครงการ ITAP คน 2 0  
10 จ านวนเงินสนับสนุนงานวิจัยสิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรม 

หรืองานสร้างสรรค์ จากหน่วยงานภายนอก และ
รายรับจากการจัดการทรัพย์สินทางปัญญา 

ล้านบาท 1 0.21  

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การพัฒนาความเป็นนานาชาติ   4.10  
1. ร้อยละ บัณฑิตระดับปริญญาตรีศึกษาต่อ หรือมี 

งานท าในต่างประเทศหรือท างานในองค์กร/ 
สถานประกอบการข้ามชาติหรือนานาชาติในประเทศ 

ร้อยละ 1 5.66  

2. ร้อยละของบุคลากรที่มีศักยภาพในการด าเนิน
กิจกรรมที่ส่งเสริมความเป็นนานาชาติ 

ร้อยละ 5 13.64  

3. จ านวนกิจกรรมการจัดประชุมวิชาการระดับชาติและ
นานาชาติที่ มทร.ธัญบุรี เป็นเจ้าภาพ  เจ้าภาพร่วม หรือ
เป็นคณะกรรมการด าเนินการ 

กิจกรรม 1 1  

4. ร้อยละของ Active MOU / MOA กับหน่วยงานความ
ร่วมมือที่เป็นเครือข่ายในระดับนานาชาติ 

ร้อยละ 30 50.00  

5. จ านวนนักศึกษาท่ีมีประสบการณ์ทางวิชาการ/วิชาชีพ
ในต่างประเทศ 

คน 20 6  

6. จ านวนนักศึกษาต่างชาติหรือนักศึกษาแลกเปลี่ยน คน 5 50  
7. จ านวนอาจารย์ที่ ได้รับการพัฒนาความรู้ทักษะ 

ทางภาษาต่ างประเทศ/ความเป็นนานาชาติ /
สมรรถนะสากล 

คน 5 14  

8. จ านวนบุคลากรสายสนับสนุนที่ได้รับการพัฒนา
ความรู้ทักษะ ทางภาษาต่างประเทศ / ความเป็น
นานาชาติ / สมรรถนะสากล 

คน 2 2  
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ตารางที่ 4.21 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

9. ร้อยละของรายวิชาชีพ ที่ใช้ภาษาอังกฤษในการเรียน 
การสอน (หนังสือ/เอกสารประกอบการสอน/สื่อการสอน/
ข้อสอบ/แบบทดสอบ) ในปีการศึกษา 

ร้อยละ 5 36.14  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 : การพัฒนางานบริการวิชาการ
เพื่อตอบสนองคุณภาพชีวิตที่ยั่ งยืนของชุมชน และ
เศรษฐกิจ เมืองใหม่ 

  3.11  

1. จ านวนชุมชนต้นแบบที่ได้รับการบริการทางวิชาการ
จากมหาวิทยาลัย 

ชุมชน 1 1  

2. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาชุมชนเป้าหมาย ให้มี
ความเข้มแข็ง มีคุณภาพชีวิตที่ดีข้ึน และมีความยั่งยืน 

ระดับ 2 2  

3. จ านวนบุคลากรในภาค อุตสาหกรรมการผลิต 
อุตสาหกรรม บริการ และวิชาชีพอ่ืนๆได้รับการ
พัฒนาทักษะหรือเพ่ิมองค์ความรู้และเทคโนโลยีใหม่ 

คน 120 0  

4. จ านวนเครือข่ายความร่วมมือกับหน่วยงานภายนอก
ในการพัฒนาชุมชนหรือองค์การเป้าหมาย 

หน่วยงาน 1 0  

5. ร้อยละของผู้ผ่านการอบรม/พัฒนาทักษะอาชีพ 
ระยะสั้น สามารถน าความรู้ไปใช้ในการประกอบ
อาชีพหรือพัฒนางานได้หรือน าไปใช้ประโยชน์ได้ 

ร้อยละ 80 51.20  

6. ร้อยละของโครงการบริการวิชาการที่ถูกน าไปใช้
บูรณาการเพ่ือพัฒนาการเรียนการสอน การวิจัย ท านุ
บ ารุงศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม หรือสิ่งแวดล้อม 

ร้อยละ 80 80  

7. ร้อยละความพึงพอใจของชุมชนเป้าหมายต่อ 
การบริการวิชาการของมหาวิทยาลัย 

ร้อยละ 85 85  
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ตารางที่ 4.21 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

8. จ านวนเทคโนโลยีหรือนวัตกรรมของศูนย์ COE ที่
น าไปใช้บริการทางวิชาการให้กับหน่วยงานภาครัฐ 
ภาคเอกชน และชุมชน (เป้าหมายแต่ละศูนย์ COE) 

เรื่อง 5 5  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 : การอนุรักษ์ สืบสานศิลปะ 
วัฒนธรรมและภูมิปัญญาท้องถิ่น 

  2.50  

1. บุคลากรและนักศึกษาเกิดแรงบันดาลใจที่จะสืบสาน/
อนุรักษ์ให้วิถีชีวิตแบบไทยด ารงอยู่ต่อไป 

ร้อยละ 50 0  

2. ร้อยละโครงการด้านศิลปวัฒนธรรมที่บูรณาการ 
เข้ากับพันธกิจอ่ืนของมหาวิทยาลัย อย่างน้อย 1 ด้าน 

ร้อยละ 80 100  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 : การพัฒนาศักยภาพองค์กร
รองรับการเป็นมหาวิทยาลัย 4.0 และมหาวิทยาลัยใน
ก ากับ 

  3.76  

1. ร้อยละของบุคลากรสายวิชาการที่ยื่นขอต าแหน่งทาง
วิชาการต่อผู้ที่มีคุณสมบัติครบที่จะขอต าแหน่งทาง
วิชาการ 

ร้อยละ 7 33.33  

1.1 ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ร้อยละ 10 28.57 * 
1.2 รองศาสตราจารย์ ร้อยละ 3 66.67 * 

2. ร้อยละบุคลากรสายสนับสนุนที่มีคุณสมบัติครบยื่นขอ
ระดับต าแหน่งที่สูงขึ้นต่อผู้ที่มีคุณสมบัติครบที่จะขอ
ระดับต าแหน่ง 

ร้อยละ 50 0  

3. ผู้บริหารระดับต้น ระดับกลาง ระดับสูง ได้รับการ
พัฒนาทักษะในหลักสูตรเชิงบริหารจัดการ อย่างน้อย
คนละ 1 ครั้งต่อปี 

คน 31 31  

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางที่ 4.21 แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2561 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

4. จ านวนหน่วยพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/พ้ืนที่เป้าหมาย  
ที่ประหยัดได ้

ร้อยละ  -  

4.1 จ านวนหน่วยพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/พ้ืนที่
เป้าหมาย ที่ประหยัดได้ อาคารเฟส 2 

ร้อยละ 15 7.92 
(ลดลง) 

* 

5 ระดับความส าเร็จของการจัดท าแผนแม่บทเข้าสู่  
Green University 

  -  

5.1 ระดับความส าเร็จของการจัดท าแผนแม่บทเข้าสู่ 
Green University 

ระดับ 5 5 * 

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 

 จากตารางที่ 4.21 พบว่าผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ 2561  
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวนทั้งสิ้น 46 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานอยู่ในระดับ
พอใช้ มีคะแนนเท่ากับ 3.20 มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญบรรลุเป้าหมายจ านวน 26 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 56.52 
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ตารางที่ 4.22  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2562 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 
หน่วย
นับ 

ค่า
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การผลิตและพัฒนาก าลังคนด้าน
วิชาชีพและเทคโนโลยีชั้นสูงรองรับยุทธศาสตร์ชาติ 

  3.42  

1. ร้อยละของบัณฑิตในหลักสูตรที่ เกี่ยวข้องกับกลุ่ม
อุตสาหกรรมเป้าหมายได้งานท าในกลุ่มอุตสาหกรรม
เป้าหมายของประเทศ 

ร้อยละ 60 93.20  

2. ร้อยละของก าลังคนที่ได้รับการพัฒนาทักษะวิชาชีพ
เฉพาะทาง ในกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ 
จากระบบการเรียนรู้ตลอดชีวิต 

ร้อยละ 50 0  

3. ร้อยละของบัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหรือสร้างงาน
ด้วยตนเอง หรือ  Startup ภายใน 1 ปีหลังส าเร็จ
การศึกษา 

ร้อยละ 7 7.77  

4. ร้อยละของนักศึกษาที่ได้งานท าก่อนส าเร็จการศึกษา ร้อยละ 20 30.10  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2 : การพัฒนางานวิจัย และ
นวัตกรรม เพื่อรองรับอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ   

  2.50  

1. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์ ที่
ได้รับรางวัลระดับชาติหรือนานาชาติ 

ผลงาน 2 0  

2. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรมที่น าไปใช้ประโยชน์ใน
อุตสาหกรรมเป้าหมาย 

ผลงาน 1 0  

3. จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรม ถูกน าไปใช้ประโยชน์ใน
เชิงพาณิชย์ 

ผลงาน 1 3  

4. จ านวนผลงานวิจัยที่สามารถน าไปใช้ในการพัฒนา
คุณภาพชีวิต เพิ่มคุณค่าให้กับผลผลิตของชุมชน 

ผลงาน 5 6  
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ตารางที่ 4.22  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2562 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 
หน่วย
นับ 

ค่า
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การพัฒนาความเป็นนานาชาติ   5.00  
1. ร้อยละ บัณฑิตระดับปริญญาตรีศึกษาต่อ หรือมีงาน

ท าในต่างประเทศหรือท างานในองค์กร/สถาน
ประกอบการข้ามชาติหรือนานาชาติในประเทศ 

ร้อยละ 3 7.77  

2. ร้อยละบุคลากรมีศักยภาพและด าเนินกิจกรรมที่
ส่งเสริมความเป็นนานาชาติ 

ร้อยละ 30 25.35  

ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  การพัฒนางานบริการวิชาการ
เพื่อตอบสนองคุณภาพชี วิตที่ยั่ งยืนของชุมชน และ
เศรษฐกิจเมืองใหม่ 

  3.33  

1 จ านวนงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรมหรืองาน
สร้างสรรค์ ที่น าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาชุมชน
เป้าหมายเพื่อให้มีความเข้มแข็งและยั่งยืน 

ผลงาน 1 0  

2 จ านวนชุมชนต้นแบบที่ได้รับการบริการวิชาการจาก
มหาวิทยาลัย  

ชุมชน 2 2  

3 จ านวนบุคลากรในภาครัฐ ภาคอุตสาหกรรมการผลิต 
อุตสาหกรรมบริการ หรือวิชาชีพอ่ืนๆ ได้รับการพัฒนา
ทักษะ หรือเพ่ิมองค์ความรู้และเทคโนโลยีใหม่ 

คน 120 222  

ป ร ะ เ ด็ น ยุ ท ธ ศ า ส ต ร์  5  :  ก า ร อ นุ รั ก ษ์  สื บ ส า น 
ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่น และสิ่งแวดล้อม 

  1.50  

1. องค์ความรู้เกี่ยวกับศิลปวัฒนธรรมไทย ภูมิปัญญา
ท้องถิ่น หรือสิ่งแวดล้อม ที่น าไปถ่ายทอด หรือสามารถ
สร้างคุณค่า ต่อสังคม ชุมชน 

เรื่อง 2 0  

2. บุคลากรและนักศึกษาเกิดความเข้าใจที่จะสืบสาน/
อนุรักษ์ให้วิถีชีวิตแบบไทยด ารงอยู่ต่อไป 

ร้อยละ 80 89.85  

3. จ านวนแหล่งเรียนรู้ด้านศิลปวัฒนธรรมหรือภูมิปัญญา
ท้องถิ่นของชุมชน 

แหล่ง 2 0  
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ตารางที่ 4.22  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2562 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 
หน่วย
นับ 

ค่า
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 6 :  การพัฒนาศักยภาพองค์กร
รองรับการเป็นมหาวิทยาลัย 4.0 และมหาวิทยาลัยใน
ก ากับ   

  5.00  

1 จ านวนเทคโนโลยี นวัตกรรมด้านการบริหารจัดการที่
ใช้สนับสนุนการด าเนินงานของมหาวิทยาลัยให้มี
ประสิทธิภาพ และประสิทธิผลมากข้ึน 

ผลงาน 1 1  

2 ร้อยละบุคลากรสายสนับสนุนได้รับการพัฒนา
สมรรถนะตามแผนพัฒนารายบุคคล (IDP) 

ร้อยละ 70 92.86  

 จากตารางที่ 4.22 พบว่าผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ 2562  
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวนทั้งสิ้น 18 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานอยู่ในระดับ
พอใช้มีคะแนนเท่ากับ 3.43 มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญบรรลุเป้าหมายจ านวน 11 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 61.11 
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ตารางที่ 4.23  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2563 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

ภาพรวมประเด็นยุทธศาสตร์   2.73  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  Learning to be Innovator :  
การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร 

  3.13  

1. บัณฑิตมีคุณลักษณะเป็นนวัตกรและมีคุณสมบัติ 
ตามบัณฑิตท่ีพึงประสงค์ 

ร้อยละ 90 100.00  

2. นักศึกษาส่งนวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์  
เข้าประกวดในโครงการด้านสถาปัตยกรรม  
และการออกแบบ 

ชิ้นงาน 5 5.00  

3. นักศึกษาท่ีผ่านมาตรฐานด้านสมรรถนะคุณวุฒิวิชาชีพ ร้อยละ 60 0.00  
4. บัณฑิตได้ค่าตอบแทนสูงกว่าเงินเดือนมาตรฐาน ร้อยละ 45 80.68  
5. นวัตกรรมที่บัณฑิต/ผู้เรียนพัฒนาให้กับสถานประกอบการ

เพ่ือลดต้นทุน หรือสร้างรายได้หรือส่งผลกระทบ 
ผลงาน 1 0.00  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for Innovation :  
การวิจัยเพื่อสร้างสรรค์นวัตกรรม 

  3.25  

1. งานวิจัย นวัตกรรม เพื่อเพ่ิมขีดความสามารถใน 
การแข่งขันถูกน าไปใช้ประโยชน์ 

ผลงาน 2 2  

2. งานวิจัย นวัตกรรม ที่ตอบโจทย์ท้าทายของประเทศ 
ถูกน าไปใช้ประโยชน์ 

ผลงาน 2 1  

3. งานวิจัย นวัตกรรม ที่น าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนา 
ชุมชนในรูปแบบนวัตวิถีสู่ Social Innovation เพ่ือให้
มีความเข้มแข็งและยั่งยืน (พิจารณาจากคุณค่าทาง 
เศรษฐกิจ สังคมและสิ่งแวดล้อม) 

ผลงาน 2 1  

4. ผลงานวิจัยและเทคโนโลยีพร้อมใช้ถูกน าไป 
สร้างมูลค่า เชิงพาณิชย์ 

ผลงาน 1 0  
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ตารางที่ 4.23  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2563 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

5. ความสามารถด้านนวัตกรรมของ RMUTT ดีขึ้น 
อย่างต่อเนื่อง (อาทิเช่น อนุสิทธิบัตร สิทธิบัตร 
Citation จ านวน publication เงินทุนจากภายนอก 
จ านวนนักวิจัยระดับชาติ นานาชาติ) 

เฉลี่ย 
ร้อยละ 

20 -  

5.1 ผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการ หรือ 
งานสร้างสรรค์ท่ีเผยแพร่ในระดับชาติหรือนานาชาติ 

ผลงาน 12 6 * 

5.2 จ านวนผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรมหรือ  
งานสร้างสรรค์ท่ีได้รับเลขท่ีค าขอ/เลขที่สิทธิบัตร 
หรืออนุสิทธิบัตร 

ผลงาน 3 9 * 

5.3 จ านวนเงินสนับสนุนงานวิจัยสิ่งประดิษฐ์นวัตกรรม 
หรืองานสร้างสรรค์ จากหน่วยงานภายนอก หรือรายรับ
จากการจัดการทรัพย์สินทางปัญญา 

ล้านบาท 6 0.62 * 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความเข้มแข็งของ
เศรษฐกิ จสั งคมท้องถิ่ น  และ เพิ่ มคุณค่ าทางด้ าน
ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี 

  1.00  

1 พัฒนาก าลังคน (Re - skills, Up - Skills, New - 
Skills) ที่ตอบโจทย์ 10 อุตสาหกรรม เป้าหมาย และ 
EEC ด้วย Short Course Training 

คน 100 0  

2 นวัตกรรมที่น าไปแก้ปัญหาหรือต่อยอด
ภาคอุตสาหกรรม/สถานประกอบการ/ชุมชน 

นวัตกรรม 1 0  

3 ชุมชนมีขีดความสามารถในการจัดการของตนเอง 
(Smart community) 

ชุมชน 1 0  

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 
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ตารางที่ 4.23  แสดงผลการวิเคราะห์การบรรลุเป้าหมายตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ปีงบประมาณ 2563 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ (ต่อ) 

ประเด็นยุทธศาสตร์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ หน่วยนับ 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน 
ผลการ

ด าเนินงาน 
บรรลุ/ 
ไม่บรรลุ 

4. องค์ความรู้หรือนวัตกรรมด้านศิลปวัฒนธรรมน าไปใช้
ประโยชน์และสร้างคุณค่าต่อชุมชน สังคม 
ประเทศชาติ 

องค์
ความรู้ 

1 1  

5. รายได้จากการบริการวิชาการเพ่ิมข้ึน ร้อยละ 20 -91.45  
ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative Management :  
การบริหารจัดการด้วยนวัตกรรม 

  3.14  

1. ผลงานที่ส าเร็จจากการท างานเชิงบูรณาการด้วยการ
ท างานในรูปแบบ Cluster 

ผลงาน 1 0  

2. ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ด าเนินของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) 

ร้อยละ 85 92.43  

3. บุคลากรได้รับการพัฒนาสมรรถนะตามแผนพัฒนา
รายบุคคล (IDP) 

ร้อยละ 80 100.00  

4. รายได้นอกเหนือจากการจัดการศึกษาเพ่ิมขึ้น ร้อยละ 10 -88.20  
5. ผลการจัดล าดับของมหาวิทยาลัยในระดับสากล ล าดับ  -  

5.1 การจัดอันดับมหาวิทยาลัยสีเขียว อันดับ 15 13 * 

หมายเหตุ : * ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญนี้มีการนับบรรลุ / ไม่บรรลุ ที่ผลสัมฤทธิ์ข้อใหญ่ 

 จากตารางที่ 4.23 พบว่าผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ 2563  
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ จ านวนทั้งสิ้น 20 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานอยู่ในระดับ
พอใช้ มีคะแนนเท่ากับ 2.73 มีผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญบรรลุเป้าหมายจ านวน 8 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 40.00 
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ตารางที่ 4.24 ผลการเปรียบเทียบตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

ยุทธศาสตร์ 
ปีงบประมาณ ผลการ

วิเคราะห์ 2561 2562 2563 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  Learning to be 
Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร 

คะแนน 3.41 4.21 3.13 ไม่คงที่ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for 
Innovation : การวิจัยเพื่อสร้างสรรค์
นวัตกรรม 

คะแนน 2.35 2.50 3.25 สูงขึ้น 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความเข้มแข็ง
ของเศรษฐกิจสังคมท้องถิ่น และเพ่ิมคุณค่า
ทางด้านศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่น
ด้วยนวัตวิถี 

คะแนน 3.61 2.42 3.14 ไม่คงที่ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative 
Management : การบริหารจัดการ 
ด้วยนวัตกรรม 

คะแนน 3.76 5.00 2.73 ไม่คงที่ 

ภาพรวม คะแนน 3.20 3.43 2.73 ไม่คงท่ี 

 จากตาราง 4.24 พบว่า ผลการเปรียบเทียบการตามตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ระหว่างปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561 - 2563 จ าแนกตามยุทธศาสตร์ ยุทธศาสตร์ที่ผลการด าเนินงานสูงขึ้น 1 ยุทธศาสตร์ ได้แก่ ประเด็น
ยุทธศาสตร์ที่ 1  Learning to be Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร ยุทธศาสตร์ที่มีผลการดาเนินงาน 
ไม่คงที่ 2 ยุทธศาสตร์ ได้แก่ ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for Innovation : การวิจัยเพ่ือสร้างสรรค์
นวัตกรรม ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความเข้มแข็งของเศรษฐกิจสังคมท้องถิ่น และเพ่ิมคุณค่าทางด้าน
ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี  และ ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative Management :  
การบริหารจัดการด้วยนวัตกรรม  
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4.5 เปรียบเทียบผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 
จ านวน 4 คณะ ได้แก่ คณะเทคโนโลยีการเกษตร คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน คณะบริหารธุรกิจ 
และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร ์
ตารางที่ 4.25 เปรียบเทียบผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 
จ านวน 4 คณะ ได้แก่ คณะเทคโนโลยีการเกษตร คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน คณะบริหารธุรกิจ และ 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

คณะ 
ปีงบประมาณ 

2561 2562 2563 
คณะเทคโนโลยีการเกษตร 3.78 3.80 4.49 
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 3.66 3.69 3.51 
คณะบริหารธุรกิจ 3.96 4.54 4.57 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 3.20 3.43 2.73 

 จากตารางที่ 4.25 พบว่าในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 คณะที่มีผลการด าเนินงานตามนโยบายและ  
แผนยุทธศาสตร์ดีที่สุดตามล าดับ ดังนี้ คณะบริหารธุรกิจ มีผลการด าเนินงาน 3.96  คณะเทคโนโลยีการเกษตร  
มีผลการด าเนินงาน 3.78 คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน มีผลการด าเนินงาน 3.66 และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
มีผลการด าเนินงาน 3.20 
 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 คณะที่มีผลการด าเนินงานตามนโยบายและแผนยุทธศาสตร์ดีที่สุดตามล าดับ 
ดังนี้  คณะบริหารธุรกิจ มีผลการด าเนินงาน 4.54 คณะเทคโนโลยีการเกษตร มีผลการด าเนินงาน 3.80 
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน มีผลการด าเนินงาน 3.69 และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มีผลการด าเนินงาน 3.43 
 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 คณะที่มีผลการด าเนินงานตามนโยบายและแผนยุทธศาสตร์ดีที่สุดตามล าดับ 
ดังนี้  คณะบริหารธุรกิจ มีผลการด าเนินงาน 4.57 คณะเทคโนโลยีการเกษตร มีผลการด าเนินงาน 4.49  
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน มีผลการด าเนินงาน 3.51 และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มีผลการด าเนินงาน 2.73 
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แผนภาพที่ 4.9 แสดงการเปรียบเทียบผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ  
           พ.ศ. 2561 - 2563 จ านวน 4 คณะ ได้แก่ คณะเทคโนโลยีการเกษตร  
          คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน คณะบริหารธุรกิจ และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
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บทท่ี 5 
สรุปผลและข้อเสนอแนะ 

 การวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและแผนยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561-2563 
ผู้วิเคราะห์ด าเนินการสรุปผล และข้อเสนอแนะ ดังต่อไปนี้ 

5.1 สรุปผลการวิเคราะห์ 

 

แผนภาพที่ 5.1 แสดงการเปรียบเทียบผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ  
           พ.ศ. 2561 - 2563 จ านวน 4 คณะ ได้แก่ คณะเทคโนโลยีการเกษตร  
          คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน คณะบริหารธุรกิจ และคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

 จากแผนภาพที่ 5.1 พบว่าคณะเทคโนโลยีการเกษตรมีผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 
ดังนี้ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 มีผลการด าเนินงาน 3.78 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 มีผลการด าเนินงาน 3.80 
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 มีผลการด าเนินงาน 4.49 จากการวิเคราะห์พบว่าคณะเทคโนโลยีการเกษตรมีแนวโน้ม
ผลการด าเนินงานที่ดีขึ้นเรื่อย ๆ  สาเหตุเนื่องมาจากคณะมีความตระหนักที่จะพัฒนาผลการด าเนินงานให้ดียิ่งขึ้น 
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 คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน มีผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ดังนี้ ปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561 มีผลการด าเนินงาน 3.66 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 มีผลการด าเนินงาน 3.69 ปีงบประมาณ พ.ศ. 
2563 มีผลการด าเนินงาน 3.51 จากการวิเคราะห์พบว่าในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2562 มีผลการด าเนินงาน 
ที่ดีขึ้น แต่ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 พบว่ามีผลการด าเนินงานที่ลดลงเล็กน้อยเนื่องมากจากในปีงบประมาณนี้ 
มีการทบทวนและเปลี่ยนแปลงผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 
 คณะบริหารธุรกิจ มีผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ดังนี้ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  
มีผลการด าเนินงาน 3.96 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 มีผลการด าเนินงาน 4.54 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 มีผล 
การด าเนินงาน 4.57 จากการวิเคราะห์พบว่ามีแนวโน้มผลการด าเนินงานที่ดีขึ้นเรื่อย ๆ สาเหตุเนื่องมาจากคณะมี
ความตระหนักที่จะพัฒนาผลการด าเนินงานให้ดียิ่งขึ้น 
 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มีผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ดังนี้ ปีงบประมาณ พ.ศ. 
2561 มีผลการด าเนินงาน 3.20 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 มีผลการด าเนินงาน 3.43 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 มี
ผลการด าเนินงาน 2.73 จากการวิเคราะห์พบว่าในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2562 มีผลการด าเนินงานที่ดีขึ้น 
แต่ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 พบว่ามีผลการด าเนินงานที่ลดลงสาเหตุเนื่องมากจากในปีงบประมาณนี้มี  
การทบทวนและเปลี่ยนแปลงผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 
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 5.1.1 ผลการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2561 – 2563 คณะเทคโนโลยีการเกษตร 
   มีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่
ส าคัญ 20 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 15 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 75.00 ค่าคะแนน 4.24 ระดับความส าเร็จ 
ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 18 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 13 ตัวชี้วัด 
คิดเป็นร้อยละ 72.22 ค่าคะแนน 3.80 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี  ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/
ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 56 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 37 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 66.07 ค่าคะแนน 3.78 ระดับ
ความส าเร็จ ระดับ ดี 
   เมื่อวิเคราะห์ผลการด าเนินงานรายผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ (Key  Results - KR) ตาม
นโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 พบว่ามีผลการด าเนินงานที่ไม่บรรลุ จ าแนกตาม
ประเด็นยุทธศาสตร์ ได้ดังนี้ 
ตารางท่ี 5.1  แสดงผลการด าเนินงานรายผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ (Key  Results - KR) ตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 ที่ไม่บรรลุเป้าหมาย คณะเทคโนโลยีการเกษตร 

ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 Learning to be Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร 
  - ทักษะทางภาษาอังกฤษ   
  - นักศึกษามีศักยภาพในการใช้เทคโนโลยี
สารสนเทศ ตามมาตรฐาน IC3   
  - อาจารย์ได้รับการพัฒนาตามมาตรฐาน 
RMUTT 's Smart Teacher Model 
  - นักศึกษาที่มีประสบการณ์ทางวิชาการ/
วิชาชีพในต่างประเทศ   
  - ก าลังคนที่ได้รับการพัฒนาทักษะวิชาชีพ
เฉพาะทาง ในกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมายของ
ประเทศ จากระบบการเรียนรู้ตลอดชีวิต 
  - บัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหรือสร้างงาน 
ด้วยตนเอง หรือ Startup ภายใน 1 ปีหลังส าเร็จ
การศึกษา 
  - นักศึกษาที่ผ่านมาตรฐานคุณวุฒิวิชาชีพ  
ตามสมรรถนะวิชาชีพของหลักสูตร 

  - พัฒนากระบวนการเรียนการสอน อาทิ พัฒนา
ทักษะความเป็นผู้ประกอบการ Entrepreneur 
Skill ให้กับนักศึกษา  พัฒนาความสามารถ ด้าน 
ICT ของนักศึกษาทุกคน และจัดทดสอบทักษะ 
ด้าน ICT ตามเกณฑ์มาตรฐานที่มหาวิทยาลัย
ก าหนด 
  - พัฒนาอาจารย์ อาทิ ส่งเสริมให้อาจารย์มี
ประสบการณ์การท างานในภาคอุตสาหกรรมหรือ
สถานประกอบการ ส่งเสริมอาจารย์ให้พัฒนา
นวัตกรรมการเรียนการสอน ที่มุ่งเน้นการผลิต
บัณฑิตนักปฏิบัติฐานสมรรถนะ 

  



100 

ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for Innovation : การวิจัยเพื่อสร้างสรรค์นวัตกรรม 
  - อาจารย์ที่เข้าร่วมโครงการ ITAP  
  - ผลงานวิจัย นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์  
ที่ได้รับรางวัลระดับชาติหรือนานาชาติ 
  - ผลงานวิจัย นวัตกรรม ถูกน าไปใช้ประโยชน์ 
ในเชิงพาณิชย์ 
  - ผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรมหรือ  
งานสร้างสรรค์ท่ีได้รับเลขท่ีคาขอ/เลขที่สิทธิบัตร 
หรือ อนุสิทธิบัตร 
  - เงินสนับสนุนงานวิจัยสิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรม 
หรืองานสร้างสรรค์ จากหน่วยงานภายนอก หรือ
รายรับจากการจัดการทรัพย์สินทางปัญญา 

 - พัฒนาคุณภาพงานวิจัย นวัตกรรม ให้สามารถ
น าไปใช้ประโยชน์เพื่อสร้างคุณค่าเพ่ิม (Value 
Creation) 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความเข้มแข็งของเศรษฐกิจสังคมท้องถิ่น และเพิ่มคุณค่า 
ทางด้านศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี 
  - งานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ และนวัตกรรม ที่
น าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาชุมชนเป้าหมาย
เพ่ือให้มีความเข้มแข็ง และยั่งยืน  
  - เครือข่ายความร่วมมือกับหน่วยงานภายนอก 
ในการพัฒนาชุมชนหรือองค์การเป้าหมาย  ร่วม
ถึงเครือข่ายด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม 
  - ความพึงพอใจของชุมชนเป้าหมายต่อการ
บริการวิชาการของมหาวิทยาลัย 
  - บุคลากรในภาครัฐ ภาคอุตสาหกรรมการผลิต 
อุตสาหกรรมบริการ หรือวิชาชีพอ่ืนๆ ได้รับการ
พัฒนาทักษะ หรือเพ่ิมองค์ความรู้และเทคโนโลยี
ใหม่ 
  - รายได้จากการบริการวิชาการเพ่ิมข้ึน 

 - ส่งเสริมการนพองค์ความรู้ เทคโนโลยีมา
ขับเคลื่อนให้เป็นผลิตภัณฑ์ สินค้า หรือบริการที่
เพ่ิมมูลค่า คุณค่า ทั้งนี้เพ่ือยกระดับคุณภาพชีวิค
ของชุมชน ด้วยองค์ความรู้ หรือนวัตกรรม 
 - ส่งเสริมการบริการวิชาการที่ก่อให้เกิดรายได้ 
อาทิ ด าเนินการจัดโครงการให้บริการวิชาการโดย
ใช้ศักยภาพของหน่วยงาน และเครือข่ายความ
ร่วมมือเพ่ือหารายได้ 
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ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative Management : การบริหารจัดการด้วยนวัตกรรม 
  - ผู้บริหารระดับต้น กลาง สูง ได้รับการพัฒนา
ทักษะในหลักสูตรเชิงบริหารจัดการ 
  - บุคลากรสายวิชาการท่ียื่นขอต าแหน่งทาง
วิชาการ 
  - บุคลากรสายสนับสนุนที่มีคุณสมบัติครบยื่น
ขอระดับต าแหน่งที่สูงขึ้นต่อผู้ที่มีคุณสมบัติครบที่
จะขอระดับต าแหน่ง 
  - บุคลากรสายสนับสนุนได้รับการพัฒนา
สมรรถนะตามแผนพัฒนารายบุคคล (IDP) 
  - หน่วยงานพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/พ้ืนที่
เป้าหมายที่ประหยัดได้ 
  - การด าเนินงานมหาวิทยาลัยสีเขียว 
(Green University) 

 - ส่งเสริมการพัฒนาบุคลากรเพ่ือเพ่ิมศักยภาพใน
การท างานที่มีประสิทธิภาพ และพัฒนาบุคลากร
ตามกรอบ IDP 
 - ส่งเสริมบุคลากรเพ่ือเตรียมพร้อมเข้าสู่ต าแหน่ง
ที่สูงขึ้นทั้งสายวิชาการ และ สายสนับสนุน 
 - ส่งเสริมการพัฒนาพื้นที่สีเขียวภายในคณะ 
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 5.1.2 ผลการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2561 – 2563 คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 
  มีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 17 
ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 11 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 64.71 ค่าคะแนน 3.69 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี 
ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 52 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 34 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 
65.38 ค่าคะแนน 3.66 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 20 
ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 14 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 70.00 ค่าคะแนน 3.51 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี 
  เมื่อวิเคราะห์ผลการด าเนินงานรายผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ (Key  Results - KR) ตามนโยบายและ
ยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 พบว่ามีผลการด าเนินงานที่ไม่บรรลุ จ าแนกตามประเด็น
ยุทธศาสตร์ ได้ดังนี้ 
ตารางที่ 5.2  แสดงผลการด าเนินงานรายผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ (Key  Results - KR) ตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 ที่ไม่บรรลุเป้าหมาย คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 

ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 Learning to be Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร 
  - ทักษะทางภาษาอังกฤษ   
  - นักศึกษามีศักยภาพในการใช้เทคโนโลยี
สารสนเทศ ตามมาตรฐาน IC3   
  - อาจารย์ได้รับการพัฒนาตามมาตรฐาน 
RMUTT 's Smart Teacher Model 
  - นักศึกษาที่มีประสบการณ์ทางวิชาการ/
วิชาชีพในต่างประเทศ   
  - ก าลังคนที่ได้รับการพัฒนาทักษะวิชาชีพ
เฉพาะทาง ในกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมายของ
ประเทศ จากระบบการเรียนรู้ตลอดชีวิต 
  - บัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหรือสร้างงาน 
ด้วยตนเอง หรือ Startup ภายใน 1 ปีหลังส าเร็จ
การศึกษา 
  - นักศึกษาที่ผ่านมาตรฐานคุณวุฒิวิชาชีพ  
ตามสมรรถนะวิชาชีพของหลักสูตร 
  - นักศึกษาส่งนวัตกรรมเข้าประกวดในโครงการ 
ยุวสตาร์ทอัพ (Young Startup) 

  - พัฒนากระบวนการเรียนการสอน อาทิ พัฒนา
ทักษะความเป็นผู้ประกอบการ Entrepreneur 
Skill ให้กับนักศึกษา  พัฒนาความสามารถ ด้าน 
ICT ของนักศึกษาทุกคน และจัดทดสอบทักษะ 
ด้าน ICT ตามเกณฑ์มาตรฐานที่มหาวิทยาลัย
ก าหนด 
  - พัฒนาอาจารย์ อาทิ ส่งเสริมให้อาจารย์มี
ประสบการณ์การท างานในภาคอุตสาหกรรมหรือ
สถานประกอบการ ส่งเสริมอาจารย์ให้พัฒนา
นวัตกรรมการเรียนการสอน ที่มุ่งเน้นการผลิต
บัณฑิตนักปฏิบัติฐานสมรรถนะ 
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ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 Learning to be Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร (ต่อ) 
  - นักศึกษาที่ผ่านมาตรฐานคุณวุฒิวิชาชีพ หรือ 
Global Standard 
  - นวัตกรรมที่บัณฑิต/ผู้เรียนพัฒนาให้กับสถาน
ประกอบการเพ่ือลดต้นทุน หรือสร้างรายได้หรือ
ส่งผลกระทบเชิงบวก 

 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for Innovation : การวิจัยเพื่อสร้างสรรค์นวัตกรรม 
  - อาจารย์ที่เข้าร่วมโครงการ ITAP 
  - ผลงานวิจัย นวัตกรรมที่สอดคล้องกับ
อุตสาหกรรมเป้าหมายตามยุทธศาสตร์ประเทศ
และนโยบายของรัฐบาล  
  - ผลงานวิจัยที่สามารถนาไปใช้ในการพัฒนา
คุณภาพชีวิต เพิ่มคุณค่าให้กับผลผลิตของชุมชน  
  - ผลงานวิจัย นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์  
ทีไ่ด้รับรางวัลระดับชาติหรือนานาชาติ 
  - ผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในกลุ่มวารสาร วิชาการ
ระดับนานาชาติที่จัดกลุ่มเป็นวารสารที่มี
ผลกระทบสูง (Q1-Q2) ต่อผลงานที่ตีพิมพ์ใน
วารสารวิชาการระดับนานาชาติ  
  - ผลงานวิจัย นวัตกรรม ถูกน าไปใช้ประโยชน์ 
ในเชิงพาณิชย์ 
  - ผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรมหรือ  
งานสร้างสรรค์ท่ีได้รับเลขท่ีคาขอ/เลขที่สิทธิบัตร 
หรือ อนุสิทธิบัตร 
  - เงินสนับสนุนงานวิจัยสิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรม 
หรืองานสร้างสรรค์ จากหน่วยงานภายนอก หรือ
รายรับจากการจัดการทรัพย์สินทางปัญญา 

- พัฒนาคุณภาพงานวิจัย นวัตกรรม ให้สามารถ
น าไปใช้ประโยชน์เพื่อสร้างคุณค่าเพ่ิม (Value 
Creation) 
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ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความเข้มแข็งของเศรษฐกิจสังคมท้องถิ่น และเพิ่มคุณค่า 
ทางด้านศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี 
  - งานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ และนวัตกรรม ที่
น าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาชุมชนเป้าหมาย
เพ่ือให้มีความเข้มแข็ง และยั่งยืน  
  - เครือข่ายความร่วมมือกับหน่วยงานภายนอก 
ในการพัฒนาชุมชนหรือองค์การเป้าหมาย  ร่วม
ถึงเครือข่ายด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม 
  - ความพึงพอใจของชุมชนเป้าหมายต่อการ
บริการวิชาการของมหาวิทยาลัย 
  - บุคลากรในภาครฐั ภาคอุตสาหกรรมการผลิต 
อุตสาหกรรมบริการ หรือวิชาชพีอ่ืนๆ ได้รับการ
พัฒนาทักษะ หรือเพ่ิมองค์ความรู้และเทคโนโลยีใหม ่
  - รายได้จากการบริการวิชาการเพ่ิมข้ึน 
  - โครงการอันเนื่องมาจากพระราชด าริฯหรือใช้หลัก
ปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงที่ด าเนินการรว่มกับชุมชน  
  - ผู้ผ่านการอบรม/พัฒนาทักษะอาชีพระยะสั้น 
สามารถน าความรู้ไปใช้ในการประกอบอาชีพหรือ
พัฒนางานได้หรือน าไปใช้ประโยชน์ได้  
  - เทคโนโลยีหรือนวัตกรรมของศูนย์ COE ที่
น าไปใช้บริการทางวิชาการให้กับหน่วยงาน
ภาครัฐ ภาคเอกชน และชุมชน  
  - ชุมชนต้นแบบที่ได้รับการบริการวิชาการจาก
มหาวิทยาลัย 
  - พัฒนาก าลังคน (Re - skills, Up - Skills, 
New - Skills) ที่ตอบโจทย์ 10 อุตสาหกรรม
เป้าหมายและEEC ด้วย Short Course Training  
  - องค์ความรู้หรือนวัตกรรมด้านศิลปวัฒนธรรม
น าไปใช้ ประโยชน์และสร้างคุณค่าต่อชุมชน 
สังคม ประเทศชาติ  

- ส่งเสริมการนพองค์ความรู้ เทคโนโลยีมา
ขับเคลื่อนให้เป็นผลิตภัณฑ์ สินค้า หรือบริการที่
เพ่ิมมูลค่า คุณค่า ทั้งนี้เพ่ือยกระดับคุณภาพชีวิค
ของชุมชน ด้วยองค์ความรู้ หรือนวัตกรรม 
 - ส่งเสริมการบริการวิชาการที่ก่อให้เกิดรายได้ 
อาทิ ด าเนินการจัดโครงการให้บริการวิชาการโดย
ใช้ศักยภาพของหน่วยงาน และเครือข่ายความ
ร่วมมือเพ่ือหารายได้ 
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ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative Management : การบริหารจัดการด้วยนวัตกรรม 
  - ผู้บริหารระดับต้น กลาง สูง ได้รับการพัฒนา
ทักษะในหลักสูตรเชิงบริหารจัดการ 
  - บุคลากรสายวิชาการท่ียื่นขอต าแหน่งทาง
วิชาการ 
  - บุคลากรสายสนับสนุนที่มีคุณสมบัติครบยื่น
ขอระดับต าแหน่งที่สูงขึ้นต่อผู้ที่มีคุณสมบัติครบที่
จะขอระดับต าแหน่ง 
  - บุคลากรสายสนับสนุนได้รับการพัฒนา
สมรรถนะตามแผนพัฒนารายบุคคล (IDP) 
  - หน่วยงานพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/พ้ืนที่
เป้าหมายที่ประหยัดได้ 
  - การด าเนินงานมหาวิทยาลัยสีเขียว 
(Green University) 

- ส่งเสริมการพัฒนาบุคลากรเพ่ือเพ่ิมศักยภาพใน
การท างานที่มีประสิทธิภาพ และพัฒนาบุคลากร
ตามกรอบ IDP 
 - ส่งเสริมบุคลากรเพ่ือเตรียมพร้อมเข้าสู่ต าแหน่ง
ที่สูงขึ้นทั้งสายวิชาการ และ สายสนับสนุน 
 - ส่งเสริมการพัฒนาพื้นที่สีเขียวภายในคณะ 
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 5.1.3 ผลการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2561 – 2563 คณะบริหารธุรกิจ 
  มีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 21 
ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 18 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 85.71 ค่าคะแนน 4.57 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมาก 
ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 11 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 8 ตัวชี้วัด คิดเป็น
ร้อยละ 72.73 ค่าคะแนน 4.54 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดีมากปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่
ส าคัญ 52 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 42 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.77 ค่าคะแนน 3.96 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี 
  เมื่อวิเคราะห์ผลการด าเนินงานรายผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ (Key  Results - KR) ตามนโยบายและ
ยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 พบว่ามีผลการด าเนินงานที่ไม่บรรลุ จ าแนกตามประเด็น
ยุทธศาสตร์ ได้ดังนี้ 
ตารางที่ 5.3  แสดงผลการด าเนินงานรายผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ (Key  Results - KR) ตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 ที่ไม่บรรลุเป้าหมาย คณะบริหารธุรกิจ 

ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 การเรียนรู้สู่การเป็นนักบริหารมืออาชีพระดับสากลที่มีแนวคิดเชิง
สร้างสรรค์นวัตกรรม และมีความเป็นผู้ประกอบการ 
  - ทักษะทางภาษาอังกฤษ   
  - นักศึกษามีศักยภาพในการใช้เทคโนโลยี
สารสนเทศ ตามมาตรฐาน IC3   
  - อาจารย์ได้รับการพัฒนาตามมาตรฐาน 
RMUTT 's Smart Teacher Model 
  - นักศึกษาที่มีประสบการณ์ทางวิชาการ/
วิชาชีพในต่างประเทศ   
  - ก าลังคนที่ได้รับการพัฒนาทักษะวิชาชีพ
เฉพาะทาง ในกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมายของ
ประเทศ จากระบบการเรียนรู้ตลอดชีวิต 
  - บัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหรือสร้างงาน 
ด้วยตนเอง หรือ Startup ภายใน 1 ปีหลังส าเร็จ
การศึกษา 
  - นักศึกษาที่ผ่านมาตรฐานคุณวุฒิวิชาชีพ  
ตามสมรรถนะวิชาชีพของหลักสูตร 
  - บัณฑิตประกอบอาชีพอิสระ และ 
เป็นผู้ประกอบการ 

  - พัฒนากระบวนการเรียนการสอน อาทิ พัฒนา
ทักษะความเป็นผู้ประกอบการ Entrepreneur 
Skill ให้กับนักศึกษา  พัฒนาความสามารถ ด้าน 
ICT ของนักศึกษาทุกคน และจัดทดสอบทักษะ 
ด้าน ICT ตามเกณฑ์มาตรฐานที่มหาวิทยาลัย
ก าหนด 
  - พัฒนาอาจารย์ อาทิ ส่งเสริมให้อาจารย์มี
ประสบการณ์การท างานในภาคอุตสาหกรรมหรือ
สถานประกอบการ ส่งเสริมอาจารย์ให้พัฒนา
นวัตกรรมการเรียนการสอน ที่มุ่งเน้นการผลิต
บัณฑิตนักปฏิบัติฐานสมรรถนะ 
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ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 : การพัฒนางานวิจัย และนวัตกรรม เพื่อรองรับอุตสาหกรรมเป้าหมายของ
ประเทศ 
  - อาจารย์ที่เข้าร่วมโครงการ ITAP  
  - ผลงานวิจัย นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์  
ที่ได้รับรางวัลระดับชาติหรือนานาชาติ 
  - ผลงานวิจัย นวัตกรรม ถูกน าไปใช้ประโยชน์ 
ในเชิงพาณิชย์ 
  - ผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรมหรือ  
งานสร้างสรรค์ท่ีได้รับเลขท่ีค าขอ/เลขที่สิทธิบัตร 
หรือ อนุสิทธิบัตร 
  - เงินสนับสนุนงานวิจัยสิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรม 
หรืองานสร้างสรรค์ จากหน่วยงานภายนอก หรือ
รายรับจากการจัดการทรัพย์สินทางปัญญา 

- พัฒนาคุณภาพงานวิจัย นวัตกรรม ให้สามารถ
น าไปใช้ประโยชน์เพื่อสร้างคุณค่าเพ่ิม (Value 
Creation) 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : พัฒนาการบริการวิชาการ ส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม 
  - งานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ และนวัตกรรม ที่
น าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาชุมชนเป้าหมาย
เพ่ือให้มีความเข้มแข็ง และยั่งยืน  
  - เครือข่ายความร่วมมือกับหน่วยงานภายนอก 
ในการพัฒนาชุมชนหรือองค์การเป้าหมาย  ร่วม
ถึงเครือข่ายด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม 
  - ความพึงพอใจของชุมชนเป้าหมายต่อการ
บริการวิชาการของมหาวิทยาลัย 
  - บุคลากรในภาครฐั ภาคอุตสาหกรรมการผลิต 
อุตสาหกรรมบริการ หรือวิชาชพีอ่ืนๆ ได้รับการ
พัฒนาทักษะ หรือเพ่ิมองค์ความรู้และเทคโนโลยีใหม ่
  - รายได้จากการบริการวิชาการเพ่ิมข้ึน 
  - เทคโนโลยีหรือนวัตกรรมของศูนย์ COE ที่
น าไปใช้บริการทางวิชาการให้กับหน่วยงาน
ภาครัฐ ภาคเอกชน และชุมชน  
  - บุคลากรและนักศึกษาเกิดแรงบันดาลใจที่จะ 
สืบสาน/อนุรักษ์ให้วิถีชีวิตแบบไทยด ารงอยู่ต่อไป 
  - โครงการที่ก่อให้เกิดมูลค่าเพ่ิมทางด้าน
ศิลปวัฒนธรรม หรือภูมิปัญญาท้องถิ่น 

- ส่งเสริมการน าองค์ความรู้ เทคโนโลยีมา
ขับเคลื่อนให้เป็นผลิตภัณฑ์ สินค้า หรือบริการที่
เพ่ิมมูลค่า คุณค่า ทั้งนี้เพ่ือยกระดับคุณภาพชีวิต
ของชุมชน ด้วยองค์ความรู้ หรือนวัตกรรม 
 - ส่งเสริมการบริการวิชาการที่ก่อให้เกิดรายได้ 
อาทิ ด าเนินการจัดโครงการให้บริการวิชาการโดย
ใช้ศักยภาพของหน่วยงาน และเครือข่ายความ
ร่วมมือเพ่ือหารายได้ 
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ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 : การพัฒนาศักยภาพการบริหารสู่การเป็น Business School 
  - บุคลากรสายวิชาการท่ียื่นขอต าแหน่งทาง
วิชาการ 
  - บุคลากรสายสนับสนุนที่มีคุณสมบัติครบยื่น
ขอระดับต าแหน่งที่สูงขึ้นต่อผู้ที่มีคุณสมบัติครบที่
จะขอระดับต าแหน่ง 
  - บุคลากรสายสนับสนุนได้รับการพัฒนา
สมรรถนะตามแผนพัฒนารายบุคคล (IDP) 
  - การด าเนินงานมหาวิทยาลัยสีเขียว 
(Green University) 
  - Active MOU/MOA กับหน่วยงานความ
ร่วมมือที่เป็นเครือข่ายในระดับนานาชาติ 

- ส่งเสริมการพัฒนาบุคลากรเพ่ือเพ่ิมศักยภาพใน
การท างานที่มีประสิทธิภาพ และพัฒนาบุคลากร
ตามกรอบ IDP 
 - ส่งเสริมบุคลากรเพ่ือเตรียมพร้อมเข้าสู่ต าแหน่ง
ที่สูงขึ้นทั้งสายวิชาการ และ สายสนับสนุน 
 - ส่งเสริมการพัฒนาพื้นที่สีเขียวภายในคณะ 
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 5.1.4 ผลการวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2561 – 2563 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
  มีผลการด าเนินงานตามล าดับ ดังนี้ ปีงบประมาณ 2562 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 18 
ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 11 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 61.11 ค่าคะแนน 3.43 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี 
ปีงบประมาณ 2561 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 46 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย 26 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 
56.52 ค่าคะแนน 3.20 ระดับความส าเร็จ ระดับ ดี ปีงบประมาณ 2563 มีจ านวนผลลัพธ์/ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ 20 
ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 8 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 40.00 ค่าคะแนน 2.73 ระดับความส าเร็จ ระดับ พอใช้ 
  เมื่อวิเคราะห์ผลการด าเนินงานรายผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ (Key  Results - KR) ตามนโยบายและ
ยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 พบว่ามีผลการด าเนินงานที่ไม่บรรลุ จ าแนกตามประเด็น
ยุทธศาสตร์ ได้ดังนี้ 
ตารางที่ 5.4  แสดงผลการด าเนินงานรายผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ (Key  Results - KR) ตามนโยบายและยุทธศาสตร์ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 ที่ไม่บรรลุเป้าหมาย คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 Learning to be Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร 
  - ทักษะทางภาษาอังกฤษ   
  - นักศึกษามีศักยภาพในการใช้เทคโนโลยี
สารสนเทศ ตามมาตรฐาน IC3   
  - อาจารย์ได้รับการพัฒนาตามมาตรฐาน 
RMUTT 's Smart Teacher Model 
  - นักศึกษาที่มีประสบการณ์ทางวิชาการ/
วิชาชีพในต่างประเทศ   
  - ก าลังคนที่ได้รับการพัฒนาทักษะวิชาชีพ
เฉพาะทาง ในกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมายของ
ประเทศ จากระบบการเรียนรู้ตลอดชีวิต 
  - บัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหรือสร้างงาน 
ด้วยตนเอง หรือ Startup ภายใน 1 ปีหลังส าเร็จ
การศึกษา 
  - นักศึกษาที่ผ่านมาตรฐานคุณวุฒิวิชาชีพ  
ตามสมรรถนะวิชาชีพของหลักสูตร 
  - นักศึกษาส่งนวัตกรรมเข้าประกวดในโครงการ 
ยุวสตาร์ทอัพ (Young Startup) 

   - พัฒนากระบวนการเรียนการสอน อาทิ พัฒนา
ทักษะความเป็นผู้ประกอบการ Entrepreneur 
Skill ให้กับนักศึกษา  พัฒนาความสามารถ ด้าน 
ICT ของนักศึกษาทุกคน และจัดทดสอบทักษะ 
ด้าน ICT ตามเกณฑ์มาตรฐานที่มหาวิทยาลัย
ก าหนด 
  - พัฒนาอาจารย์ อาทิ ส่งเสริมให้อาจารย์มี
ประสบการณ์การท างานในภาคอุตสาหกรรมหรือ
สถานประกอบการ ส่งเสริมอาจารย์ให้พัฒนา
นวัตกรรมการเรียนการสอน ที่มุ่งเน้นการผลิต
บัณฑิตนักปฏิบัติฐานสมรรถนะ 
  - พัฒนาสภาพแวดล้อมต่อการเรียน อาทิ จัดให้มี
ห้องปฏิบัติกิจกรรมหรือห้องปฏิบัตินวัตกรรม
สิ่งประดิษฐ์นอกห้องเรียน (Working 
Space,Learning Space และFab. Lab.) 
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ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 Learning to be Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร (ต่อ) 
  - นักศึกษาที่ผ่านมาตรฐานคุณวุฒิวิชาชีพ หรือ 
Global Standard 
  - นวัตกรรมที่บัณฑิต/ผู้เรียนพัฒนาให้กับสถาน
ประกอบการเพ่ือลดต้นทุน หรือสร้างรายได้หรือ
ส่งผลกระทบเชิงบวก 
  -  ความพึงพอใจของสถานประกอบการ/นายจ้าง
ในด้านคุณภาพของบัณฑิตนักปฏิบัติมืออาชีพ  
  -  ความพึงพอใจของนักศึกษาด้าน
สภาพแวดล้อมและบรรยากาศของการเรียนรู้ 

 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for Innovation : การวิจัยเพื่อสร้างสรรค์นวัตกรรม 
  - อาจารย์ที่เข้าร่วมโครงการ ITAP 
  - ผลงานวิจัย นวัตกรรมที่สอดคล้องกับ
อุตสาหกรรมเป้าหมายตามยุทธศาสตร์ประเทศ
และนโยบายของรัฐบาล  
  - ผลงานวิจัยที่สามารถน าไปใช้ในการพัฒนา
คุณภาพชีวิต เพิ่มคุณค่าให้กับผลผลิตของชุมชน  
  - ผลงานวิจัย นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์  
ที่ได้รับรางวัลระดับชาติหรือนานาชาติ 
  - ผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในกลุ่มวารสาร วิชาการ
ระดับนานาชาติที่จัดกลุ่มเป็นวารสารที่มี
ผลกระทบสูง (Q1-Q2) ต่อผลงานที่ตีพิมพ์ใน
วารสารวิชาการระดับนานาชาติ  
  - ผลงานวิจัย นวัตกรรม ถูกน าไปใช้ประโยชน์ 
ในเชิงพาณิชย์ 
  - ผลงานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรมหรือ  
งานสร้างสรรค์ท่ีได้รับเลขท่ีค าขอ/เลขที่สิทธิบัตร 
หรือ อนุสิทธิบัตร 
  - เงินสนับสนุนงานวิจัยสิ่งประดิษฐ์ นวัตกรรม 
หรืองานสร้างสรรค์ จากหน่วยงานภายนอก หรือ
รายรับจากการจัดการทรัพย์สินทางปัญญา 

 - พัฒนาคุณภาพงานวิจัย นวัตกรรม ให้สามารถ
น าไปใช้ประโยชน์เพื่อสร้างคุณค่าเพ่ิม (Value 
Creation) 
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ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 :  Research for Innovation : การวิจัยเพื่อสร้างสรรค์นวัตกรรม 
  -  ผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในกลุ่มวารสาร วิชาการ
ระดับนานาชาติที่จัดกลุ่มเป็นวารสารที่มี
ผลกระทบสูง (Q3-Q4) ต่อผลงานที่ตีพิมพ์ใน
วารสารวิชาการระดับนานาชาติ  
  - ผลงานวิจัย นวัตกรรมที่นาไปใช้ประโยชน์ใน
อุตสาหกรรมเป้าหมาย 
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ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความเข้มแข็งของเศรษฐกิจสังคมท้องถิ่น และเพิ่มคุณค่า 
ทางด้านศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี 
  - งานวิจัย สิ่งประดิษฐ์ และนวัตกรรม ที่
น าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาชุมชนเป้าหมาย
เพ่ือให้มีความเข้มแข็ง และยั่งยืน  
  - เครือข่ายความร่วมมือกับหน่วยงานภายนอก 
ในการพัฒนาชุมชนหรือองค์การเป้าหมาย  ร่วม
ถึงเครือข่ายด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม 
  - ความพึงพอใจของชุมชนเป้าหมายต่อการ
บริการวิชาการของมหาวิทยาลัย 
  - บุคลากรในภาครัฐ ภาคอุตสาหกรรมการผลิต 
อุตสาหกรรมบริการ หรือวิชาชีพอ่ืนๆ ได้รับการ
พัฒนาทักษะ หรือเพ่ิมองค์ความรู้และเทคโนโลยีใหม ่
  - รายได้จากการบริการวิชาการเพ่ิมข้ึน 
  - โครงการอันเนื่องมาจากพระราชด าริฯหรือใช้
หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงที่ด าเนินการ
ร่วมกับชุมชน  
  - ผู้ผ่านการอบรม/พัฒนาทักษะอาชีพระยะสั้น 
สามารถน าความรู้ไปใช้ในการประกอบอาชีพหรือ
พัฒนางานได้หรือน าไปใช้ประโยชน์ได้  
  - เทคโนโลยีหรือนวัตกรรมของศูนย์ COE ที่
น าไปใช้บริการทางวิชาการให้กับหน่วยงาน
ภาครฐั ภาคเอกชน และชุมชน  
  - ชุมชนต้นแบบที่ได้รับการบริการวิชาการจาก
มหาวิทยาลัย 
  - พัฒนาก าลังคน (Re - skills, Up - Skills, 
New - Skills) ที่ตอบโจทย์ 10 อุตสาหกรรม
เป้าหมายและEEC ด้วย Short Course 
Training  
  - องค์ความรู้หรือนวัตกรรมด้านศิลปวัฒนธรรม
น าไปใช้ ประโยชน์และสร้างคุณค่าต่อชุมชน 
สังคม ประเทศชาติ 

 - ส่งเสริมการน าองค์ความรู้ เทคโนโลยีมา
ขับเคลื่อนให้เป็นผลิตภัณฑ์ สินค้า หรือบริการที่
เพ่ิมมูลค่า คุณค่า ทั้งนี้เพ่ือยกระดับคุณภาพชีวิต
ของชุมชน ด้วยองค์ความรู้ หรือนวัตกรรม 
 - ส่งเสริมการบริการวิชาการที่ก่อให้เกิดรายได้ 
อาทิ ด าเนินการจัดโครงการให้บริการวิชาการโดย
ใช้ศักยภาพของหน่วยงาน และเครือข่ายความ
ร่วมมือเพ่ือหารายได้ 
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ผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ไม่บรรลุเป้าหมาย แนวทางการแก้ไข 
ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative Management : การบริหารจัดการด้วยนวัตกรรม 
  - ผู้บริหารระดับต้น กลาง สูง ได้รับการพัฒนา
ทักษะในหลักสูตรเชิงบริหารจัดการ 
  - บุคลากรสายวิชาการท่ียื่นขอต าแหน่งทาง
วิชาการ 
  - บุคลากรสายสนับสนุนที่มีคุณสมบัติครบยื่น
ขอระดับต าแหน่งที่สูงขึ้นต่อผู้ที่มีคุณสมบัติครบที่
จะขอระดับต าแหน่ง 
  - บุคลากรสายสนับสนุนได้รับการพัฒนา
สมรรถนะตามแผนพัฒนารายบุคคล (IDP) 
  - หน่วยงานพลังงานไฟฟ้าในอาคาร/พ้ืนที่
เป้าหมายที่ประหยัดได้ 
  - การด าเนินงานมหาวิทยาลัยสีเขียว 
(Green University) 
  - ผลงานที่ส าเร็จจากการทางานเชิงบูรณาการ
ด้วยการทางานในรูปแบบ Cluster 
  - รายได้นอกเหนือจากการจัดการศึกษา 

- ส่งเสริมการพัฒนาบุคลากรเพ่ือเพ่ิมศักยภาพใน
การท างานที่มีประสิทธิภาพ และพัฒนาบุคลากร
ตามกรอบ IDP 
 - ส่งเสริมบุคลากรเพ่ือเตรียมพร้อมเข้าสู่ต าแหน่ง
ที่สูงขึ้นทั้งสายวิชาการ และ สายสนับสนุน 
 - ส่งเสริมการพัฒนาพื้นที่สีเขียวภายในคณะ 
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  เมื่อวิเคราะห์ผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 
2563 ทั้ง 4 คณะ พบว่า ส่วนใหญ่มีผลการด าเนินงานอยู่ในระดับดี มีเพียงคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ที่ผลการ
ด าเนินงานตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 อยู่ในระดับพอใช้ 
  วิเคราะห์ผลการด าเนินงานรายผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ (Key  Results - KR) ตามนโยบายและ
ยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 ทั้ง 4 คณะ พบว่ามีผลการด าเนินงานที่ไม่บรรลุจ าแนกตาม
ประเด็นยุทธศาสตร์ ได้ดังนี้ 
   ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 Learning to be Innovator : การเรียนรู้สู่การเป็นนวัตกร มี
ผลการด าเนินงานที่ไม่บรรลุ ดังนี้  ทักษะทางภาษาอังกฤษ  ร้อยละของนักศึกษามีศักยภาพในการใช้เทคโนโลยี
สารสนเทศ ตามมาตรฐาน IC3  จ านวนนักศึกษาท่ีมีประสบการณ์ทางวิชาการ/วิชาชีพในต่างประเทศ  ร้อยละของ
ก าลังคนที่ได้รับการพัฒนาทักษะวิชาชีพเฉพาะทาง ในกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ จากระบบการ
เรียนรู้ตลอดชีวิต  ร้อยละของบัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหรือสร้างงานด้วยตนเอง หรือ Startup ภายใน 1 ปี
หลังส าเร็จการศึกษา 
   ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2 :  Research for Innovation : การวิจัยเพ่ือสร้างสรรค์
นวัตกรรม มีผลการด าเนินงานที่ไม่บรรลุ ดังนี้   จ านวนอาจารย์ที่เข้าร่วมโครงการ ITAP  จ านวนผลงานวิจัย 
นวัตกรรม หรืองานสร้างสรรค์ ที่ได้รับรางวัลระดับชาติหรือนานาชาติ   จ านวนผลงานวิจัย นวัตกรรม ถูกน าไปใช้
ประโยชน์ในเชิงพาณิชย์   
   ประเด็นยุทธศาสตร์ 3 : การสร้างความเข้มแข็งของเศรษฐกิจสังคมท้องถิ่น และเพ่ิม
คุณค่าทางด้านศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่นด้วยนวัตวิถี  มีผลการด าเนินงานที่ไม่บรรลุ ดังนี้  จ านวนงานวิจัย 
สิ่งประดิษฐ์ และนวัตกรรม ที่น าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาชุมชนเป้าหมายเ พ่ือให้มีความเข้มแข็ง และยั่งยืน 
จ านวนเครือข่ายความร่วมมือกับหน่วยงานภายนอกในการพัฒนาชุมชนหรือองค์การเป้าหมาย  จ านวนบุคลากรใน
ภาครัฐ ภาคอุตสาหกรรมการผลิต อุตสาหกรรมบริการ หรือวิชาชีพอ่ืนๆ ได้รับการพัฒนาทักษะ หรือเ พ่ิมองค์
ความรู้และเทคโนโลยีใหม่ 
   ประเด็นยุทธศาสตร์ 4 :  Innovative Management : การบริหารจัดการด้วยนวัตกรรม 
มีผลการด าเนินงานที่ไม่บรรลุ ดังนี้  ร้อยละบุคลากรสายสนับสนุนที่มีคุณสมบัติครบยื่นขอระดับต าแหน่งที่สูงขึ้น
ต่อผู้ที่มีคุณสมบัติครบที่จะขอระดับต าแหน่ง 
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5.2 ข้อเสนอแนะ 

 จากการวิเคราะห์ข้างต้น แสดงให้เห็นผลการด าเนินงานตามนโยบายและยุทธศาสตร์ ของหน่วยงานใน
สังกัด มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรี มีผลการด าเนินงานในแต่ละปีแตกต่างกันตามปัจจัยที่เกิดขึ้นใน 
แต่ละปี  ซึ่งมีข้อเสนอแนะในภาพรวม ดังนี้ 
ข้อเสนอแนะเชิงนโยบาย 
 1. เนื่องจากผลการด าเนินงานในแต่ละประเด็นยุทธศาสตร์ไม่เป็นไปตามเป้าหมาย มหาวิทยาลัยน า 
ผลการด าเนินงานไปวางแผนเพ่ือปรับปรุงในประเด็นยุทธศาสตร์โดยให้วิธีการให้ทุกคณะประเมินโครงการต่าง ๆ 
ว่ามี Social Impact อย่างไร เพ่ือให้เกิดผลสัมฤทธิ์ และสร้างคุณค่าสู่สังคมและประเทศ 
 2. หน่วยงานในสังกัดของมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรี ยังคงไม่มีความเข้าใจในการเก็บ
รวบรวมข้อมูลผลการด าเนินงานในแต่ละผลสัมฤทธิ์ที่ส าคัญ ด้วยเหตุนี้จึงควรจัดให้มีการประชุมแลกเปลี่ยนเรียนรู้ 
เพ่ือสร้างความรู้ ความเข้าใจแก่เจ้าหน้าที่ของหน่วยงาน ทั้งนี้เพ่ือให้เป็นไปแนวทางเดียวกันและมีความถูกต้อง  
 3. ผู้รับผิดชอบทุกระดับที่เกี่ยวข้อง ควรให้ความส าคัญกับการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์ เพ่ือ
น าไปสู่การเป็น Innovative University 
 4. จากผลการวิเคราะห์ดังกล่าวข้างต้น ผลการด าเนินงานของทักษะทางภาษาอังกฤษ และทักษะการใช้
เทคโนโลยีสารสนเทศ (ICT) ต่ ากว่าเป้าหมายและทักษะดังกล่าวมีความส าคัญ ทั้งนี้เพ่ือให้ภาพลักษณ์ของนักศึกษา
และบัณฑิต มีความน่าเชื่อถือมากขึ้น มหาวิทยาลัยมีการจัดโครงการการพัฒนาทักษะความสามารถการใช้
ภาษาอังกฤษของนักศึกษา โครงการพัฒนาทักษะและประเมินสมรรถนะด้าน ICT ของนักศึกษา เป็นต้น 
 5. มหาวิทยาลัยควรให้ความส าคัญและให้ความช่วยเหลือคณะที่มีจุดอ่อนในบางยุทธศาสตร์ วิเคราะห์
ปัญหา อุปสรรค และหาแนวทางขับเคลื่อนในผลการด าเนินงานเข้าสู่เป้าหมาย และช่วยให้คณะมีความเข้มแข็ง
มากขึ้น ซึ่งผู้ก ากับรองอธิการบดี ผู้ช่วยอธิการบดี และผู้ที่เกี่ยวข้องควรหาแนวทางในการท างานร่วมกัน เช่น ด้าน
วิชาการและวิจัย ควรจัดโครงการพัฒนากระบวนการเรียนการสอน หรือควรบรรจุรายวิชาที่เก่ียวข้องกับสมรรถนะ
นักศึกษาตามคุณสมบัติบัณฑิตที่พึงประสงค์ในหลักสูตรการเรียนการสอน 
 6. น าข้อมูลเสนอต่อผู้บริหารที่เกี่ยวข้อง โดยน าเสนอผลการด าเนินงานไม่เป็นไปตามนโยบายมาทบทวน
เพ่ือหาแนวทางในการปฏิบัติงานร่วมกันเพื่อให้บรรลุเป้าหมายที่วางไว้ต่อไป 
ข้อเสนอแนะระดับคณะ 
 1. จากนโยบายและยุทธศาสตร์ระดับมหาวิทยาลัย เมื่อมีการถ่ายทอดแล้วระดับคณะควรมีการถ่ายทอด
แผนยุทธศาสตร์และพัฒนามหาวิทยาลัย ลงไปสู่ระดับหน่วยงาน ผ่านคณบดี รองคณบดี หัวหน้าภาค/หัวหน้าสาขา 
และเจ้าหน้าที่เกี่ยวข้อง ทั้งนี้เพ่ือสร้างความเข้าใจในเรื่องของนโยบาย และการท างานให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน 
 2. ควรมีการทบทวนแผนยุทธศาสตร์ของคณะ  ทั้งนี้เพ่ือก าหนดแนวทางการปฏิบัติให้สอดคล้องกับ 
ทิศทางการพัฒนาของคณะ และสอดคล้องกับการพัฒนามหาวิทยาลัย นอกจากนั้น  ควรมีการถ่ายทอดแผน 
สู่การปฏิบัติให้เป็นรูปธรรม ทั้งนี้เพ่ือให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน และสามารถน าข้อมูลของแผนกลยุทธ์มา
ด าเนินการให้เป็นไปตามเป้าหมาย 
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